
 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田市民の保健医療意識調査 

調査結果報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 0 17 年 3 月 

町 田 市 



 

  



 

 

 

 

目 次 
 

Ⅰ 調査の概要 .................................................... 1 

１ 調査の目的 .............................................................. 1 

２ 調査対象 ................................................................ 1 

３ 調査期間 ................................................................ 1 

４ 調査方法 ................................................................ 1 

５ 回収状況 ................................................................ 1 

６ 調査結果の表示方法 ...................................................... 1 

 

 

Ⅱ 調査結果（成人） .............................................. 2 

（１）あなた（ご記入者）ご自身のことについておたずねします .................. 2 

（２）あなたの日常生活についておたずねします身体活動・運動について ......... 17 

（３）食生活について ....................................................... 26 

（４）こころの健康・休養について ........................................... 48 

（５）たばことアルコール飲料について ....................................... 59 

（６）あなたが住んでいる地域について ....................................... 77 

（７）健康診断・検診について ............................................... 81 

（８）歯の健康について ..................................................... 92 

（９）医療について ........................................................ 110 

（10）災害時の医療について ................................................ 138 

（11）薬について .......................................................... 141 

（12）愛護動物について .................................................... 144 

（13）その他 .............................................................. 159 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調査結果（青少年） .......................................... 166 

（１）あて名のお子さんについておたずねします ............................. 166 

（２）子育てについておたずねします ....................................... 174 

（３）お子さんの食生活についておたずねします ............................. 179 

（４）歯の健康についておたずねします ..................................... 194 

（５）たばこについておたずねします ....................................... 200 

（６）医療についておたずねします ......................................... 202 

（７）災害時の医療について ............................................... 218 

（８）薬について ......................................................... 220 

 

Ⅳ 調査結果（未就学児）......................................... 225 

（１）あて名のお子さんについておたずねします ............................. 225 

（２）子育てについておたずねします ....................................... 234 

（３）お子さんの食生活についておたずねします ............................. 247 

（４）歯の健康についておたずねします ..................................... 259 

（５）たばことアルコールについておたずねします ........................... 266 

（６）医療についておたずねします ......................................... 274 

（７）災害時の医療について ............................................... 290 

（８）薬についておたずねします ........................................... 293 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「まちだ健康づくり推進プラン（町田市保健医療計画）」の改定にあたり、町田市民の保健医療

に関する意識や現状を把握することで、市民の皆さまのニーズに沿った保健・医療の提供を検討

することを目的とし、調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

町田市在住の成年・青少年・未就学児無作為抽出 

 

３ 調査期間 

2016 年 12 月 6 日から 2016 年 12 月 27 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

成人 1,500 通 735 通 49.0％ 

青少年 1,000 通 579 通 57.9％ 

未就学児 1,000 通 611 通 61.1％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・有効回答数が少ない場合は、クロス集計になじまないため、コメントを割愛しております。 
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Ⅱ 調査結果（成人） 

（１）あなた（ご記入者）ご自身のことについておたずねします 

問 1  あなたの性別は。（１つに○印） 

「男性」の割合が 42.6％、「女性」の割合が 57.1％となっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「男性」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

男
性

 

女
性

 

無
回

答
 

全  体 735 42.6 57.1 0.3 

堺地区 77 55.8 44.2 － 

忠生地区 134 46.3 53.7 － 

町田地区 176 38.1 61.9 － 

鶴川地区 153 39.2 60.1 0.7 

南地区 188 42.0 58.0 － 

 

  

男性 女性 無回答

N =

735 42.6 57.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 2  あなたの年代は。（１つに○印） 

「70 代」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「60 代」の割合が 21.0％、「40 代」の割合が 19.6％

となっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「60 代」の割合が２割半ばと高くなっています。また、

南地区で「70 代」の割合が約３割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

20代
 

30代
 

40代
 

50代
 

60代
 

70代
 

無
回

答
 

全  体 735 6.8 12.7 19.6 14.8 21.0 25.0 0.1 

堺地区 77 5.2 11.7 23.4 15.6 18.2 26.0 － 

忠生地区 134 8.2 9.7 18.7 14.2 21.6 26.9 0.7 

町田地区 176 9.1 17.0 15.3 14.8 22.2 21.6 － 

鶴川地区 153 4.6 13.7 19.6 13.7 26.1 22.2 － 

南地区 188 6.4 9.6 22.3 16.5 17.0 28.2 － 

 

  

20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

N =

735 6.8 12.7 19.6 14.8 21.0 25.0 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 3  あなたの身長、体重はどのくらいですか（ＢＭＩ） 

「18.5 以上 25.0 未満」の割合が 66.9％と最も高く、次いで「25.0 以上 35.0 未満」の割合が

18.2％、「18.5 未満」の割合が 10.9％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 20 代、40 代で「18.5 未満」の割合が高

くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「25.0 以上 35.0 未満」の割合が２割半ばと高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

18.5 未満 
18.5 以 上

25.0 未満 

25.0 以 上

35.0 未満 
35.0 以上 無回答 

全  体 735 10.9 66.9 18.2 0.7 3.3 

男性 20 代 21 14.3 66.7 14.3 － 4.8 

    30 代 31 9.7 58.1 25.8 － 6.5 

    40 代 56 1.8 62.5 33.9 － 1.8 

    50 代 47 4.3 44.7 44.7 2.1 4.3 

    60 代 68 4.4 77.9 13.2 － 4.4 

    70 代 90 4.4 76.7 15.6 － 3.3 

女性 20 代 29 24.1 62.1 10.3 3.4 － 

    30 代 62 16.1 61.3 19.4 － 3.2 

    40 代 87 23.0 63.2 9.2 － 4.6 

    50 代 62 12.9 67.7 17.7 1.6 － 

    60 代 85 7.1 80.0 10.6 1.2 1.2 

    70 代 94 13.8 64.9 17.0 1.1 3.2 

堺地区 77 7.8 59.7 26.0 1.3 5.2 

忠生地区 134 8.2 66.4 20.9 1.5 3.0 

町田地区 176 13.1 71.0 11.9 0.6 3.4 

鶴川地区 153 11.1 67.3 17.6 － 3.9 

南地区 188 11.7 66.0 20.2 0.5 1.6 

  

18.5未満 18.5以上25.0未満 25.0以上35.0未満 35.0以上 無回答

N =

735 10.9 66.9 18.2 0.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 4  あなたの職業は。（１つに○印） 

「会社員、公務員、教員など」の割合が 29.8％と最も高く、次いで「専業主婦」の割合が 21.4％、

「無職」の割合が 20.5％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、40 代、女性の 20 代、30 代で「会社員、公務

員、教員など」の割合が高くなっています。また、女性の 40 代、50 代で「パートタイム・アル

バイト」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「会社員、公務員、教員など」の割合が３割半ばと高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
営

業
 

家
業

手
伝

い
 

会
社

員
、
公

務
員

、
教

員
な

ど
 

学
生

 

パ
ー

ト
タ

イ
ム
・
ア

ル

バ
イ

ト
 

内
職

 

専
業

主
婦

 

そ
の

他
 

無
職

 

無
回

答
 

全  体 735 5.9 1.0 29.8 1.8 15.6 － 21.4 3.1 20.5 1.0 

男性 20 代 21 － － 57.1 38.1 － － － 4.8 － － 

    30 代 31 3.2 － 80.6 － 3.2 － － 3.2 9.7 － 

    40 代 56 3.6 3.6 80.4 － － － － 5.4 7.1 － 

    50 代 47 14.9 － 68.1 － 6.4 － － － 8.5 2.1 

    60 代 68 13.2 － 36.8 － 11.8 － 1.5 2.9 33.8 － 

    70 代 90 11.1 1.1 2.2 － 5.6 － － 1.1 78.9 － 

女性 20 代 29 － 3.4 37.9 17.2 20.7 － 6.9 10.3 3.4 － 

    30 代 62 3.2 1.6 40.3 － 19.4 － 27.4 4.8 3.2 － 

    40 代 87 3.4 1.1 25.3 － 36.8 － 25.3 2.3 4.6 1.1 

    50 代 62 4.8 － 21.0 － 40.3 － 27.4 3.2 3.2 － 

    60 代 85 4.7 1.2 7.1 － 15.3 － 56.5 5.9 9.4 － 

    70 代 94 2.1 － － － 9.6 － 53.2 － 29.8 5.3 

堺地区 77 9.1 － 36.4 1.3 15.6 － 10.4 2.6 24.7 － 

忠生地区 134 6.0 － 31.3 0.7 14.9 － 21.6 6.0 19.4 － 

町田地区 176 2.3 1.7 33.5 1.7 14.2 － 19.3 3.4 22.7 1.1 

鶴川地区 153 5.9 2.0 30.1 2.0 13.7 － 24.2 1.3 19.6 1.3 

南地区 188 8.0 0.5 21.8 2.7 19.1 － 25.5 2.7 18.1 1.6 

  

自営業 家業手伝い

会社員、公務員、教員など 学生

パートタイム・アルバイト 内職

専業主婦 その他

無職 無回答

N =

735 5.9

1.0

29.8 1.8 15.6 21.4 3.1 20.5 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 5  同居の家族構成についておたずねします。 

ア あなたを含め同居の家族人数は何人ですか 

「２人」の割合が 32.2％と最も高く、次いで「３人」の割合が 21.9％、「４人」の割合が 18.6％

となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 40 代で「４人」の割合が高くなっています。また、男性の 70

代、女性の 60 代、70 代で「２人」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「２人」の割合が約４割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

１
人

 

２
人

 

３
人

 

４
人

 

５
人

 

６
人

 

７
人

以
上

 

無
回

答
 

全  体 735 13.5 32.2 21.9 18.6 6.1 4.2 0.5 2.9 

男性 20 代 21 4.8 19.0 23.8 23.8 9.5 14.3 － 4.8 

    30 代 31 9.7 16.1 22.6 32.3 12.9 － － 6.5 

    40 代 56 8.9 16.1 23.2 39.3 8.9 3.6 － － 

    50 代 47 12.8 19.1 21.3 25.5 12.8 6.4 2.1 － 

    60 代 68 14.7 39.7 25.0 8.8 4.4 1.5 1.5 4.4 

    70 代 90 13.3 52.2 17.8 1.1 5.6 3.3 － 6.7 

女性 20 代 29 13.8 17.2 37.9 17.2 － 6.9 3.4 3.4 

    30 代 62 14.5 14.5 30.6 25.8 6.5 6.5 － 1.6 

    40 代 87 5.7 14.9 18.4 46.0 6.9 5.7 － 2.3 

    50 代 62 14.5 27.4 21.0 19.4 8.1 4.8 1.6 3.2 

    60 代 85 12.9 51.8 21.2 7.1 4.7 2.4 － － 

    70 代 94 24.5 50.0 17.0 2.1 － 3.2 － 3.2 

堺地区 77 7.8 39.0 16.9 20.8 3.9 7.8 － 3.9 

忠生地区 134 14.9 32.1 19.4 17.2 4.5 6.0 2.2 3.7 

町田地区 176 19.3 32.4 23.9 14.2 6.3 2.8 － 1.1 

鶴川地区 153 12.4 30.1 26.1 16.3 6.5 5.2 0.7 2.6 

南地区 188 9.6 32.4 20.7 25.0 6.4 2.1 － 3.7 

  

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答

N =

735 13.5 32.2 21.9 18.6 6.1

4.2

0.5 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 配偶者はいますか 

「はい」の割合が 71.0％、「いいえ」の割合が 26.4％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代から 70 代で「はい」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「はい」の割合が６割近くと低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 71.0 26.4 2.6 

男性 20 代 21 23.8 71.4 4.8 

    30 代 31 58.1 41.9 － 

    40 代 56 66.1 30.4 3.6 

    50 代 47 83.0 14.9 2.1 

    60 代 68 83.8 11.8 4.4 

    70 代 90 84.4 13.3 2.2 

女性 20 代 29 13.8 82.8 3.4 

    30 代 62 72.6 25.8 1.6 

    40 代 87 75.9 23.0 1.1 

    50 代 62 75.8 24.2 － 

    60 代 85 75.3 21.2 3.5 

    70 代 94 64.9 30.9 4.3 

堺地区 77 74.0 20.8 5.2 

忠生地区 134 70.1 24.6 5.2 

町田地区 176 63.6 34.7 1.7 

鶴川地区 153 74.5 23.5 2.0 

南地区 188 75.0 23.9 1.1 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 71.0 26.4 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 未成年のお子さんはいますか 

「はい」の割合が 29.0％、「いいえ」の割合が 66.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 30 代、40 代で「はい」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区、南地区で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 29.0 66.4 4.6 

男性 20 代 21 14.3 81.0 4.8 

    30 代 31 51.6 45.2 3.2 

    40 代 56 57.1 35.7 7.1 

    50 代 47 44.7 51.1 4.3 

    60 代 68 7.4 86.8 5.9 

    70 代 90 8.9 84.4 6.7 

女性 20 代 29 20.7 75.9 3.4 

    30 代 62 64.5 33.9 1.6 

    40 代 87 65.5 33.3 1.1 

    50 代 62 22.6 75.8 1.6 

    60 代 85 5.9 90.6 3.5 

    70 代 94 5.3 85.1 9.6 

堺地区 77 29.9 64.9 5.2 

忠生地区 134 24.6 65.7 9.7 

町田地区 176 23.9 73.3 2.8 

鶴川地区 153 34.0 62.1 3.9 

南地区 188 31.9 64.9 3.2 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 29.0 66.4 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 未成年のお子さんの年齢 

「未就学児・小学生」の割合が 19.2％、「中学生以上の学生」の割合が 10.1％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 30 代で「未就学児・小学生」の割合が６割近くと高く

なっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、鶴川地区で「未就学児・小学生」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

未
就

学
児

・
小

学
生

 

中
学

生
以

上
の

学
生

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 19.2 10.1 0.8 73.7 

男性 20 代 21 9.5 4.8 － 85.7 

    30 代 31 45.2 3.2 － 54.8 

    40 代 56 41.1 23.2 － 50.0 

    50 代 47 8.5 34.0 4.3 59.6 

    60 代 68 4.4 － 2.9 92.6 

    70 代 90 6.7 2.2 － 92.2 

女性 20 代 29 17.2 3.4 － 79.3 

    30 代 62 61.3 3.2 － 38.7 

    40 代 87 41.4 31.0 － 40.2 

    50 代 62 4.8 14.5 1.6 80.6 

    60 代 85 3.5 － － 96.5 

    70 代 94 4.3 1.1 1.1 94.7 

堺地区 77 24.7 11.7 1.3 70.1 

忠生地区 134 17.2 7.5 － 77.6 

町田地区 176 14.2 11.9 0.6 76.1 

鶴川地区 153 24.2 8.5 － 71.2 

南地区 188 19.1 10.6 2.1 72.3 

  

N = 735 ％

未就学児・小学生

中学生以上の学生

その他

無回答

19.2

10.1

0.8

73.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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エ ６５歳以上の方はいますか 

「はい」の割合が 42.2％、「いいえ」の割合が 54.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代、女性の 60 代で「はい」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 42.2 54.3 3.5 

男性 20 代 21 9.5 90.5 － 

    30 代 31 22.6 74.2 3.2 

    40 代 56 23.2 69.6 7.1 

    50 代 47 25.5 72.3 2.1 

    60 代 68 48.5 45.6 5.9 

    70 代 90 82.2 13.3 4.4 

女性 20 代 29 10.3 86.2 3.4 

    30 代 62 12.9 85.5 1.6 

    40 代 87 21.8 75.9 2.3 

    50 代 62 24.2 74.2 1.6 

    60 代 85 71.8 24.7 3.5 

    70 代 94 67.0 28.7 4.3 

堺地区 77 42.9 53.2 3.9 

忠生地区 134 43.3 49.3 7.5 

町田地区 176 42.0 55.7 2.3 

鶴川地区 153 43.1 54.2 2.6 

南地区 188 41.0 56.4 2.7 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 42.2 54.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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オ 寝たきり、療養中の方はいますか 

「はい」の割合が 4.8％、「いいえ」の割合が 90.2％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 70 代で「はい」の割合が１割近くと高くなっていま

す。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「いいえ」の割合が８割近くと低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 4.8 90.2 5.0 

男性 20 代 21 － 100.0 － 

    30 代 31 － 96.8 3.2 

    40 代 56 3.6 89.3 7.1 

    50 代 47 4.3 93.6 2.1 

    60 代 68 2.9 91.2 5.9 

    70 代 90 6.7 84.4 8.9 

女性 20 代 29 － 96.6 3.4 

    30 代 62 1.6 96.8 1.6 

    40 代 87 2.3 95.4 2.3 

    50 代 62 3.2 95.2 1.6 

    60 代 85 5.9 88.2 5.9 

    70 代 94 12.8 77.7 9.6 

堺地区 77 5.2 89.6 5.2 

忠生地区 134 6.7 82.1 11.2 

町田地区 176 4.0 93.2 2.8 

鶴川地区 153 5.2 90.2 4.6 

南地区 188 3.2 93.6 3.2 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 4.8 90.2 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 6 現在、あなたの住んでいる地域はどこですか。 

「南地区」の割合が 25.6％と最も高く、次いで「町田地区」の割合が 23.9％、「鶴川地区」の

割合が 20.8％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代で「忠生地区」の割合が約３割、女性の 20 代で

「町田地区」の割合が約４割と高くなっています。また、男性の 40 代、70 代、女性の 50 代で

「南地区」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

堺
地

区
 

忠
生

地
区

 

町
田

地
区

 

鶴
川

地
区

 

南
地

区
 

無
回

答
 

全  体 735 10.5 18.2 23.9 20.8 25.6 1.0 

男性 20 代 21 9.5 28.6 23.8 14.3 23.8 － 

    30 代 31 6.5 19.4 41.9 12.9 16.1 3.2 

    40 代 56 17.9 23.2 10.7 14.3 33.9 － 

    50 代 47 19.1 12.8 23.4 25.5 19.1 － 

    60 代 68 10.3 25.0 22.1 27.9 14.7 － 

    70 代 90 14.4 15.6 18.9 15.6 34.4 1.1 

女性 20 代 29 6.9 17.2 37.9 13.8 24.1 － 

    30 代 62 11.3 11.3 27.4 27.4 21.0 1.6 

    40 代 87 9.2 13.8 24.1 25.3 26.4 1.1 

    50 代 62 4.8 21.0 24.2 14.5 35.5 － 

    60 代 85 8.2 14.1 28.2 23.5 25.9 － 

    70 代 94 7.4 23.4 22.3 21.3 23.4 2.1 

  

堺地区 忠生地区 町田地区 鶴川地区 南地区 無回答

N =

735 10.5 18.2 23.9 20.8 25.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 7 町田市には何年住んでいますか。 

「31～50 年」の割合が 28.0％と最も高く、次いで「11～20 年」の割合が 21.4％、「21～30 年」

の割合が 18.1％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「31～50 年」の割合が高くなる傾向

がみられます。また、女性の 20 代で「０～１年」「２～３年」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「６～10 年」の割合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

０
～

１
年

 

２
～

３
年

 

４
～

５
年

 

６
～

10年
 

11～

20年
 

21～

30年
 

31～

50年
 

51年
以

上
 

無
回

答
 

全  体 735 3.9 6.4 3.5 11.3 21.4 18.1 28.0 6.3 1.1 

男性 20 代 21 9.5 19.0 14.3 － 9.5 47.6 － － － 

    30 代 31 3.2 22.6 6.5 16.1 16.1 16.1 16.1 － 3.2 

    40 代 56 5.4 － 3.6 21.4 32.1 10.7 26.8 － － 

    50 代 47 2.1 4.3 4.3 10.6 31.9 19.1 17.0 10.6 － 

    60 代 68 1.5 2.9 － 5.9 22.1 22.1 32.4 10.3 2.9 

    70 代 90 1.1 1.1 1.1 1.1 8.9 13.3 51.1 20.0 2.2 

女性 20 代 29 20.7 27.6 3.4 3.4 20.7 24.1 － － － 

    30 代 62 8.1 12.9 6.5 32.3 17.7 11.3 8.1 － 3.2 

    40 代 87 6.9 4.6 5.7 21.8 35.6 5.7 19.5 － － 

    50 代 62 － 6.5 4.8 3.2 30.6 35.5 12.9 6.5 － 

    60 代 85 － 5.9 1.2 3.5 21.2 23.5 40.0 3.5 1.2 

    70 代 94 2.1 2.1 2.1 10.6 9.6 14.9 48.9 9.6 － 

堺地区 77 2.6 6.5 5.2 22.1 23.4 9.1 23.4 7.8 － 

忠生地区 134 2.2 5.2 5.2 3.7 17.9 23.9 31.3 9.0 1.5 

町田地区 176 4.5 7.4 2.8 11.4 22.2 17.6 24.4 8.5 1.1 

鶴川地区 153 5.2 7.2 2.0 15.7 23.5 15.0 26.1 3.9 1.3 

南地区 188 4.3 5.9 3.2 8.0 20.7 20.7 33.0 3.7 0.5 

  

０～１年 ２～３年 ４～５年 ６～10年 11～20年

21～30年 31～50年 51年以上 無回答

N =

735 3.9 6.4 3.5 11.3 21.4 18.1 28.0 6.3 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 8  くらしや生活にゆとりがありますか。 

（ア～ウのそれぞれについて、あてはまるもの１つに○印 

ア 時間的に 

「ある」の割合が 49.7％と最も高く、次いで「どちらとも言えない」の割合が 25.9％、「ない」

の割合が 23.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代、女性の 60 代、70 代で「ある」の割合が高くな

っています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、南地区で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

あ
る

 

な
い

 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 49.7 23.3 25.9 1.2 

男性 20 代 21 47.6 38.1 14.3 － 

    30 代 31 35.5 29.0 32.3 3.2 

    40 代 56 32.1 37.5 28.6 1.8 

    50 代 47 29.8 42.6 27.7 － 

    60 代 68 63.2 17.6 16.2 2.9 

    70 代 90 75.6 3.3 18.9 2.2 

女性 20 代 29 44.8 34.5 17.2 3.4 

    30 代 62 30.6 25.8 43.5 － 

    40 代 87 33.3 34.5 32.2 － 

    50 代 62 35.5 32.3 32.3 － 

    60 代 85 63.5 15.3 21.2 － 

    70 代 94 67.0 8.5 22.3 2.1 

堺地区 77 42.9 28.6 24.7 3.9 

忠生地区 134 46.3 23.1 28.4 2.2 

町田地区 176 54.5 16.5 27.8 1.1 

鶴川地区 153 47.7 27.5 24.8 － 

南地区 188 53.2 22.9 23.4 0.5 

  

ある ない どちらとも言えない 無回答

N =

735 49.7 23.3 25.9 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 経済的に 

「どちらとも言えない」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「ない」の割合が 32.7％、「ある」

の割合が 28.2％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 60 代で「ある」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「ない」の割合が約４割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

あ
る

 

な
い

 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 28.2 32.7 38.6 0.5 

男性 20 代 21 23.8 33.3 42.9 － 

    30 代 31 16.1 48.4 32.3 3.2 

    40 代 56 26.8 39.3 33.9 － 

    50 代 47 23.4 38.3 38.3 － 

    60 代 68 32.4 36.8 30.9 － 

    70 代 90 24.4 27.8 46.7 1.1 

女性 20 代 29 31.0 34.5 34.5 － 

    30 代 62 21.0 29.0 50.0 － 

    40 代 87 24.1 36.8 39.1 － 

    50 代 62 30.6 40.3 29.0 － 

    60 代 85 40.0 23.5 36.5 － 

    70 代 94 30.9 23.4 43.6 2.1 

堺地区 77 19.5 35.1 44.2 1.3 

忠生地区 134 29.1 39.6 30.6 0.7 

町田地区 176 31.3 33.5 35.2 － 

鶴川地区 153 28.8 30.1 41.2 － 

南地区 188 28.2 27.7 43.6 0.5 

  

ある ない どちらとも言えない 無回答

N =

735 28.2 32.7 38.6 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 精神的に 

「どちらとも言えない」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「ある」の割合が 38.1％、「ない」

の割合が 19.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 60 代、70 代で「ある」の割合が高くな

っています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「ある」の割合が３割半ばと低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

あ
る

 

な
い

 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 38.1 19.3 41.2 1.4 

男性 20 代 21 52.4 19.0 28.6 － 

    30 代 31 29.0 38.7 29.0 3.2 

    40 代 56 37.5 23.2 37.5 1.8 

    50 代 47 34.0 21.3 44.7 － 

    60 代 68 45.6 11.8 41.2 1.5 

    70 代 90 43.3 13.3 42.2 1.1 

女性 20 代 29 44.8 20.7 31.0 3.4 

    30 代 62 29.0 16.1 54.8 － 

    40 代 87 27.6 25.3 47.1 － 

    50 代 62 35.5 25.8 38.7 － 

    60 代 85 44.7 17.6 37.6 － 

    70 代 94 40.4 11.7 42.6 5.3 

堺地区 77 28.6 23.4 46.8 1.3 

忠生地区 134 40.3 20.9 37.3 1.5 

町田地区 176 40.3 18.2 39.2 2.3 

鶴川地区 153 34.6 16.3 48.4 0.7 

南地区 188 42.6 18.1 38.8 0.5 

  

ある ない どちらとも言えない 無回答

N =

735 38.1 19.3 41.2 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）あなたの日常生活についておたずねします身体活動・運動について 

問 9 あなたの普段の身体活動についておたずねします。（１つに○印） 

「座った仕事が中心だが、職場内の移動や立った状態での作業、あるいは通勤・買い物・家事、

軽いスポーツのいずれか行っている」の割合が 49.1％と最も高く、次いで「移動や立ち仕事が多

い、あるいは、余暇における活発な運動習慣を持っている」の割合が 26.9％、「生活の大部分が

座った状態で通勤は自家用車、階段等もあまり使わない静的な活動が中心」の割合が 13.5％とな

っています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、40 代、女性の 30 代で「座った仕事が中心だが、

職場内の移動や立った状態での作業、あるいは通勤・買い物・家事、軽いスポーツのいずれか行

っている」の割合が高くなっています。また、女性の 20 代で「移動や立ち仕事が多い、あるい

は、余暇における活発な運動習慣を持っている」の割合が４割半ばと高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「座った仕事が中心だが、職場内の移動や立った状態

での作業、あるいは通勤・買い物・家事、軽いスポーツのいずれか行っている」の割合が５割半

ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

生活の大部分が座った状態で通勤は自家用車、階段等もあまり使わない静的な活

動が中心

座った仕事が中心だが、職場内の移動や立った状態での作業、あるいは通勤・買い

物・家事、軽いスポーツのいずれか行っている

移動や立ち仕事が多い、あるいは、余暇における活発な運動習慣を持っている

無回答

N =

735 13.5 49.1 26.9 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

生
活

の
大

部
分

が
座

っ
た

状

態
で

通
勤

は
自

家
用

車
、
階

段

等
も

あ
ま

り
使

わ
な

い
静

的

な
活

動
が

中
心

 

座
っ

た
仕

事
が

中
心

だ
が

、
職

場
内

の
移

動
や

立
っ

た
状

態

で
の

作
業

、
あ

る
い

は
通

勤
・

買
い

物
・
家

事
、
軽

い
ス

ポ
ー

ツ
の

い
ず

れ
か

行
っ

て
い

る
 

移
動

や
立

ち
仕

事
が

多
い

、
あ

る
い

は
、
余

暇
に

お
け

る
活

発

な
運

動
習

慣
を

持
っ

て
い

る
 

無
回

答
 

全  体 735 13.5 49.1 26.9 10.5 

男性 20 代 21 14.3 66.7 19.0 － 

    30 代 31 9.7 54.8 32.3 3.2 

    40 代 56 14.3 62.5 17.9 5.4 

    50 代 47 12.8 53.2 31.9 2.1 

    60 代 68 22.1 44.1 25.0 8.8 

    70 代 90 15.6 37.8 27.8 18.9 

女性 20 代 29 10.3 44.8 44.8 － 

    30 代 62 9.7 62.9 22.6 4.8 

    40 代 87 12.6 59.8 25.3 2.3 

    50 代 62 12.9 51.6 30.6 4.8 

    60 代 85 12.9 42.4 34.1 10.6 

    70 代 94 10.6 35.1 20.2 34.0 

堺地区 77 18.2 45.5 26.0 10.4 

忠生地区 134 11.9 47.0 29.1 11.9 

町田地区 176 14.8 55.7 21.6 8.0 

鶴川地区 153 13.7 48.4 28.1 9.8 

南地区 188 11.2 46.8 30.3 11.7 
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問 10 あなたは、普段の活動に加え健康のため意識的に身体活動・運動を行っています

か。（１つに○印） 

「はい」の割合が 47.2％、「いいえ」の割合が 50.3％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「はい」の割合が高くなる傾向がみ

られます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「いいえ」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 47.2 50.3 2.4 

男性 20 代 21 28.6 71.4 － 

    30 代 31 35.5 64.5 － 

    40 代 56 39.3 58.9 1.8 

    50 代 47 25.5 72.3 2.1 

    60 代 68 54.4 44.1 1.5 

    70 代 90 66.7 33.3 － 

女性 20 代 29 31.0 65.5 3.4 

    30 代 62 25.8 74.2 － 

    40 代 87 34.5 63.2 2.3 

    50 代 62 48.4 51.6 － 

    60 代 85 61.2 36.5 2.4 

    70 代 94 63.8 25.5 10.6 

堺地区 77 40.3 55.8 3.9 

忠生地区 134 47.8 48.5 3.7 

町田地区 176 47.7 51.1 1.1 

鶴川地区 153 49.0 48.4 2.6 

南地区 188 48.9 48.9 2.1 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 47.2 50.3 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10 に「１ はい」とお答えした方におたずねします。 

問 10-1-1 あなたは、身体活動・運動を週にどのくらい行っていますか。（１つに○

印） 

「週に３回以上」の割合が 39.5％と最も高く、次いで「週に１回」の割合が 23.9％、「週に２

回」の割合が 19.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、女性の 30 代で「週に１回」の割合が高くなっ

ています。また、男性の 70 代で「週に３回以上」の割合が６割近くと高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、南地区で「週に３回以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

週
に

１
回

 

週
に

２
回

 

週
に

３
回

以
上

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 347 23.9 19.3 39.5 13.8 3.5 

男性 20 代 6 16.7 16.7 50.0 16.7 － 

    30 代 11 18.2 27.3 36.4 9.1 9.1 

    40 代 22 59.1 9.1 27.3 4.5 － 

    50 代 12 33.3 8.3 50.0 － 8.3 

    60 代 37 24.3 18.9 43.2 10.8 2.7 

    70 代 60 11.7 11.7 61.7 13.3 1.7 

女性 20 代 9 44.4 11.1 33.3 11.1 － 

    30 代 16 56.3 12.5 31.3 － － 

    40 代 30 46.7 26.7 10.0 13.3 3.3 

    50 代 30 6.7 33.3 36.7 23.3 － 

    60 代 52 13.5 26.9 38.5 15.4 5.8 

    70 代 60 18.3 18.3 35.0 21.7 6.7 

堺地区 31 29.0 22.6 29.0 12.9 6.5 

忠生地区 64 29.7 20.3 35.9 10.9 3.1 

町田地区 84 25.0 17.9 44.0 11.9 1.2 

鶴川地区 75 25.3 17.3 37.3 16.0 4.0 

南地区 92 16.3 20.7 43.5 16.3 3.3 

  

週に１回 週に２回 週に３回以上 その他 無回答

N =

347 23.9 19.3 39.5 13.8 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10 に「１ はい」とお答えした方におたずねします。 

問 10-1-2 身体活動、運動を続けられている理由は何ですか。（あてはまるもの全てに

○印） 

「体力をつけたい」の割合が 54.5％と最も高く、次いで「気持ちがいい」の割合が 35.7％、

「体型をよくしたい、鍛えたい（強くなりたい）」の割合が 31.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「介護予防を意識している」の割合

が高くなっています。また、女性では年齢が低くなるにつれて「体型をよくしたい、鍛えたい（強

くなりたい）」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「気持ちがいい」の割合が４割半ばと高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 347 ％

時間に余裕がある

経済的に余裕がある

介護予防を意識している

体力をつけたい

体型をよくしたい、鍛えたい（強く

なりたい）

一緒に運動する仲間がいる

近所に運動できる場所がある

サークル等で活動日が決まっ

ている

気持ちがいい

試合等に勝ちたい

その他

無回答

31.1

6.1

26.8

54.5

31.7

17.3

19.3

9.5

35.7

4.0

8.9

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

時
間

に
余

裕
が

あ
る

 

経
済

的
に

余
裕

が
あ

る
 

介
護

予
防

を
意

識
し

て
い

る
 

体
力

を
つ

け
た

い
 

体
型

を
よ

く
し

た
い

、
鍛

え

た
い

（
強

く
な

り
た

い
）

 

一
緒

に
運

動
す

る
仲

間
が

い
る

 

近
所

に
運

動
で

き
る

場
所

が
あ

る
 

サ
ー

ク
ル

等
で

活
動

日
が

決
ま

っ
て

い
る

 

気
持

ち
が

い
い

 

試
合

等
に

勝
ち

た
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 347 31.1 6.1 26.8 54.5 31.7 17.3 19.3 9.5 35.7 4.0 8.9 2.6 

男性 20 代 6 33.3 － － 50.0 50.0 16.7 16.7 － 33.3 16.7 － － 

    30 代 11 18.2 － － 72.7 45.5 － 9.1 － 27.3 － 9.1 － 

    40 代 22 18.2 4.5 － 54.5 50.0 18.2 13.6 4.5 27.3 9.1 18.2 4.5 

    50 代 12 － － 8.3 50.0 66.7 － 8.3 8.3 16.7 16.7 8.3 8.3 

    60 代 37 40.5 8.1 21.6 54.1 18.9 10.8 24.3 10.8 40.5 5.4 13.5 － 

    70 代 60 50.0 10.0 41.7 50.0 5.0 21.7 28.3 8.3 26.7 3.3 8.3 3.3 

女性 20 代 9 11.1 － － 22.2 100.0 － 11.1 11.1 22.2 11.1 － － 

    30 代 16 18.8 － － 50.0 68.8 12.5 12.5 6.3 37.5 6.3 6.3 － 

    40 代 30 20.0 6.7 13.3 56.7 50.0 16.7 13.3 13.3 56.7 － 13.3 － 

    50 代 30 23.3 3.3 23.3 60.0 40.0 10.0 20.0 － 43.3 － 16.7 3.3 

    60 代 52 42.3 9.6 40.4 55.8 28.8 23.1 25.0 11.5 48.1 1.9 3.8 － 

    70 代 60 26.7 5.0 43.3 58.3 16.7 26.7 15.0 16.7 26.7 3.3 5.0 6.7 

堺地区 31 22.6 3.2 29.0 58.1 32.3 16.1 9.7 6.5 32.3 9.7 9.7 － 

忠生地区 64 28.1 6.3 31.3 57.8 25.0 10.9 15.6 6.3 35.9 6.3 3.1 1.6 

町田地区 84 36.9 8.3 21.4 53.6 38.1 16.7 15.5 10.7 32.1 1.2 9.5 6.0 

鶴川地区 75 36.0 9.3 30.7 56.0 30.7 18.7 21.3 13.3 46.7 2.7 6.7 1.3 

南地区 92 27.2 2.2 23.9 51.1 31.5 21.7 27.2 8.7 31.5 4.3 14.1 2.2 
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問 11 「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」を知っていますか。（１つに○

印） 

「知らない」の割合が 62.7％と最も高く、次いで「名前は知っている」の割合が 19.9％、「内

容を知っている」の割合が 12.7％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、女性の 30 代で「知らない」の割合が高くなっ

ています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

内
容

を
知

っ
て

い
る

 

名
前

は
知

っ
て

い
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 12.7 19.9 62.7 4.8 

男性 20 代 21 9.5 19.0 66.7 4.8 

    30 代 31 12.9 6.5 67.7 12.9 

    40 代 56 7.1 10.7 76.8 5.4 

    50 代 47 2.1 8.5 83.0 6.4 

    60 代 68 8.8 20.6 69.1 1.5 

    70 代 90 11.1 23.3 63.3 2.2 

女性 20 代 29 17.2 17.2 58.6 6.9 

    30 代 62 8.1 14.5 71.0 6.5 

    40 代 87 8.0 17.2 64.4 10.3 

    50 代 62 25.8 29.0 41.9 3.2 

    60 代 85 18.8 17.6 58.8 4.7 

    70 代 94 17.0 34.0 48.9 － 

堺地区 77 11.7 14.3 63.6 10.4 

忠生地区 134 13.4 19.4 64.2 3.0 

町田地区 176 10.8 23.3 59.7 6.3 

鶴川地区 153 13.7 19.0 64.7 2.6 

南地区 188 13.3 20.2 62.2 4.3 

  

内容を知っている 名前は知っている 知らない 無回答

N =

735 12.7 19.9 62.7 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 あなたは、健康情報について主にどこから入手していますか。（あてはまるもの

全てに○印） 

「テレビ・ラジオ」の割合が 71.0％と最も高く、次いで「新聞・雑誌・書物」の割合が 47.5％、

「インターネット」の割合が 42.0％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「新聞・雑誌・書物」の割合が高くな

っています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「新聞・雑誌・書物」「保健所・市役所（広報など）」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌・書物

インターネット

携帯電話

医療機関

保健所・市役所（広報など）

友人・知人

その他

無回答

71.0

47.5

42.0

8.4

21.5

9.0

21.8

1.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

テ
レ

ビ
・

ラ
ジ

オ
 

新
聞

・
雑

誌
・

書
物

 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

携
帯

電
話

 

医
療

機
関

 

保
健

所
・
市

役
所
（

広

報
な

ど
）

 

友
人

・
知

人
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 71.0 47.5 42.0 8.4 21.5 9.0 21.8 1.9 1.5 

男性 20 代 21 57.1 14.3 61.9 23.8 4.8 － 4.8 － 9.5 

    30 代 31 54.8 16.1 61.3 6.5 9.7 － 3.2 3.2 6.5 

    40 代 56 55.4 30.4 58.9 5.4 23.2 1.8 8.9 5.4 1.8 

    50 代 47 61.7 44.7 53.2 8.5 31.9 10.6 12.8 － － 

    60 代 68 69.1 55.9 36.8 － 26.5 5.9 8.8 1.5 2.9 

    70 代 90 76.7 56.7 13.3 － 23.3 18.9 14.4 2.2 － 

女性 20 代 29 65.5 27.6 72.4 44.8 20.7 6.9 17.2 3.4 － 

    30 代 62 69.4 29.0 79.0 16.1 12.9 4.8 16.1 1.6 － 

    40 代 87 74.7 41.4 63.2 17.2 19.5 6.9 28.7 1.1 － 

    50 代 62 77.4 50.0 48.4 9.7 24.2 9.7 32.3 3.2 － 

    60 代 85 83.5 62.4 21.2 3.5 18.8 9.4 36.5 2.4 1.2 

    70 代 94 72.3 70.2 8.5 1.1 26.6 13.8 39.4 － 3.2 

堺地区 77 62.3 40.3 39.0 5.2 19.5 5.2 18.2 2.6 2.6 

忠生地区 134 74.6 46.3 38.8 8.2 21.6 8.2 21.6 2.2 0.7 

町田地区 176 73.9 46.0 46.0 8.0 23.3 7.4 23.9 0.6 2.8 

鶴川地区 153 75.8 52.3 41.2 9.8 20.9 13.1 21.6 2.0 1.3 

南地区 188 66.0 47.9 42.6 9.6 20.7 9.6 21.3 2.7 0.5 
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（３）食生活について 

問 13 あなたの食生活についておたずねします。 

（ア～コのそれぞれについて、１から３までの当てはまるもの１つに○印） 

ア お腹いっぱいになるまで食べる 

「ときどき」の割合が 59.7％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 23.1％、「いつも」

の割合が 15.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「ほとんどない」の割合が高くなる

傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「いつも」の割合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 15.4 59.7 23.1 1.8 

男性 20 代 21 28.6 66.7 4.8 － 

    30 代 31 25.8 67.7 6.5 － 

    40 代 56 26.8 60.7 12.5 － 

    50 代 47 19.1 72.3 8.5 － 

    60 代 68 11.8 58.8 27.9 1.5 

    70 代 90 5.6 42.2 48.9 3.3 

女性 20 代 29 24.1 62.1 13.8 － 

    30 代 62 24.2 64.5 11.3 － 

    40 代 87 21.8 65.5 11.5 1.1 

    50 代 62 12.9 69.4 16.1 1.6 

    60 代 85 8.2 65.9 25.9 － 

    70 代 94 6.4 45.7 40.4 7.4 

堺地区 77 22.1 55.8 19.5 2.6 

忠生地区 134 17.9 62.7 16.4 3.0 

町田地区 176 13.6 57.4 27.8 1.1 

鶴川地区 153 15.0 61.4 22.9 0.7 

南地区 188 12.2 60.6 25.0 2.1 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 15.4 59.7 23.1 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 味をみないで、しょうゆ、塩、ソースをかける頻度 

「ほとんどない」の割合が 69.3％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 24.6％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代で「ときどき」の割合が５割近くと高くなってい

ます。また、女性の 50 代から 70 代で「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、南地区で「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 4.6 24.6 69.3 1.5 

男性 20 代 21 － 52.4 47.6 － 

    30 代 31 12.9 29.0 58.1 － 

    40 代 56 8.9 35.7 55.4 － 

    50 代 47 6.4 44.7 48.9 － 

    60 代 68 7.4 27.9 63.2 1.5 

    70 代 90 3.3 33.3 58.9 4.4 

女性 20 代 29 － 20.7 79.3 － 

    30 代 62 4.8 27.4 67.7 － 

    40 代 87 4.6 24.1 69.0 2.3 

    50 代 62 － 11.3 87.1 1.6 

    60 代 85 5.9 10.6 83.5 － 

    70 代 94 2.1 10.6 84.0 3.2 

堺地区 77 5.2 32.5 58.4 3.9 

忠生地区 134 8.2 30.6 59.0 2.2 

町田地区 176 4.0 19.3 76.1 0.6 

鶴川地区 153 4.6 27.5 67.3 0.7 

南地区 188 2.7 19.7 76.1 1.6 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 4.6 24.6 69.3 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 食べる速さ（他人と比べて） 

「同じくらい」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「速い」の割合が 32.8％、「遅い」の割合

が 17.1％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、女性の 40 代で「速い」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、鶴川地区で「速い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

速
い

 

同
じ

く
ら

い
 

遅
い

 

無
回

答
 

全  体 735 32.8 48.8 17.1 1.2 

男性 20 代 21 42.9 42.9 14.3 － 

    30 代 31 51.6 29.0 19.4 － 

    40 代 56 53.6 32.1 14.3 － 

    50 代 47 42.6 46.8 10.6 － 

    60 代 68 27.9 54.4 16.2 1.5 

    70 代 90 32.2 43.3 20.0 4.4 

女性 20 代 29 31.0 41.4 27.6 － 

    30 代 62 32.3 50.0 17.7 － 

    40 代 87 37.9 49.4 12.6 － 

    50 代 62 32.3 48.4 19.4 － 

    60 代 85 17.6 63.5 16.5 2.4 

    70 代 94 22.3 55.3 20.2 2.1 

堺地区 77 36.4 41.6 19.5 2.6 

忠生地区 134 32.1 50.0 16.4 1.5 

町田地区 176 29.0 48.9 21.0 1.1 

鶴川地区 153 38.6 48.4 12.4 0.7 

南地区 188 29.8 52.1 17.0 1.1 

 

  

速い 同じくらい 遅い 無回答

N =

735 32.8 48.8 17.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ １回の食事で主食同士（炒飯にラーメン、カップ麺におにぎりなど）を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 77.6％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 16.5％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代で「週１回以下」の割合が８割近くと高くなって

います。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「週２～５回」の割合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 735 2.0 16.5 77.6 3.9 

男性 20 代 21 9.5 23.8 66.7 － 

    30 代 31 9.7 29.0 61.3 － 

    40 代 56 1.8 30.4 66.1 1.8 

    50 代 47 2.1 34.0 63.8 － 

    60 代 68 2.9 16.2 77.9 2.9 

    70 代 90 1.1 10.0 81.1 7.8 

女性 20 代 29 － 17.2 82.8 － 

    30 代 62 － 17.7 82.3 － 

    40 代 87 1.1 16.1 81.6 1.1 

    50 代 62 － 9.7 88.7 1.6 

    60 代 85 2.4 10.6 83.5 3.5 

    70 代 94 2.1 8.5 74.5 14.9 

堺地区 77 1.3 15.6 76.6 6.5 

忠生地区 134 0.7 23.1 69.4 6.7 

町田地区 176 3.4 14.2 79.5 2.8 

鶴川地区 153 3.3 16.3 80.4 － 

南地区 188 1.1 13.8 80.9 4.3 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

735 2.0 16.5 77.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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オ 外食を利用する頻度 

「週１回以下」の割合が 69.0％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 24.1％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20 代で「週２～５回」の割合が高くなっています。また、男

性の 60 代、70 代、女性の 50 代、60 代で「週１回以下」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「週１回以下」の割合が７割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 735 3.3 24.1 69.0 3.7 

男性 20 代 21 9.5 52.4 38.1 － 

    30 代 31 9.7 32.3 58.1 － 

    40 代 56 14.3 35.7 48.2 1.8 

    50 代 47 6.4 38.3 55.3 － 

    60 代 68 4.4 23.5 70.6 1.5 

    70 代 90 1.1 14.4 73.3 11.1 

女性 20 代 29 3.4 48.3 48.3 － 

    30 代 62 3.2 27.4 67.7 1.6 

    40 代 87 1.1 27.6 70.1 1.1 

    50 代 62 － 14.5 85.5 － 

    60 代 85 － 14.1 83.5 2.4 

    70 代 94 － 13.8 74.5 11.7 

堺地区 77 7.8 24.7 64.9 2.6 

忠生地区 134 3.0 26.9 64.9 5.2 

町田地区 176 5.1 24.4 65.9 4.5 

鶴川地区 153 1.3 20.3 77.8 0.7 

南地区 188 1.6 25.0 69.1 4.3 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

735 3.3 24.1 69.0 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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カ 揚げ物を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 44.6％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、50 代、女性の 30 代で「週２～５回」の割合が

高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「週２～５回」の割合が５割近くと高くなっています。

また、南地区で「週１回以下」の割合が約６割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 735 0.5 44.6 52.2 2.6 

男性 20 代 21 － 71.4 28.6 － 

    30 代 31 3.2 54.8 38.7 3.2 

    40 代 56 3.6 60.7 35.7 － 

    50 代 47 2.1 74.5 23.4 － 

    60 代 68 － 45.6 51.5 2.9 

    70 代 90 － 36.7 57.8 5.6 

女性 20 代 29 － 48.3 51.7 － 

    30 代 62 － 50.0 48.4 1.6 

    40 代 87 － 43.7 56.3 － 

    50 代 62 － 48.4 51.6 － 

    60 代 85 － 30.6 67.1 2.4 

    70 代 94 － 25.5 66.0 8.5 

堺地区 77 1.3 46.8 50.6 1.3 

忠生地区 134 － 45.5 49.3 5.2 

町田地区 176 1.1 45.5 51.1 2.3 

鶴川地区 153 0.7 50.3 47.7 1.3 

南地区 188 － 38.3 59.6 2.1 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

735 0.5 44.6 52.2 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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キ 麺類（ラーメン, そば）や丼、カレー等を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 55.1％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 40.1％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「週１回以下」の割合が高くなってい

ます。また、女性の 30 代で「週２～５回」の割合が５割と高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「週２～５回」の割合が５割近くと高くなっています。

また、南地区で「週１回以下」の割合が６割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 735 2.6 40.1 55.1 2.2 

男性 20 代 21 4.8 61.9 33.3 － 

    30 代 31 9.7 51.6 35.5 3.2 

    40 代 56 3.6 58.9 37.5 － 

    50 代 47 8.5 46.8 44.7 － 

    60 代 68 2.9 36.8 60.3 － 

    70 代 90 2.2 28.9 63.3 5.6 

女性 20 代 29 3.4 44.8 51.7 － 

    30 代 62 1.6 50.0 46.8 1.6 

    40 代 87 2.3 47.1 50.6 － 

    50 代 62 1.6 27.4 69.4 1.6 

    60 代 85 － 37.6 61.2 1.2 

    70 代 94 － 26.6 66.0 7.4 

堺地区 77 2.6 50.6 42.9 3.9 

忠生地区 134 3.0 38.1 53.7 5.2 

町田地区 176 3.4 39.8 55.7 1.1 

鶴川地区 153 2.6 46.4 51.0 － 

南地区 188 1.6 32.4 64.4 1.6 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

735 2.6 40.1 55.1 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ク 漬物や佃煮を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 49.3％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 41.4％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代、女性の 60 代で「週２～５回」の割合が高くな

っています。また、女性の 30 代で「週１回以下」の割合が７割半ばと高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「週２～５回」の割合が約５割と高くなっています。ま

た、町田地区、南地区で「週１回以下」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 735 6.9 41.4 49.3 2.4 

男性 20 代 21 － 42.9 57.1 － 

    30 代 31 3.2 35.5 58.1 3.2 

    40 代 56 － 42.9 55.4 1.8 

    50 代 47 6.4 53.2 38.3 2.1 

    60 代 68 7.4 44.1 48.5 － 

    70 代 90 11.1 42.2 40.0 6.7 

女性 20 代 29 10.3 41.4 48.3 － 

    30 代 62 － 24.2 74.2 1.6 

    40 代 87 4.6 39.1 56.3 － 

    50 代 62 6.5 37.1 56.5 － 

    60 代 85 10.6 54.1 32.9 2.4 

    70 代 94 12.8 38.3 42.6 6.4 

堺地区 77 7.8 49.4 40.3 2.6 

忠生地区 134 9.7 41.0 44.8 4.5 

町田地区 176 5.7 38.6 53.4 2.3 

鶴川地区 153 7.8 43.8 48.4 － 

南地区 188 4.8 39.9 53.2 2.1 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

735 6.9 41.4 49.3 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ケ 煮物（野菜や魚）を食べる頻度 

「週２～５回」の割合が 64.1％と最も高く、次いで「週６回以上」の割合が 18.4％、「週１回

以下」の割合が 15.9％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「週６回以上」の割合が高くなる傾

向がみられます。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 735 18.4 64.1 15.9 1.6 

男性 20 代 21 4.8 66.7 28.6 － 

    30 代 31 6.5 61.3 29.0 3.2 

    40 代 56 8.9 60.7 30.4 － 

    50 代 47 12.8 66.0 19.1 2.1 

    60 代 68 10.3 85.3 2.9 1.5 

    70 代 90 20.0 64.4 11.1 4.4 

女性 20 代 29 10.3 58.6 31.0 － 

    30 代 62 11.3 67.7 21.0 － 

    40 代 87 20.7 55.2 23.0 1.1 

    50 代 62 21.0 66.1 12.9 － 

    60 代 85 25.9 63.5 9.4 1.2 

    70 代 94 35.1 56.4 5.3 3.2 

堺地区 77 15.6 67.5 15.6 1.3 

忠生地区 134 16.4 63.4 15.7 4.5 

町田地区 176 21.6 60.2 18.2 － 

鶴川地区 153 17.0 69.3 13.7 － 

南地区 188 19.7 62.8 16.0 1.6 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

735 18.4 64.1 15.9 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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コ １日にとる汁物（麺類の汁物含む）の量 

「１～２品」の割合が 79.6％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 11.6％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、50 代、女性の 30 代から 50 代で「１～２品」

の割合が高くなっています。また、女性の 20 代で「ほとんどない」の割合が約３割と高くなって

います。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「１～２品」の割合が８割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

３
品

以
上

 

１
～

２
品

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 7.2 79.6 11.6 1.6 

男性 20 代 21 9.5 76.2 14.3 － 

    30 代 31 6.5 74.2 16.1 3.2 

    40 代 56 1.8 83.9 12.5 1.8 

    50 代 47 6.4 87.2 6.4 － 

    60 代 68 11.8 79.4 8.8 － 

    70 代 90 6.7 73.3 14.4 5.6 

女性 20 代 29 6.9 65.5 27.6 － 

    30 代 62 3.2 88.7 8.1 － 

    40 代 87 11.5 80.5 6.9 1.1 

    50 代 62 3.2 85.5 11.3 － 

    60 代 85 7.1 77.6 15.3 － 

    70 代 94 9.6 76.6 9.6 4.3 

堺地区 77 6.5 79.2 13.0 1.3 

忠生地区 134 4.5 85.1 6.7 3.7 

町田地区 176 11.4 77.8 10.2 0.6 

鶴川地区 153 7.8 79.7 11.8 0.7 

南地区 188 5.3 77.7 15.4 1.6 

  

３品以上 １～２品 ほとんどない 無回答

N =

735 7.2 79.6 11.6 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 食生活で、普段、あなたが気をつけていることはどんなことですか。（ア～オの

それぞれについて、１から３までの当てはまるもの１つに○印） 

ア 食事時間はほぼ決まっている 

「いつも」の割合が 68.3％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 23.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「いつも」の割合が高くなる傾向が

みられます。 

地区別でみると、他に比べ、南地区で「いつも」の割合が７割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 68.3 23.7 7.1 1.0 

男性 20 代 21 38.1 33.3 28.6 － 

    30 代 31 41.9 38.7 19.4 － 

    40 代 56 48.2 35.7 16.1 － 

    50 代 47 51.1 42.6 6.4 － 

    60 代 68 75.0 25.0 － － 

    70 代 90 94.4 2.2 1.1 2.2 

女性 20 代 29 41.4 37.9 20.7 － 

    30 代 62 62.9 21.0 16.1 － 

    40 代 87 65.5 25.3 8.0 1.1 

    50 代 62 64.5 30.6 3.2 1.6 

    60 代 85 76.5 23.5 － － 

    70 代 94 85.1 9.6 2.1 3.2 

堺地区 77 62.3 29.9 6.5 1.3 

忠生地区 134 67.9 23.1 7.5 1.5 

町田地区 176 68.8 21.6 8.5 1.1 

鶴川地区 153 68.6 22.9 7.8 0.7 

南地区 188 71.3 23.4 4.8 0.5 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 68.3 23.7 7.1 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 朝食（起きて活動する前の食事）をきちんと食べる 

「いつも」の割合が 77.0％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 11.7％、「ほとんどない」

の割合が 10.1％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「いつも」の割合が高くなる傾向が

みられます。また、女性の 20 代で「ほとんどない」の割合が約４割と高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「いつも」の割合が８割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 77.0 11.7 10.1 1.2 

男性 20 代 21 52.4 23.8 23.8 － 

    30 代 31 54.8 25.8 19.4 － 

    40 代 56 53.6 19.6 25.0 1.8 

    50 代 47 70.2 14.9 12.8 2.1 

    60 代 68 83.8 10.3 4.4 1.5 

    70 代 90 92.2 2.2 3.3 2.2 

女性 20 代 29 41.4 20.7 37.9 － 

    30 代 62 77.4 17.7 4.8 － 

    40 代 87 81.6 10.3 6.9 1.1 

    50 代 62 82.3 9.7 8.1 － 

    60 代 85 84.7 8.2 7.1 － 

    70 代 94 84.0 6.4 6.4 3.2 

堺地区 77 74.0 9.1 14.3 2.6 

忠生地区 134 76.1 11.2 10.4 2.2 

町田地区 176 77.3 12.5 9.7 0.6 

鶴川地区 153 81.0 9.8 8.5 0.7 

南地区 188 76.1 13.3 9.6 1.1 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 77.0 11.7 10.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 栄養バランスやエネルギーを考えて食事をする 

「いつも」の割合が 45.4％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 39.7％、「ほとんどない」

の割合が 13.5％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が低くなるにつれて「ほとんどない」の割合が高くなる傾

向がみられます。また、男性の 60 代、70 代、女性の 50 代、70 代で「いつも」の割合が高くなっ

ています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「ときどき」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 45.4 39.7 13.5 1.4 

男性 20 代 21 14.3 47.6 38.1 － 

    30 代 31 16.1 45.2 35.5 3.2 

    40 代 56 25.0 42.9 30.4 1.8 

    50 代 47 29.8 44.7 23.4 2.1 

    60 代 68 47.1 38.2 13.2 1.5 

    70 代 90 44.4 37.8 14.4 3.3 

女性 20 代 29 34.5 31.0 34.5 － 

    30 代 62 40.3 53.2 6.5 － 

    40 代 87 47.1 43.7 8.0 1.1 

    50 代 62 62.9 35.5 1.6 － 

    60 代 85 56.5 38.8 4.7 － 

    70 代 94 66.0 27.7 4.3 2.1 

堺地区 77 29.9 54.5 13.0 2.6 

忠生地区 134 39.6 44.8 12.7 3.0 

町田地区 176 49.4 31.3 18.8 0.6 

鶴川地区 153 49.7 36.6 13.1 0.7 

南地区 188 49.5 39.4 10.1 1.1 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 45.4 39.7 13.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ 体重コントロールを心がけている 

「ときどき」の割合が 39.7％と最も高く、次いで「いつも」の割合が 37.7％、「ほとんどない」

の割合が 21.2％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「いつも」の割合が高くなる傾向がみ

られます。また、男女ともに 40 代で「ときどき」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「ときどき」の割合が約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 37.7 39.7 21.2 1.4 

男性 20 代 21 28.6 14.3 57.1 － 

    30 代 31 16.1 35.5 45.2 3.2 

    40 代 56 25.0 58.9 14.3 1.8 

    50 代 47 27.7 38.3 34.0 － 

    60 代 68 44.1 27.9 26.5 1.5 

    70 代 90 51.1 23.3 23.3 2.2 

女性 20 代 29 41.4 48.3 10.3 － 

    30 代 62 32.3 46.8 21.0 － 

    40 代 87 31.0 52.9 14.9 1.1 

    50 代 62 46.8 35.5 17.7 － 

    60 代 85 42.4 43.5 14.1 － 

    70 代 94 40.4 39.4 16.0 4.3 

堺地区 77 27.3 49.4 22.1 1.3 

忠生地区 134 38.1 39.6 20.1 2.2 

町田地区 176 41.5 35.2 22.7 0.6 

鶴川地区 153 35.9 40.5 22.2 1.3 

南地区 188 41.0 38.8 18.6 1.6 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 37.7 39.7 21.2 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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オ 栄養成分表示を参考にする 

「ほとんどない」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 38.4％、「いつも」

の割合が 14.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が低くなるにつれて「ほとんどない」の割合が高くなる

傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「いつも」の割合が約２割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 14.4 38.4 46.0 1.2 

男性 20 代 21 9.5 19.0 71.4 － 

    30 代 31 22.6 12.9 61.3 3.2 

    40 代 56 8.9 25.0 64.3 1.8 

    50 代 47 6.4 34.0 59.6 － 

    60 代 68 7.4 39.7 52.9 － 

    70 代 90 18.9 35.6 43.3 2.2 

女性 20 代 29 20.7 27.6 51.7 － 

    30 代 62 14.5 40.3 45.2 － 

    40 代 87 12.6 47.1 37.9 2.3 

    50 代 62 17.7 40.3 40.3 1.6 

    60 代 85 14.1 47.1 38.8 － 

    70 代 94 18.1 46.8 33.0 2.1 

堺地区 77 10.4 37.7 50.6 1.3 

忠生地区 134 10.4 38.1 49.3 2.2 

町田地区 176 19.3 36.4 42.6 1.7 

鶴川地区 153 14.4 40.5 44.4 0.7 

南地区 188 14.4 39.4 45.7 0.5 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 14.4 38.4 46.0 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 間食はどのくらいとりますか。 

ア 甘い飲み物（500 ｍｌ）として 

「飲む」の割合が 44.5％、「飲まない」の割合が 53.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「飲む」の割合が高くなる傾向がみ

られます。また、女性の 60 代で「飲まない」の割合が７割近くと高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「飲む」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

飲
む

 

飲
ま

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 44.5 53.7 1.8 

男性 20 代 21 61.9 38.1 － 

    30 代 31 61.3 38.7 － 

    40 代 56 57.1 41.1 1.8 

    50 代 47 42.6 57.4 － 

    60 代 68 44.1 55.9 － 

    70 代 90 38.9 56.7 4.4 

女性 20 代 29 82.8 17.2 － 

    30 代 62 51.6 46.8 1.6 

    40 代 87 47.1 51.7 1.1 

    50 代 62 46.8 53.2 － 

    60 代 85 24.7 72.9 2.4 

    70 代 94 31.9 63.8 4.3 

堺地区 77 54.5 41.6 3.9 

忠生地区 134 41.8 55.2 3.0 

町田地区 176 41.5 57.4 1.1 

鶴川地区 153 41.8 56.9 1.3 

南地区 188 47.3 52.1 0.5 

 

飲む本数 

「１本」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「２本」の割合が 23.9％、「５本以上」の割合が

16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

  

N =

327 0.6 43.1 23.9 10.4 5.5 16.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 44.5 53.7 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲む 飲まない 無回答

１本未満 １本 ２本 ３本 ４本 ５本以上 無回答
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イ 洋菓子（アイスクリーム、ケーキなどを１個）として 

「食べる」の割合が 63.8％、「食べない」の割合が 34.6％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、40 代、女性の 20 代で「食べる」の割合が高く

なっています。また、女性では年齢が高くなるにつれて「食べない」の割合が高くなる傾向がみ

られます。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、鶴川地区、南地区で「食べる」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

食
べ

る
 

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 63.8 34.6 1.6 

男性 20 代 21 57.1 42.9 － 

    30 代 31 64.5 35.5 － 

    40 代 56 62.5 37.5 － 

    50 代 47 59.6 40.4 － 

    60 代 68 55.9 44.1 － 

    70 代 90 52.2 43.3 4.4 

女性 20 代 29 82.8 17.2 － 

    30 代 62 71.0 27.4 1.6 

    40 代 87 80.5 17.2 2.3 

    50 代 62 71.0 29.0 － 

    60 代 85 63.5 35.3 1.2 

    70 代 94 55.3 40.4 4.3 

堺地区 77 58.4 40.3 1.3 

忠生地区 134 54.5 41.8 3.7 

町田地区 176 67.6 31.8 0.6 

鶴川地区 153 65.4 34.0 0.7 

南地区 188 68.1 30.3 1.6 

 

食べる個数 

「１個」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「２個」の割合が 24.9％、「３個」の割合が 12.2％

となっています。 

 

 

 

 

  

N =

469 1.1 48.8 24.9 12.2 4.9 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 63.8 34.6 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べる 食べない 無回答

１個未満 １個 ２個 ３個 ４個 ５個以上 無回答
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ウ 和菓子（まんじゅう、大福などを１個）として 

「食べる」の割合が 63.1％、「食べない」の割合が 35.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が低くなるにつれて「食べない」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「食べる」の割合が約６割と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

食
べ

る
 

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 63.1 35.4 1.5 

男性 20 代 21 33.3 66.7 － 

    30 代 31 41.9 58.1 － 

    40 代 56 44.6 55.4 － 

    50 代 47 51.1 48.9 － 

    60 代 68 66.2 32.4 1.5 

    70 代 90 67.8 30.0 2.2 

女性 20 代 29 51.7 48.3 － 

    30 代 62 54.8 43.5 1.6 

    40 代 87 62.1 36.8 1.1 

    50 代 62 72.6 27.4 － 

    60 代 85 80.0 18.8 1.2 

    70 代 94 76.6 18.1 5.3 

堺地区 77 68.8 31.2 － 

忠生地区 134 58.2 38.1 3.7 

町田地区 176 63.1 36.4 0.6 

鶴川地区 153 63.4 34.6 2.0 

南地区 188 64.4 35.1 0.5 

 

食べる個数 

「１個」の割合が 55.0％と最も高く、次いで「２個」の割合が 20.9％、「３個」の割合が 15.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

  

N =

464 1.3 55.0 20.9 15.3

2.8

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 63.1 35.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べる 食べない 無回答

１個未満 １個 ２個 ３個 ４個 ５個以上 無回答
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エ スナック菓子（１袋）として 

「食べる」の割合が 46.4％、「食べない」の割合が 52.5％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が低くなるにつれて「食べる」の割合が高くなる傾向が

みられます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「食べる」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数
（

件
）
 

食
べ

る
 

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 46.4 52.5 1.1 

男性 20 代 21 61.9 38.1 － 

    30 代 31 58.1 41.9 － 

    40 代 56 58.9 41.1 － 

    50 代 47 44.7 55.3 － 

    60 代 68 44.1 55.9 － 

    70 代 90 42.2 54.4 3.3 

女性 20 代 29 58.6 41.4 － 

    30 代 62 53.2 45.2 1.6 

    40 代 87 55.2 43.7 1.1 

    50 代 62 41.9 58.1 － 

    60 代 85 38.8 61.2 － 

    70 代 94 31.9 64.9 3.2 

堺地区 77 54.5 44.2 1.3 

忠生地区 134 44.0 53.0 3.0 

町田地区 176 44.3 55.1 0.6 

鶴川地区 153 47.7 51.6 0.7 

南地区 188 46.3 53.7 － 

 

食べる個数 

「１袋」の割合が 60.4％と最も高く、次いで「２袋」の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

N =

341 2.3 60.4 23.5 9.1

1.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 46.4 52.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べる 食べない 無回答

１袋未満 １袋 ２袋 ３袋 ４袋 ５袋以上 無回答
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問 16 あなたは、ふだんの食事で野菜料理をどれくらい食べていますか。（○は１つず

つ） 

①   朝 食（○は一つ） 

「つけ合わせ程度」の割合が 31.6％と最も高く、次いで「まったく食べない」の割合が 29.1％、

「小鉢一つ程度」の割合が 22.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が低くなるにつれて「まったく食べない」の割合が高く

なっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「まったく食べない」の割合が３割半ばと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 31.6 22.4 8.7 2.6 29.1 5.6 

男性 20 代 21 28.6 9.5 4.8 － 57.1 － 

    30 代 31 25.8 16.1 － － 48.4 9.7 

    40 代 56 23.2 17.9 5.4 1.8 48.2 3.6 

    50 代 47 31.9 17.0 8.5 － 38.3 4.3 

    60 代 68 22.1 36.8 4.4 4.4 23.5 8.8 

    70 代 90 30.0 30.0 10.0 1.1 17.8 11.1 

女性 20 代 29 6.9 20.7 3.4 － 62.1 6.9 

    30 代 62 33.9 9.7 6.5 － 48.4 1.6 

    40 代 87 42.5 14.9 4.6 2.3 31.0 4.6 

    50 代 62 41.9 25.8 3.2 1.6 24.2 3.2 

    60 代 85 37.6 24.7 15.3 2.4 16.5 3.5 

    70 代 94 30.9 27.7 19.1 9.6 6.4 6.4 

堺地区 77 33.8 22.1 5.2 － 36.4 2.6 

忠生地区 134 28.4 26.9 4.5 3.0 28.4 9.0 

町田地区 176 29.5 23.9 10.2 1.7 28.4 6.3 

鶴川地区 153 34.0 24.2 7.2 3.3 28.1 3.3 

南地区 188 33.0 17.6 12.8 3.7 28.2 4.8 

  

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

735 31.6 22.4 8.7 2.6 29.1 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②   昼 食（○は一つ） 

「小鉢一つ程度」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「つけ合わせ程度」の割合が 27.8％、

「小鉢二つ程度」の割合が 20.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代、女性の 20 代、70 代で「小鉢二つ程度」の割合

が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「つけ合わせ程度」の割合が３割近くと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 27.8 30.9 20.3 3.3 11.2 6.7 

男性 20 代 21 33.3 38.1 14.3 － 14.3 － 

    30 代 31 35.5 29.0 9.7 3.2 16.1 6.5 

    40 代 56 30.4 37.5 7.1 3.6 17.9 3.6 

    50 代 47 23.4 23.4 31.9 － 14.9 6.4 

    60 代 68 35.3 33.8 16.2 1.5 7.4 5.9 

    70 代 90 31.1 25.6 13.3 2.2 12.2 15.6 

女性 20 代 29 10.3 27.6 31.0 6.9 24.1 － 

    30 代 62 27.4 30.6 25.8 3.2 11.3 1.6 

    40 代 87 28.7 27.6 19.5 5.7 10.3 8.0 

    50 代 62 25.8 37.1 19.4 6.5 4.8 6.5 

    60 代 85 27.1 36.5 21.2 2.4 8.2 4.7 

    70 代 94 22.3 26.6 30.9 3.2 8.5 8.5 

堺地区 77 28.6 33.8 14.3 3.9 13.0 6.5 

忠生地区 134 32.8 30.6 17.2 1.5 12.7 5.2 

町田地区 176 26.1 29.0 23.3 3.4 11.9 6.3 

鶴川地区 153 26.1 32.0 22.2 4.6 9.2 5.9 

南地区 188 27.1 30.9 21.3 3.2 10.6 6.9 

  

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

735 27.8 30.9 20.3 3.3 11.2 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③   夕 食（○は一つ） 

「小鉢二つ程度」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「小鉢一つ程度」の割合が 21.1％、「小

鉢三つ程度」の割合が 17.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「小鉢三つ程度」の割合が高くなる傾

向がみられます。また、女性の 70 代で「小鉢二つ程度」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「小鉢二つ程度」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 8.0 21.1 45.7 17.7 0.7 6.8 

男性 20 代 21 14.3 38.1 42.9 4.8 － － 

    30 代 31 16.1 22.6 48.4 3.2 － 9.7 

    40 代 56 14.3 21.4 48.2 8.9 － 7.1 

    50 代 47 12.8 29.8 44.7 8.5 － 4.3 

    60 代 68 7.4 30.9 35.3 14.7 1.5 10.3 

    70 代 90 11.1 18.9 36.7 17.8 2.2 13.3 

女性 20 代 29 10.3 27.6 37.9 24.1 － － 

    30 代 62 8.1 17.7 54.8 17.7 － 1.6 

    40 代 87 3.4 18.4 47.1 19.5 2.3 9.2 

    50 代 62 1.6 17.7 56.5 19.4 － 4.8 

    60 代 85 2.4 14.1 56.5 22.4 － 4.7 

    70 代 94 7.4 19.1 39.4 27.7 － 6.4 

堺地区 77 6.5 20.8 54.5 11.7 － 6.5 

忠生地区 134 10.4 22.4 41.8 19.4 － 6.0 

町田地区 176 10.2 17.6 46.6 17.0 1.1 7.4 

鶴川地区 153 4.6 24.2 42.5 21.6 1.3 5.9 

南地区 188 8.0 21.3 47.9 16.5 0.5 5.9 

  

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

735 8.0 21.1 45.7 17.7

0.7

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）こころの健康・休養について 

問 17 あなたは現在、日常生活で悩みやストレスがありますか。（１つに○印） 

「ある」の割合が 66.4％、「ない」の割合が 33.1％となっています。 

性・年齢別でみると、女性では年齢が低くなるにつれて「ある」の割合が高くなっています。

また、男性の 70 代で「ない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

あ
る

 

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 66.4 33.1 0.5 

男性 20 代 21 71.4 28.6 － 

    30 代 31 80.6 19.4 － 

    40 代 56 78.6 21.4 － 

    50 代 47 78.7 21.3 － 

    60 代 68 50.0 48.5 1.5 

    70 代 90 42.2 55.6 2.2 

女性 20 代 29 96.6 3.4 － 

    30 代 62 79.0 21.0 － 

    40 代 87 78.2 21.8 － 

    50 代 62 72.6 25.8 1.6 

    60 代 85 58.8 41.2 － 

    70 代 94 55.3 44.7 － 

堺地区 77 72.7 27.3 － 

忠生地区 134 65.7 32.8 1.5 

町田地区 176 68.2 31.3 0.6 

鶴川地区 153 68.6 31.4 － 

南地区 188 61.2 38.3 0.5 

  

ある ない 無回答

N =

735 66.4 33.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 あなたは、ストレスを上手に解消していますか。（１つに○印） 

「どちらとも言えない」の割合が 44.8％と最も高く、次いで「はい」の割合が 40.5％、「いい

え」の割合が 13.6％となっています。 

性・年齢別でみると、女性では年齢が高くなるにつれて「はい」の割合が高くなる傾向がみら

れます。また、男性の 20 代で「はい」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、南地区で「はい」の割合が５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 40.5 13.6 44.8 1.1 

男性 20 代 21 66.7 14.3 19.0 － 

    30 代 31 22.6 29.0 48.4 － 

    40 代 56 39.3 16.1 44.6 － 

    50 代 47 31.9 19.1 46.8 2.1 

    60 代 68 41.2 10.3 45.6 2.9 

    70 代 90 41.1 12.2 42.2 4.4 

女性 20 代 29 34.5 17.2 48.3 － 

    30 代 62 38.7 14.5 46.8 － 

    40 代 87 34.5 14.9 50.6 － 

    50 代 62 40.3 12.9 46.8 － 

    60 代 85 47.1 5.9 47.1 － 

    70 代 94 47.9 10.6 40.4 1.1 

堺地区 77 31.2 15.6 51.9 1.3 

忠生地区 134 41.0 15.7 42.5 0.7 

町田地区 176 36.4 13.6 47.7 2.3 

鶴川地区 153 39.9 10.5 49.0 0.7 

南地区 188 50.0 12.8 36.7 0.5 

  

はい いいえ どちらとも言えない 無回答

N =

735 40.5 13.6 44.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 19 あなたは、普段のご自分の健康状態について、どう思いますか。（１つに○印） 

「とても健康である」と「まあまあ健康である」をあわせた“健康である”の割合が 77.8％、

「あまり健康ではない」と「健康ではない」をあわせた“健康ではない”の割合が 21.8％となっ

ています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 60 代で“健康である”の割合が高くな

っています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区、南地区で“健康である”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

と
て

も
健

康
で

あ
る

 

ま
あ

ま
あ

健
康

で
あ

る
 

あ
ま

り
健

康
で

は
な

い
 

健
康

で
は

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 6.5 71.3 15.9 5.9 0.4 

男性 20 代 21 9.5 81.0 9.5 － － 

    30 代 31 3.2 64.5 25.8 6.5 － 

    40 代 56 1.8 69.6 17.9 10.7 － 

    50 代 47 2.1 63.8 27.7 4.3 2.1 

    60 代 68 4.4 67.6 22.1 5.9 － 

    70 代 90 7.8 66.7 18.9 5.6 1.1 

女性 20 代 29 10.3 69.0 17.2 3.4 － 

    30 代 62 6.5 74.2 14.5 3.2 1.6 

    40 代 87 6.9 72.4 14.9 5.7 － 

    50 代 62 4.8 75.8 11.3 8.1 － 

    60 代 85 8.2 80.0 9.4 2.4 － 

    70 代 94 10.6 71.3 8.5 9.6 － 

堺地区 77 7.8 63.6 26.0 2.6 － 

忠生地区 134 4.5 71.6 19.4 3.7 0.7 

町田地区 176 6.8 66.5 19.9 6.3 0.6 

鶴川地区 153 4.6 79.1 11.1 5.2 － 

南地区 188 9.0 72.3 9.6 8.5 0.5 

  

とても健康である まあまあ健康である あまり健康ではない

健康ではない 無回答

N =

735 6.5 71.3 15.9 5.9 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 あなたは、いつもとっている睡眠で休養が充分とれていると思いますか。（１つ

に○印） 

「充分とれている」と「まあとれている」をあわせた“とれている”の割合が 67.3％、「あま

りとれていない」と「全くとれていない」をあわせた“とれていない”の割合が 29.8％となって

います。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代、女性の 60 代、70 代で“とれている”の割合が

高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で“とれている”の割合が７割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

充
分

と
れ

て
い

る
 

ま
あ

と
れ

て
い

る
 

あ
ま

り
と

れ
て

い
な

い
 

全
く

と
れ

て
い

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 14.1 53.2 25.7 4.1 2.3 0.5 

男性 20 代 21 9.5 66.7 23.8 － － － 

    30 代 31 3.2 45.2 41.9 9.7 － － 

    40 代 56 8.9 35.7 41.1 8.9 5.4 － 

    50 代 47 6.4 46.8 40.4 4.3 2.1 － 

    60 代 68 16.2 63.2 16.2 1.5 1.5 1.5 

    70 代 90 23.3 63.3 10.0 － 2.2 1.1 

女性 20 代 29 24.1 37.9 27.6 10.3 － － 

    30 代 62 11.3 51.6 32.3 3.2 1.6 － 

    40 代 87 10.3 47.1 33.3 4.6 4.6 － 

    50 代 62 8.1 45.2 33.9 9.7 3.2 － 

    60 代 85 15.3 62.4 18.8 2.4 1.2 － 

    70 代 94 21.3 57.4 16.0 1.1 2.1 2.1 

堺地区 77 14.3 49.4 28.6 3.9 2.6 1.3 

忠生地区 134 19.4 43.3 26.9 6.7 1.5 2.2 

町田地区 176 14.8 56.8 23.3 2.8 2.3 － 

鶴川地区 153 9.2 56.9 28.8 2.6 2.6 － 

南地区 188 13.3 56.4 23.9 3.7 2.7 － 

  

N =

735 14.1 53.2 25.7

4.1

2.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充分とれている まあとれている あまりとれていない

全くとれていない わからない 無回答
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問 21 あなたは、自分を大切だと思いますか。（１つに○印） 

「大切に思う」の割合が 76.7％と最も高く、次いで「どちらとも言えない」の割合が 19.7％と

なっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 60 代で「大切に思う」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

大
切

に
思

う
 

大
切

に
思

わ
な

い
 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 76.7 2.7 19.7 0.8 

男性 20 代 21 66.7 － 33.3 － 

    30 代 31 58.1 9.7 32.3 － 

    40 代 56 73.2 5.4 19.6 1.8 

    50 代 47 70.2 4.3 23.4 2.1 

    60 代 68 85.3 1.5 13.2 － 

    70 代 90 75.6 2.2 21.1 1.1 

女性 20 代 29 69.0 － 31.0 － 

    30 代 62 77.4 3.2 19.4 － 

    40 代 87 70.1 1.1 28.7 － 

    50 代 62 74.2 3.2 22.6 － 

    60 代 85 92.9 1.2 5.9 － 

    70 代 94 79.8 3.2 13.8 3.2 

堺地区 77 77.9 1.3 20.8 － 

忠生地区 134 79.1 1.5 17.2 2.2 

町田地区 176 77.8 5.1 16.5 0.6 

鶴川地区 153 75.8 2.6 20.9 0.7 

南地区 188 75.5 2.1 21.8 0.5 

  

大切に思う 大切に思わない どちらとも言えない 無回答

N =

735 76.7 2.7 19.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 あなたは、悩み事がある場合、身近に相談できる相手がいますか。（１つに○

印） 

「はい」の割合が 68.3％と最も高く、次いで「どちらとも言えない」の割合が 20.3％、「いい

え」の割合が 11.0％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 30 代で「はい」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「はい」の割合が６割近くと低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 68.3 11.0 20.3 0.4 

男性 20 代 21 85.7 － 14.3 － 

    30 代 31 58.1 19.4 22.6 － 

    40 代 56 64.3 10.7 25.0 － 

    50 代 47 57.4 10.6 31.9 － 

    60 代 68 52.9 16.2 30.9 － 

    70 代 90 56.7 22.2 20.0 1.1 

女性 20 代 29 69.0 10.3 20.7 － 

    30 代 62 80.6 6.5 12.9 － 

    40 代 87 78.2 8.0 13.8 － 

    50 代 62 71.0 11.3 17.7 － 

    60 代 85 72.9 8.2 17.6 1.2 

    70 代 94 74.5 4.3 20.2 1.1 

堺地区 77 62.3 11.7 24.7 1.3 

忠生地区 134 66.4 8.2 24.6 0.7 

町田地区 176 70.5 10.2 18.8 0.6 

鶴川地区 153 68.0 11.8 20.3 － 

南地区 188 71.8 11.7 16.5 － 

  

はい いいえ どちらとも言えない 無回答

N =

735 68.3 11.0 20.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22-1 問 22 に｢ １ はい｣ とお答えした方におたずねします。 

悩み事を相談する場合、相手は誰ですか。（あてはまるもの全てに○印） 

「家族」の割合が 86.1％と最も高く、次いで「友人・知人」の割合が 59.2％、「職場の人」の

割合が 12.5％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代から 70 代、女性の 30 代で「家族」の割合が高く

なっています。また、男性の 20 代、30 代、女性の 40 代で「友人・知人」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「友人・知人」の割合が６割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 502 ％

家族

友人・知人

近所の人

職場の人

各種相談窓口

医療機関

その他

無回答

86.1

59.2

4.2

12.5

2.2

6.4

2.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

家
族

 

友
人

・
知

人
 

近
所

の
人

 

職
場

の
人

 

各
種

相
談

窓
口

 

医
療

機
関

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 502 86.1 59.2 4.2 12.5 2.2 6.4 2.4 － 

男性 20 代 18 77.8 66.7 － 16.7 － － 5.6 － 

    30 代 18 83.3 66.7 － 22.2 － － － － 

    40 代 36 86.1 44.4 － 36.1 － 5.6 5.6 － 

    50 代 27 92.6 37.0 － 22.2 － 7.4 － － 

    60 代 36 97.2 33.3 2.8 － － 5.6 － － 

    70 代 51 96.1 39.2 5.9 － 2.0 9.8 2.0 － 

女性 20 代 20 85.0 70.0 5.0 20.0 － 10.0 5.0 － 

    30 代 50 92.0 58.0 － 20.0 8.0 2.0 4.0 － 

    40 代 68 86.8 80.9 4.4 19.1 － 7.4 1.5 － 

    50 代 44 79.5 70.5 4.5 9.1 4.5 4.5 2.3 － 

    60 代 62 82.3 67.7 8.1 4.8 1.6 3.2 － － 

    70 代 70 75.7 61.4 8.6 4.3 4.3 12.9 4.3 － 

堺地区 48 87.5 54.2 8.3 16.7 － 4.2 － － 

忠生地区 89 85.4 59.6 4.5 15.7 1.1 6.7 1.1 － 

町田地区 124 84.7 63.7 1.6 15.3 2.4 7.3 2.4 － 

鶴川地区 104 88.5 56.7 3.8 9.6 2.9 3.8 1.9 － 

南地区 135 85.2 58.5 5.2 8.9 3.0 8.1 4.4 － 
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問 22-2 問 22 に｢ １ はい｣ とお答えした方におたずねします。 

相談することで悩みが軽減しますか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 71.9％と最も高く、次いで「どちらとも言えない」の割合が 24.7％となって

います。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代で「はい」の割合が８割近くと高くなっていま

す。一方、女性の 20 代で「はい」の割合が６割半ばと低くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「はい」の割合が約８割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 502 71.9 1.8 24.7 1.6 

男性 20 代 18 83.3 － 16.7 － 

    30 代 18 77.8 5.6 16.7 － 

    40 代 36 75.0 － 25.0 － 

    50 代 27 59.3 11.1 29.6 － 

    60 代 36 63.9 － 36.1 － 

    70 代 51 66.7 2.0 27.5 3.9 

女性 20 代 20 65.0 5.0 30.0 － 

    30 代 50 76.0 － 22.0 2.0 

    40 代 68 75.0 1.5 22.1 1.5 

    50 代 44 75.0 － 20.5 4.5 

    60 代 62 69.4 1.6 27.4 1.6 

    70 代 70 74.3 1.4 22.9 1.4 

堺地区 48 68.8 6.3 22.9 2.1 

忠生地区 89 78.7 2.2 18.0 1.1 

町田地区 124 71.8 1.6 26.6 － 

鶴川地区 104 67.3 1.0 31.7 － 

南地区 135 71.9 0.7 23.0 4.4 

  

はい いいえ どちらとも言えない 無回答

N =

502 71.9 1.8 24.7 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 23 あなたは、こころの相談をする時の相談先を知っていますか。知っている機関に

○をしてください。（あてはまるもの全てに○印） 

「医療機関」の割合が 43.4％と最も高く、次いで「町田市保健所」の割合が 17.3％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代、60 代、女性の 50 代で「医療機関」の割合が高

くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「町田市保健所」の割合が２割半ばと高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

町
田

市
保

健
所

 

町
田

市
の

保
健

所

以
外

の
窓

口
 

医
療

機
関

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 17.3 7.6 43.4 11.3 31.7 

男性 20 代 21 14.3 9.5 23.8 9.5 42.9 

    30 代 31 3.2 9.7 38.7 9.7 41.9 

    40 代 56 3.6 － 35.7 21.4 41.1 

    50 代 47 4.3 6.4 46.8 14.9 40.4 

    60 代 68 16.2 4.4 44.1 14.7 27.9 

    70 代 90 18.9 3.3 35.6 18.9 28.9 

女性 20 代 29 17.2 10.3 34.5 3.4 44.8 

    30 代 62 19.4 6.5 43.5 4.8 33.9 

    40 代 87 18.4 10.3 46.0 8.0 34.5 

    50 代 62 21.0 11.3 61.3 9.7 17.7 

    60 代 85 21.2 10.6 48.2 5.9 27.1 

    70 代 94 28.7 10.6 42.6 10.6 26.6 

堺地区 77 10.4 5.2 36.4 9.1 42.9 

忠生地区 134 23.9 7.5 47.8 10.4 25.4 

町田地区 176 16.5 8.5 45.5 11.9 30.7 

鶴川地区 153 18.3 8.5 45.8 10.5 31.4 

南地区 188 15.4 7.4 40.4 12.8 31.9 

  

N = 735 ％

町田市保健所

町田市の保健所以外の窓口

医療機関

その他

無回答

17.3

7.6

43.4

11.3

31.7

0 10 20 30 40 50
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問 24 あなたは、家族がひきこもり状態になった場合にどのような対応をしますか。

（１つに○印） 

「医療機関などに相談する」の割合が 27.2％と最も高く、次いで「友人や知人に相談する」の

割合が 15.6％、「市や保健所に相談する」の割合が 14.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代、女性の 60 代、70 代で「市や保健所に相談する」

の割合が高くなっています。また、男性の 20 代で「なるべく他人には言わずに家族だけで解決

する」の割合が３割近くと高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「医療機関などに相談する」の割合が３割近くと高くな

っています。また、忠生地区で「友人や知人に相談する」の割合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数

（
件

）
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
等

で
相

談
先

を
探

す
 

市
や

保
健

所
に

相
談

す
る

 

医
療

機
関

な
ど

に
相

談
す

る
 

友
人

や
知

人
に

相
談

す
る

 

な
る

べ
く

他
人

に
は

言
わ

ず
に

家
族

だ
け

で
解

決
す

る
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 12.9 14.3 27.2 15.6 11.0 5.0 13.9 

男性 20 代 21 4.8 － 14.3 28.6 33.3 14.3 4.8 

    30 代 31 19.4 6.5 16.1 29.0 19.4 － 9.7 

    40 代 56 19.6 7.1 37.5 7.1 17.9 3.6 7.1 

    50 代 47 10.6 10.6 34.0 12.8 10.6 4.3 17.0 

    60 代 68 7.4 16.2 36.8 8.8 14.7 4.4 11.8 

    70 代 90 4.4 28.9 23.3 13.3 13.3 8.9 7.8 

女性 20 代 29 10.3 － 20.7 20.7 17.2 6.9 24.1 

    30 代 62 22.6 4.8 33.9 19.4 － 4.8 14.5 

    40 代 87 24.1 13.8 23.0 13.8 5.7 1.1 18.4 

    50 代 62 17.7 4.8 35.5 17.7 6.5 9.7 8.1 

    60 代 85 12.9 22.4 22.4 18.8 10.6 2.4 10.6 

    70 代 94 3.2 21.3 19.1 16.0 8.5 5.3 26.6 

堺地区 77 9.1 14.3 33.8 15.6 11.7 3.9 11.7 

忠生地区 134 12.7 17.2 27.6 22.4 9.7 1.5 9.0 

町田地区 176 11.9 11.4 25.6 12.5 14.8 7.4 16.5 

鶴川地区 153 15.0 15.7 25.5 13.7 11.1 4.6 14.4 

南地区 188 14.4 12.8 27.7 15.4 8.5 6.4 14.9 

  

インターネット等で相談先を探す

市や保健所に相談する

医療機関などに相談する

友人や知人に相談する

なるべく他人には言わずに家族だけで解決する

その他

無回答

N =

735 12.9 14.3 27.2 15.6 11.0 5.0 13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）たばことアルコール飲料について 

問 25 あなたは、普段たばこを吸いますか。（１つに○印） 

「吸ったことがない」の割合が 55.2％と最も高く、次いで「吸っていたがやめた」の割合が

27.5％、「吸っている」の割合が 15.6％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、40 代で「吸っている」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区で「吸っている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

吸
っ

た
こ

と
が

な
い

 

吸
っ

て
い

た
が

や
め

た
 

吸
っ

て
い

る
 

無
回

答
 

全  体 735 55.2 27.5 15.6 1.6 

男性 20 代 21 85.7 4.8 9.5 － 

    30 代 31 41.9 22.6 35.5 － 

    40 代 56 37.5 25.0 35.7 1.8 

    50 代 47 29.8 38.3 27.7 4.3 

    60 代 68 23.5 54.4 20.6 1.5 

    70 代 90 24.4 60.0 14.4 1.1 

女性 20 代 29 79.3 10.3 10.3 － 

    30 代 62 69.4 14.5 14.5 1.6 

    40 代 87 70.1 19.5 10.3 － 

    50 代 62 62.9 25.8 9.7 1.6 

    60 代 85 72.9 12.9 11.8 2.4 

    70 代 94 76.6 14.9 5.3 3.2 

堺地区 77 42.9 35.1 20.8 1.3 

忠生地区 134 49.3 27.6 20.9 2.2 

町田地区 176 60.8 22.2 15.3 1.7 

鶴川地区 153 56.9 28.8 13.1 1.3 

南地区 188 58.0 28.2 12.2 1.6 

  

吸ったことがない 吸っていたがやめた 吸っている 無回答

N =

735 55.2 27.5 15.6 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25-1 問 25 に「３ 吸っている」とお答えした方におたずねします。今後、たばこ

をやめたい・減らしたいと思っていますか。（１つに○印） 

「いまのままでよい」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「減らしたい」の割合が 30.4％、

「やめたい」の割合が 27.0％となっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「減らしたい」の割合が４割半ばと高くなっています。

また、町田地区で「やめたい」の割合が約４割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

や
め

た
い

 

減
ら

し
た

い
 

い
ま

の
ま

ま
で

よ
い

 

無
回

答
 

全  体 115 27.0 30.4 41.7 0.9 

男性 20 代 2 － 50.0 50.0 － 

    30 代 11 36.4 36.4 27.3 － 

    40 代 20 30.0 30.0 40.0 － 

    50 代 13 7.7 46.2 46.2 － 

    60 代 14 21.4 35.7 42.9 － 

    70 代 13 7.7 23.1 69.2 － 

女性 20 代 3 33.3 － 66.7 － 

    30 代 9 44.4 22.2 33.3 － 

    40 代 9 33.3 22.2 44.4 － 

    50 代 6 16.7 50.0 33.3 － 

    60 代 10 60.0 20.0 20.0 － 

    70 代 5 20.0 20.0 40.0 20.0 

堺地区 16 31.3 43.8 25.0 － 

忠生地区 28 7.1 39.3 53.6 － 

町田地区 27 37.0 25.9 33.3 3.7 

鶴川地区 20 30.0 10.0 60.0 － 

南地区 23 34.8 34.8 30.4 － 

  

やめたい 減らしたい いまのままでよい 無回答

N =

115 27.0 30.4 41.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25-2 問 25-1 で「1  やめたい」とお答えした方におたずねします。「禁煙外来（医

療保険適用）」を知っていますか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 80.6％、「知らない」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 31 80.6 12.9 6.5 

男性 20 代 － － － － 

    30 代 4 75.0 25.0 － 

    40 代 6 100.0 － － 

    50 代 1 100.0 － － 

    60 代 3 66.7 33.3 － 

    70 代 1 － － 100.0 

女性 20 代 1 － 100.0 － 

    30 代 4 100.0 － － 

    40 代 3 100.0 － － 

    50 代 1 100.0 － － 

    60 代 6 83.3 － 16.7 

    70 代 1 － 100.0 － 

堺地区 5 100.0 － － 

忠生地区 2 － 50.0 50.0 

町田地区 10 80.0 20.0 － 

鶴川地区 6 83.3 16.7 － 

南地区 8 87.5 － 12.5 

  

知っている 知らない 無回答

N =

31 80.6 12.9 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25-3 問 25-2 で「1  知っている」とお答えした方におたずねします。「禁煙外来

（医療保険適用）」に受診したことはありますか。（１つに○印） 

「ある」の割合が 16.0％、「ない」の割合が 84.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

あ
る

 

な
い

 

無
回

答
 

全  体 25 16.0 84.0 － 

男性 20 代 － － － － 

    30 代 3 33.3 66.7 － 

    40 代 6 16.7 83.3 － 

    50 代 1 － 100.0 － 

    60 代 2 － 100.0 － 

    70 代 － － － － 

女性 20 代 － － － － 

    30 代 4 － 100.0 － 

    40 代 3 66.7 33.3 － 

    50 代 1 － 100.0 － 

    60 代 5 － 100.0 － 

    70 代 － － － － 

堺地区 5 － 100.0 － 

忠生地区 － － － － 

町田地区 8 － 100.0 － 

鶴川地区 5 60.0 40.0 － 

南地区 7 14.3 85.7 － 

  

ある ない 無回答

N =

25 16.0 84.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25-4 問 25-3 で「２ ない」とお答えした方におたずねします。「禁煙外来（医療保

険適用）」に受診するには、何が必要ですか。（○は３つまで可） 

「本人の意思・気持ち」の割合が 52.4％と最も高く、次いで「時間的余裕」の割合が 42.9％、

「医療費が安くなること」の割合が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 21 ％

禁煙外来の医療機関の場所が

わかる地図

時間的余裕

家の近くに禁煙外来の医療機

関があること

勤務先の近くに禁煙外来の医

療機関があること

禁煙外来の相談できる窓口

医療費が安くなること

本人の意思・気持ち

その他

無回答

14.3

42.9

33.3

0.0

14.3

38.1

52.4

9.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

禁
煙

外
来

の
医

療
機

関
の

場

所
が

わ
か

る
地
図

 

時
間

的
余

裕
 

家
の

近
く

に
禁

煙
外

来
の

医

療
機

関
が

あ
る

こ
と

 

勤
務

先
の

近
く

に
禁

煙
外

来

の
医

療
機

関
が

あ
る

こ
と

 

禁
煙

外
来

の
相

談
で

き
る

窓

口
 

医
療
費

が
安

く
な

る
こ

と
 

本
人

の
意

思
・

気
持

ち
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 21 14.3 42.9 33.3 － 14.3 38.1 52.4 9.5 － 

男性 20 代 － － － － － － － － － － 

    30 代 2 － 50.0 － － － 50.0 50.0 － － 

    40 代 5 － 80.0 － － 20.0 60.0 60.0 － － 

    50 代 1 － － － － － － 100.0 － － 

    60 代 2 － － 50.0 － － － 50.0 － － 

    70 代 － － － － － － － － － － 

女性 20 代 － － － － － － － － － － 

    30 代 4 － 50.0 50.0 － － 50.0 75.0 25.0 － 

    40 代 1 － 100.0 － － － － － － － 

    50 代 1 － － 100.0 － － 100.0 100.0 － － 

    60 代 5 60.0 20.0 60.0 － 40.0 20.0 20.0 20.0 － 

    70 代 － － － － － － － － － － 

堺地区 5 － 100.0 － － 20.0 40.0 60.0 － － 

忠生地区 － － － － － － － － － － 

町田地区 8 25.0 12.5 50.0 － 12.5 25.0 50.0 12.5 － 

鶴川地区 2 － 50.0 50.0 － － 50.0 50.0 － － 

南地区 6 16.7 33.3 33.3 － 16.7 50.0 50.0 16.7 － 
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問 26 喫煙が健康に及ぼす影響について、あなたが知っている病気を○で囲んでくださ

い。 （知っているもの全てに○印） 

「肺がん」の割合が 93.9％と最も高く、次いで「気管支炎」の割合が 59.5％、「妊娠に関する

異常（早産等）」の割合が 58.2％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性では年齢が高くなるにつれて「心臓病」の割合が、年齢

が低くなるにつれて「妊娠に関する異常（早産等）」の割合が高くなっています。また、女性では

年齢が高くなるにつれて「肺がん」の割合が低くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「気管支炎」の割合が、鶴川地区、南地区で「心臓病」

の割合が高くなっています。また、町田地区、鶴川地区、南地区で「妊娠に関する異常（早産等）」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

胃潰瘍

脳卒中

肺がん

喘息

気管支炎

心臓病

妊娠に関する異常（早産等）

歯周病

無回答

17.0

38.5

93.9

54.8

59.5

39.0

58.2

30.2

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

胃
潰
瘍

 

脳
卒

中
 

肺
が

ん
 

喘
息

 

気
管
支
炎

 

心
臓
病

 

妊
娠

に
関

す
る
異
常

（
早
産

等
）

 

歯
周
病

 

無
回

答
 

全  体 735 17.0 38.5 93.9 54.8 59.5 39.0 58.2 30.2 4.4 

男性 20 代 21 9.5 28.6 90.5 61.9 66.7 28.6 81.0 42.9 9.5 

    30 代 31 22.6 51.6 93.5 51.6 51.6 35.5 61.3 41.9 6.5 

    40 代 56 14.3 50.0 96.4 57.1 53.6 35.7 50.0 28.6 1.8 

    50 代 47 27.7 40.4 87.2 46.8 55.3 38.3 48.9 29.8 8.5 

    60 代 68 25.0 44.1 95.6 44.1 51.5 52.9 32.4 26.5 2.9 

    70 代 90 17.8 32.2 95.6 52.2 68.9 47.8 20.0 17.8 2.2 

女性 20 代 29 6.9 37.9 100.0 58.6 58.6 27.6 79.3 44.8 － 

    30 代 62 6.5 37.1 98.4 54.8 53.2 22.6 91.9 37.1 － 

    40 代 87 10.3 36.8 98.9 59.8 63.2 32.2 79.3 39.1 － 

    50 代 62 22.6 48.4 96.8 64.5 62.9 45.2 80.6 30.6 － 

    60 代 85 18.8 37.6 95.3 64.7 62.4 47.1 65.9 28.2 3.5 

    70 代 94 17.0 25.5 80.9 44.7 57.4 34.0 45.7 22.3 17.0 

堺地区 77 15.6 39.0 93.5 46.8 58.4 32.5 41.6 33.8 5.2 

忠生地区 134 14.9 39.6 94.0 50.7 59.7 38.1 57.5 28.4 4.5 

町田地区 176 16.5 32.4 90.3 56.3 55.1 34.1 60.8 27.8 5.7 

鶴川地区 153 17.0 41.2 95.4 58.2 65.4 44.4 62.1 32.7 3.3 

南地区 188 19.7 41.0 96.3 56.9 59.0 42.6 60.1 29.8 3.2 
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問 27 「ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）」という病気を知っていますか。（１つに○印） 

「知らない」の割合が 57.3％と最も高く、次いで「名前は知っている」の割合が 27.2％、「内

容を知っている」の割合が 11.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代で「知らない」の割合が７割半ばと高くなってい

ます。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

内
容

を
知

っ
て

い
る

 

名
前

は
知

っ
て

い
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 11.3 27.2 57.3 4.2 

男性 20 代 21 － 33.3 66.7 － 

    30 代 31 19.4 9.7 64.5 6.5 

    40 代 56 12.5 30.4 55.4 1.8 

    50 代 47 6.4 25.5 63.8 4.3 

    60 代 68 11.8 25.0 58.8 4.4 

    70 代 90 － 22.2 74.4 3.3 

女性 20 代 29 24.1 31.0 44.8 － 

    30 代 62 19.4 32.3 48.4 － 

    40 代 87 13.8 32.2 54.0 － 

    50 代 62 21.0 30.6 48.4 － 

    60 代 85 12.9 24.7 54.1 8.2 

    70 代 94 3.2 27.7 55.3 13.8 

堺地区 77 10.4 27.3 59.7 2.6 

忠生地区 134 7.5 29.1 59.0 4.5 

町田地区 176 12.5 26.1 55.1 6.3 

鶴川地区 153 13.7 27.5 56.2 2.6 

南地区 188 11.2 26.1 59.0 3.7 

  

内容を知っている 名前は知っている 知らない 無回答

N =

735 11.3 27.2 57.3 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 28 多数の人が利用する施設（飲食店を含む）は、受動喫煙防止対策を講じることと

されていますが、あなたは施設を利用する時どう考えますか。（１つに○印） 

「禁煙施設がよい」の割合が 42.7％と最も高く、次いで「完全分煙された施設ならばよい」の

割合が 31.7％、「不完全でも分煙されていればよい」の割合が 12.8％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 60 代、70 代で「禁煙施設がよい」の割合が高くなっ

ています。また、男性の 30 代、女性の 20 代、50 代で「完全分煙された施設ならばよい」の割合

が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「禁煙施設がよい」の割合が約５割と高くなっていま

す。また、南地区で「完全分煙された施設ならばよい」の割合が約４割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

禁
煙
施
設

が
よ

い
 

完
全

分
煙
さ

れ
た
施

設
な

ら
ば

よ
い

 

不
完

全
で

も
分

煙
さ

れ
て

い
れ
ば

よ
い

 

気
に

し
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 42.7 31.7 12.8 6.7 0.5 5.6 

男性 20 代 21 28.6 38.1 28.6 4.8 － － 

    30 代 31 32.3 48.4 6.5 6.5 － 6.5 

    40 代 56 39.3 35.7 12.5 7.1 1.8 3.6 

    50 代 47 38.3 29.8 12.8 12.8 2.1 4.3 

    60 代 68 47.1 17.6 19.1 11.8 － 4.4 

    70 代 90 45.6 22.2 13.3 10.0 1.1 7.8 

女性 20 代 29 27.6 44.8 17.2 6.9 － 3.4 

    30 代 62 48.4 38.7 8.1 3.2 － 1.6 

    40 代 87 48.3 28.7 11.5 6.9 － 4.6 

    50 代 62 43.5 41.9 9.7 4.8 － － 

    60 代 85 48.2 30.6 12.9 4.7 － 3.5 

    70 代 94 37.2 30.9 11.7 2.1 1.1 17.0 

堺地区 77 40.3 29.9 19.5 5.2 － 5.2 

忠生地区 134 39.6 28.4 17.2 6.7 2.2 6.0 

町田地区 176 42.6 31.8 11.9 6.3 0.6 6.8 

鶴川地区 153 48.4 26.8 11.1 9.2 － 4.6 

南地区 188 42.0 38.8 9.0 5.3 － 4.8 

  

禁煙施設がよい 完全分煙された施設ならばよい

不完全でも分煙されていればよい 気にしない

その他 無回答

N =

735 42.7 31.7 12.8 6.70.55.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 29 町田市において、学校、病院、劇場、百貨店、飲食店、鉄軌道駅、バスターミナ

ル、ホテルなど、多数の方が利用する施設の禁煙は増えていると思いますか。（１つ

に○印） 

「増えている」と「少しは増えている」をあわせた“増えている”の割合が 70.2％、「あまり

増えていない」と「増えていない」の割合が 23.0％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、70 代、女性の 70 代で“増えている”の割合が

低くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、町田地区で“増えている”の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

増
え

て
い

る
 

少
し

は
増

え
て

い
る

 

あ
ま

り
増

え
て

い
な

い
 

増
え

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 39.0 31.2 18.6 4.4 6.8 

男性 20 代 21 33.3 38.1 23.8 4.8 － 

    30 代 31 45.2 19.4 22.6 3.2 9.7 

    40 代 56 53.6 19.6 17.9 7.1 1.8 

    50 代 47 42.6 27.7 23.4 2.1 4.3 

    60 代 68 39.7 33.8 16.2 5.9 4.4 

    70 代 90 38.9 26.7 17.8 6.7 10.0 

女性 20 代 29 37.9 34.5 27.6 － － 

    30 代 62 35.5 40.3 19.4 4.8 － 

    40 代 87 37.9 33.3 23.0 2.3 3.4 

    50 代 62 45.2 32.3 21.0 1.6 － 

    60 代 85 40.0 37.6 12.9 2.4 7.1 

    70 代 94 26.6 28.7 13.8 6.4 24.5 

堺地区 77 35.1 31.2 19.5 3.9 10.4 

忠生地区 134 44.0 28.4 17.9 3.7 6.0 

町田地区 176 34.7 32.4 21.6 4.5 6.8 

鶴川地区 153 38.6 35.3 18.3 1.3 6.5 

南地区 188 42.6 29.3 16.0 6.4 5.9 

  

増えている 少しは増えている あまり増えていない

増えていない 無回答

N =

735 39.0 31.2 18.6 4.4 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 29-1 問 29 に「１ 増えている」、「２ 少しは増えている」とお答えした方におたず

ねします。特に町田市内で禁煙が増えていると思う施設について、当てはまると思

う施設を○で囲んでください。（○は３つまで可） 

「飲食店」の割合が 37.8％と最も高く、次いで「道路（歩行中）」の割合が 28.5％、「駅」の割

合が 26.6％となっています。 

性・年齢別でみると、女性では年齢が高くなるにつれて「診療所（クリニック）」の割合が高く

なる傾向がみられます。また、男性の 30 代、女性の 20 代で「道路（歩行中）」「飲食店」の割合

が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「駅」の割合が３割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 516 ％

道路（歩行中）

家

車

飲食店

公園

学校

病院

診療所（クリニック）

バス停留所

駅

遊園地

屋外競技場

屋内競技場

宿泊施設

商店

百貨店

官公庁施設

美術館

集会所

老人ホーム

保育園・幼稚園

遊技場

無回答

28.5

3.5

2.5

37.8

4.3

8.9

26.2

9.7

5.6

26.6

0.6

0.8

1.2

3.9

1.2

8.1

10.7

1.2

1.4

1.0

1.6

1.0

28.1

0 10 20 30 40 50
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

道
路

（
歩

行
中

）
 

家
 

車
 

飲
食
店

 

公
園

 

学
校

 

病
院

 

診
療

所
（

ク
リ
ニ

ッ
ク

）
 

バ
ス
停
留

所
 

駅
 

遊
園

地
 

全  体 516 28.5 3.5 2.5 37.8 4.3 8.9 26.2 9.7 5.6 26.6 0.6 

男性 20 代 15 33.3 － － 26.7 6.7 13.3 26.7 13.3 － 20.0 － 

    30 代 20 40.0 － 5.0 60.0 10.0 5.0 10.0 － 5.0 20.0 － 

    40 代 41 36.6 9.8 2.4 39.0 4.9 12.2 22.0 4.9 14.6 29.3 － 

    50 代 33 33.3 3.0 3.0 33.3 6.1 12.1 27.3 6.1 3.0 33.3 － 

    60 代 50 28.0 4.0 4.0 18.0 4.0 2.0 24.0 6.0 2.0 24.0 － 

    70 代 59 35.6 1.7 3.4 37.3 5.1 5.1 28.8 11.9 6.8 18.6 1.7 

女性 20 代 21 38.1 － － 61.9 14.3 19.0 23.8 9.5 － 23.8 4.8 

    30 代 47 27.7 6.4 2.1 38.3 6.4 8.5 19.1 4.3 10.6 29.8 2.1 

    40 代 62 21.0 3.2 1.6 41.9 1.6 14.5 22.6 6.5 3.2 32.3 － 

    50 代 48 18.8 4.2 8.3 39.6 － 10.4 25.0 10.4 － 29.2 － 

    60 代 66 27.3 1.5 － 37.9 1.5 6.1 37.9 16.7 3.0 22.7 － 

    70 代 52 21.2 3.8 － 36.5 3.8 7.7 30.8 19.2 11.5 28.8 － 

堺地区 51 23.5 2.0 － 35.3 3.9 7.8 29.4 13.7 3.9 15.7 2.0 

忠生地区 97 23.7 1.0 － 35.1 5.2 11.3 26.8 14.4 10.3 25.8 1.0 

町田地区 118 31.4 5.1 5.9 35.6 1.7 5.9 23.7 7.6 5.1 23.7 － 

鶴川地区 113 29.2 2.7 3.5 39.8 4.4 9.7 29.2 6.2 6.2 35.4 － 

南地区 135 30.4 5.2 1.5 40.7 5.9 9.6 23.7 9.6 3.0 25.9 0.7 
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（つづき） 

単位：％ 

区分 

屋
外
競
技

場
 

屋
内
競
技

場
 

宿
泊
施
設

 

商
店

 

百
貨
店

 

官
公
庁
施
設

 

美
術
館

 

集
会

所
 

老
人
ホ

ー
ム

 

保
育
園

・
幼
稚
園

 

遊
技

場
 

無
回

答
 

全  体 0.8 1.2 3.9 1.2 8.1 10.7 1.2 1.4 1.0 1.6 1.0 28.1 

男性 20 代 － － － 6.7 6.7 － － － － － － 33.3 

    30 代 － － 5.0 5.0 15.0 － － － － － 10.0 25.0 

    40 代 － 2.4 2.4 － 4.9 9.8 － － － 2.4 4.9 19.5 

    50 代 － － 6.1 － 6.1 21.2 3.0 3.0 － 3.0 － 27.3 

    60 代 － 6.0 6.0 － 6.0 18.0 4.0 2.0 － － － 38.0 

    70 代 1.7 － 1.7 1.7 3.4 13.6 － 3.4 1.7 1.7 － 35.6 

女性 20 代 － － － 9.5 9.5 － － － － 4.8 － 9.5 

    30 代 2.1 － 2.1 － 10.6 8.5 － － － 4.3 － 17.0 

    40 代 － 1.6 6.5 － 9.7 1.6 － － － 3.2 － 30.6 

    50 代 2.1 － 6.3 － 6.3 10.4 － － 6.3 － － 31.3 

    60 代 － － 1.5 1.5 13.6 13.6 3.0 1.5 1.5 － － 31.8 

    70 代 1.9 1.9 5.8 － 7.7 15.4 1.9 3.8 － － 1.9 25.0 

堺地区 － 2.0 － － 5.9 13.7 － － 2.0 2.0 － 35.3 

忠生地区 1.0 － 6.2 1.0 6.2 11.3 2.1 3.1 1.0 1.0 5.2 25.8 

町田地区 － 0.8 2.5 1.7 14.4 10.2 1.7 － － 1.7 － 30.5 

鶴川地区 － 2.7 3.5 0.9 7.1 11.5 － 2.7 － 1.8 － 25.7 

南地区 2.2 0.7 4.4 1.5 5.9 8.1 1.5 0.7 2.2 1.5 － 27.4 
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問 30 今後も、多数の方が利用する施設の禁煙を進めていく必要があると思いますか。 

（１つに○印） 

「必要がある」と「少しは必要がある」をあわせた“必要がある”の割合が 88.3％、「あまり

必要はない」と「必要はない」をあわせた“必要はない”の割合が 6.1％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、60 代、70 代、女性の 50 代、60 代で“必要が

ある”の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、南地区で“必要がある”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

必
要

が
あ

る
 

少
し

は
必
要

が
あ

る
 

あ
ま

り
必
要

は
な

い
 

必
要

は
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 68.6 19.7 3.9 2.2 1.4 4.2 

男性 20 代 21 66.7 33.3 － － － － 

    30 代 31 45.2 35.5 3.2 3.2 － 12.9 

    40 代 56 57.1 19.6 10.7 1.8 3.6 7.1 

    50 代 47 61.7 19.1 8.5 6.4 － 4.3 

    60 代 68 73.5 17.6 － 5.9 － 2.9 

    70 代 90 76.7 16.7 3.3 － － 3.3 

女性 20 代 29 62.1 27.6 3.4 3.4 － 3.4 

    30 代 62 62.9 19.4 4.8 3.2 9.7 － 

    40 代 87 69.0 19.5 5.7 2.3 2.3 1.1 

    50 代 62 75.8 21.0 1.6 1.6 － － 

    60 代 85 76.5 16.5 1.2 1.2 － 4.7 

    70 代 94 68.1 17.0 4.3 － － 10.6 

堺地区 77 61.0 28.6 2.6 2.6 1.3 3.9 

忠生地区 134 66.4 20.1 3.7 4.5 － 5.2 

町田地区 176 67.6 16.5 6.3 1.7 1.7 6.3 

鶴川地区 153 75.2 14.4 4.6 2.6 0.7 2.6 

南地区 188 69.1 22.9 2.1 0.5 2.7 2.7 

  

必要がある 少しは必要がある あまり必要はない 必要はない

その他 無回答

N =

735 68.6 19.7

3.9

2.2

1.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 31 施設を利用する際、禁煙・分煙・喫煙の各表示を確認しますか。（１つに○印） 

「確認する」と「少しは確認する」をあわせた“確認する”の割合が 76.9％、「あまり確認し

ない」と「確認しない」をあわせた“確認しない”の割合が 18.8％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、40 代、女性の 30 代から 50 代で“確認する”

の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で“確認する”の割合が８割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

確
認

す
る

 

少
し

は
確
認

す
る

 

あ
ま

り
確
認

し
な

い
 

確
認

し
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 50.2 26.7 12.0 6.8 0.1 4.2 

男性 20 代 21 14.3 47.6 33.3 4.8 － － 

    30 代 31 61.3 19.4 3.2 6.5 － 9.7 

    40 代 56 62.5 23.2 5.4 5.4 － 3.6 

    50 代 47 46.8 21.3 14.9 12.8 － 4.3 

    60 代 68 48.5 25.0 13.2 10.3 － 2.9 

    70 代 90 46.7 22.2 14.4 7.8 － 8.9 

女性 20 代 29 41.4 27.6 17.2 13.8 － － 

    30 代 62 50.0 37.1 4.8 8.1 － － 

    40 代 87 50.6 31.0 12.6 3.4 1.1 1.1 

    50 代 62 46.8 33.9 12.9 6.5 － － 

    60 代 85 54.1 24.7 10.6 5.9 － 4.7 

    70 代 94 54.3 21.3 11.7 3.2 － 9.6 

堺地区 77 51.9 22.1 13.0 7.8 1.3 3.9 

忠生地区 134 47.0 28.4 9.7 8.2 － 6.7 

町田地区 176 51.1 21.6 13.6 8.0 － 5.7 

鶴川地区 153 51.6 32.0 7.2 8.5 － 0.7 

南地区 188 50.5 27.1 15.4 3.2 － 3.7 

  

確認する 少しは確認する あまり確認しない 確認しない

その他 無回答

N =

735 50.2 26.7 12.0 6.8

0.1

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 32 あなたは、アルコール飲料を飲みますか。（１つに○印） 

「飲んでいない」の割合が 42.6％と最も高く、次いで「ほぼ毎日飲む」の割合が 18.2％、「月

に１～２回飲む」の割合が 15.2％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が低くなるにつれて「月に１～２回飲む」の割合が高く

なる傾向がみられます。また、男性の 50 代、60 代で「ほぼ毎日飲む」の割合が高くなっていま

す。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、鶴川地区で「ほぼ毎日飲む」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

ほ
ぼ
毎

日
飲

む
 

週
に

３
～

５
回

飲
む

 

週
に

１
～

２
回

飲
む

 

月
に

１
～

２
回

飲
む

 

飲
ん

で
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 18.2 9.9 11.7 15.2 42.6 2.3 

男性 20 代 21 4.8 19.0 14.3 38.1 23.8 － 

    30 代 31 16.1 9.7 16.1 22.6 32.3 3.2 

    40 代 56 23.2 19.6 12.5 12.5 30.4 1.8 

    50 代 47 42.6 14.9 12.8 8.5 17.0 4.3 

    60 代 68 44.1 8.8 10.3 5.9 29.4 1.5 

    70 代 90 32.2 13.3 15.6 10.0 26.7 2.2 

女性 20 代 29 － 3.4 20.7 44.8 31.0 － 

    30 代 62 4.8 4.8 8.1 21.0 61.3 － 

    40 代 87 12.6 9.2 10.3 17.2 48.3 2.3 

    50 代 62 11.3 12.9 9.7 14.5 51.6 － 

    60 代 85 10.6 8.2 14.1 14.1 50.6 2.4 

    70 代 94 6.4 3.2 6.4 9.6 68.1 6.4 

堺地区 77 15.6 11.7 13.0 14.3 44.2 1.3 

忠生地区 134 20.1 7.5 13.4 14.2 43.3 1.5 

町田地区 176 15.3 10.2 12.5 18.8 39.8 3.4 

鶴川地区 153 24.2 11.1 10.5 13.7 40.5 － 

南地区 188 16.5 10.1 10.6 13.8 45.2 3.7 

  

ほぼ毎日飲む 週に３～５回飲む 週に１～２回飲む 月に１～２回飲む

飲んでいない 無回答

N =

735 18.2 9.9 11.7 15.2 42.6 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 32-1 問 32 に「１～４」とお答えした方におたずねします。 

平均するとどのくらいの量を飲みますか。（１つに○印） 

「日本酒にして１合以内」の割合が 64.2％と最も高く、次いで「日本酒にして２合くらい」の

割合が 26.4％となっています。 

性・年齢別でみると、女性では年齢が高くなるにつれて「日本酒にして１合以内」の割合が高

くなっています。また、男性の 30 代で「日本酒にして３合以上」の割合が３割と高くなっていま

す。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

日
本
酒

に
し

て
１

合
以

内
 

日
本
酒

に
し

て
２

合
く

ら
い

 

日
本
酒

に
し

て
３

合
以

上
 

無
回

答
 

全  体 405 64.2 26.4 7.4 2.0 

男性 20 代 16 56.3 25.0 18.8 － 

    30 代 20 50.0 20.0 30.0 － 

    40 代 38 44.7 44.7 10.5 － 

    50 代 37 51.4 40.5 8.1 － 

    60 代 47 44.7 42.6 12.8 － 

    70 代 64 56.3 32.8 4.7 6.3 

女性 20 代 20 65.0 25.0 10.0 － 

    30 代 24 75.0 25.0 － － 

    40 代 43 79.1 14.0 4.7 2.3 

    50 代 30 80.0 13.3 3.3 3.3 

    60 代 40 87.5 10.0 － 2.5 

    70 代 24 91.7 4.2 － 4.2 

堺地区 42 61.9 28.6 9.5 － 

忠生地区 74 66.2 24.3 6.8 2.7 

町田地区 100 65.0 26.0 8.0 1.0 

鶴川地区 91 62.6 26.4 9.9 1.1 

南地区 96 63.5 28.1 4.2 4.2 

  

日本酒にして１合以内 日本酒にして２合くらい 日本酒にして３合以上

無回答

N =

405 64.2 26.4 7.4 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）あなたが住んでいる地域について 

問 33 あなたのお住まいの地域は、健康づくりの取り組みに積極的だと思いますか。

（１つに○印） 

「積極的だと思う」と「まあ積極的だと思う」をあわせた“積極的だと思う”の割合が 36.0％、

「あまり積極的でない」と「積極的でない」をあわせた“積極的でない”の割合が 56.5％となっ

ています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 40 代、50 代で“積極的だと思う”の割

合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、南地区で“積極的だと思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

積
極

的
だ

と
思

う
 

ま
あ
積
極

的
だ

と
思

う
 

あ
ま

り
積
極

的
で

な
い

 

積
極

的
で

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 3.8 32.2 40.7 15.8 7.5 

男性 20 代 21 4.8 38.1 42.9 9.5 4.8 

    30 代 31 － 29.0 38.7 19.4 12.9 

    40 代 56 － 30.4 41.1 21.4 7.1 

    50 代 47 8.5 19.1 53.2 14.9 4.3 

    60 代 68 1.5 25.0 51.5 14.7 7.4 

    70 代 90 5.6 31.1 45.6 11.1 6.7 

女性 20 代 29 3.4 34.5 34.5 13.8 13.8 

    30 代 62 － 22.6 53.2 21.0 3.2 

    40 代 87 4.6 43.7 31.0 14.9 5.7 

    50 代 62 － 46.8 32.3 16.1 4.8 

    60 代 85 5.9 29.4 35.3 17.6 11.8 

    70 代 94 7.4 34.0 36.2 12.8 9.6 

堺地区 77 3.9 27.3 51.9 9.1 7.8 

忠生地区 134 3.0 28.4 40.3 21.6 6.7 

町田地区 176 4.0 33.5 39.2 15.9 7.4 

鶴川地区 153 2.0 31.4 41.2 15.0 10.5 

南地区 188 5.9 37.2 37.8 14.4 4.8 

  

積極的だと思う まあ積極的だと思う あまり積極的でない

積極的でない 無回答

N =

735 3.8 32.2 40.7 15.8 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 34 あなたにとって、ご自分と住んでいる地域の方々とのつながりは強いほうだと思

いますか。（１つに○印） 

「強い方だと思う」と「どちらかといえば強い方だと思う」をあわせた“強い方だと思う”の

割合が 21.5％、「どちらかといえば弱い方だと思う」と「弱い方だと思う」をあわせた“弱い方

だと思う”の割合が 57.7％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代、60 代、女性の 40 代、60 代で“弱い方だと思

う”の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で“弱い方だと思う”の割合が６割近くと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

強
い
方

だ
と

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

強
い
方

だ
と

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

弱
い
方

だ
と

思
う

 

弱
い
方

だ
と

思
う

 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 3.5 18.0 28.0 29.7 19.2 1.6 

男性 20 代 21 － 14.3 14.3 42.9 23.8 4.8 

    30 代 31 6.5 6.5 22.6 41.9 19.4 3.2 

    40 代 56 － 17.9 30.4 28.6 21.4 1.8 

    50 代 47 2.1 12.8 36.2 31.9 17.0 － 

    60 代 68 4.4 11.8 30.9 36.8 13.2 2.9 

    70 代 90 7.8 20.0 34.4 27.8 8.9 1.1 

女性 20 代 29 － 10.3 13.8 37.9 34.5 3.4 

    30 代 62 1.6 12.9 17.7 30.6 37.1 － 

    40 代 87 1.1 18.4 27.6 28.7 23.0 1.1 

    50 代 62 4.8 21.0 29.0 25.8 17.7 1.6 

    60 代 85 4.7 17.6 31.8 27.1 17.6 1.2 

    70 代 94 4.3 29.8 27.7 21.3 14.9 2.1 

堺地区 77 5.2 20.8 26.0 33.8 14.3 － 

忠生地区 134 1.5 17.2 26.1 30.6 20.1 4.5 

町田地区 176 4.0 15.3 21.6 33.0 25.0 1.1 

鶴川地区 153 3.3 13.7 34.6 28.8 18.3 1.3 

南地区 188 4.3 22.9 29.8 26.1 16.5 0.5 

  

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない 無回答

N =

735 3.5 18.0 28.0 29.7 19.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 35 住んでいる地域の方々は困ったときにお互いに助け合い、支えあえると思います

か。（１つに○印） 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が 43.9％、「ど

ちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」をあわせた“そう思わない”の割合が 26.8％

となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、女性の 20 代で“そう思う”の割合が低くなっ

ています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で“そう思う”の割合が約４割と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

思
わ

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 7.6 36.3 13.7 13.1 28.0 1.2 

男性 20 代 21 － 33.3 14.3 14.3 33.3 4.8 

    30 代 31 6.5 22.6 12.9 19.4 35.5 3.2 

    40 代 56 － 32.1 16.1 16.1 33.9 1.8 

    50 代 47 8.5 40.4 10.6 14.9 25.5 － 

    60 代 68 1.5 41.2 17.6 10.3 26.5 2.9 

    70 代 90 10.0 37.8 17.8 12.2 20.0 2.2 

女性 20 代 29 6.9 13.8 － 20.7 55.2 3.4 

    30 代 62 3.2 29.0 14.5 17.7 35.5 － 

    40 代 87 8.0 46.0 11.5 9.2 25.3 － 

    50 代 62 11.3 40.3 9.7 12.9 25.8 － 

    60 代 85 8.2 43.5 11.8 11.8 23.5 1.2 

    70 代 94 14.9 30.9 17.0 10.6 26.6 － 

堺地区 77 10.4 35.1 14.3 13.0 27.3 － 

忠生地区 134 6.0 36.6 13.4 14.2 27.6 2.2 

町田地区 176 8.0 30.1 11.9 19.3 29.5 1.1 

鶴川地区 153 7.8 39.9 11.8 9.2 30.7 0.7 

南地区 188 7.4 39.4 17.0 9.6 25.5 1.1 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

N =

735 7.6 36.3 13.7 13.1 28.0 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 36 住んでいる地域の方々は、一般的に信用できると思いますか。（１つに○印） 

「とても信用できる」と「まあ信用できる」をあわせた“信用できる”の割合が 48.1％、「ど

ちらともいえない」の割合が 41.6％、「あまり信用できない」と「全く信用できない」をあわせ

た“信用できない”の割合が 8.6％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代から 70 代、女性の 50 代、60 代で“信用できる”

の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区、南地区で“信用できる”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

と
て

も
信

用
で

き
る

 

ま
あ
信

用
で

き
る

 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

あ
ま

り
信

用
で

き
な

い
 

全
く
信

用
で

き
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 3.9 44.2 41.6 6.0 2.6 1.6 

男性 20 代 21 － 42.9 38.1 4.8 9.5 4.8 

    30 代 31 3.2 29.0 54.8 3.2 6.5 3.2 

    40 代 56 － 44.6 35.7 10.7 7.1 1.8 

    50 代 47 4.3 48.9 34.0 8.5 4.3 － 

    60 代 68 2.9 48.5 41.2 2.9 － 4.4 

    70 代 90 2.2 50.0 41.1 4.4 － 2.2 

女性 20 代 29 3.4 34.5 44.8 10.3 3.4 3.4 

    30 代 62 4.8 33.9 48.4 9.7 3.2 － 

    40 代 87 5.7 43.7 46.0 1.1 2.3 1.1 

    50 代 62 4.8 48.4 40.3 3.2 3.2 － 

    60 代 85 4.7 51.8 34.1 7.1 1.2 1.2 

    70 代 94 6.4 39.4 45.7 6.4 1.1 1.1 

堺地区 77 3.9 40.3 50.6 3.9 1.3 － 

忠生地区 134 3.0 38.1 47.8 6.7 1.5 3.0 

町田地区 176 2.8 39.8 43.2 9.1 4.0 1.1 

鶴川地区 153 4.6 46.4 39.2 4.6 3.3 2.0 

南地区 188 5.3 53.7 34.0 3.7 2.1 1.1 

  

とても信用できる まあ信用できる どちらともいえない

あまり信用できない 全く信用できない 無回答

N =

735 3.9 44.2 41.6 6.0

2.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）健康診断・検診について 

問 37 あなたはこの１年間に、健康診断・検診を受けたことがありますか。 

「ある」の割合が 78.1％、「ない」の割合が 20.0％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代から 60 代、女性の 50 代で「ある」の割合が高く

なっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

あ
る

 

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 78.1 20.0 1.9 

男性 20 代 21 71.4 23.8 4.8 

    30 代 31 83.9 12.9 3.2 

    40 代 56 85.7 10.7 3.6 

    50 代 47 85.1 14.9 － 

    60 代 68 88.2 8.8 2.9 

    70 代 90 77.8 20.0 2.2 

女性 20 代 29 58.6 37.9 3.4 

    30 代 62 62.9 37.1 － 

    40 代 87 77.0 23.0 － 

    50 代 62 91.9 8.1 － 

    60 代 85 70.6 28.2 1.2 

    70 代 94 76.6 19.1 4.3 

堺地区 77 74.0 23.4 2.6 

忠生地区 134 78.4 17.9 3.7 

町田地区 176 80.7 18.2 1.1 

鶴川地区 153 79.1 19.6 1.3 

南地区 188 76.6 22.9 0.5 

  

ある ない 無回答

N =

735 78.1 20.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37 に「１ ある」とお答えした方におたずねします。 

問 37-1-1 受診されたすべての健康診断・検診に○印をつけてください。（あてはまる

もの全てに○印） 

市の健診・検診 

「健康診査」の割合が 31.4％と最も高く、次いで「胸部エックス線検査」の割合が 17.1％、

「大腸がん検診」の割合が 14.1％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「健康診査」「胸部エックス線検査」

の割合が高くなっています。また、男性では年齢が高くなるにつれて「大腸がん検診」の割合が

高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「胃がん検診または胃がんリスク（ABC ）検診」「大腸

がん検診」「胸部エックス線検査」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 574 ％

健康診査

胃がん検診または胃がんリスク

（ABC ）検診

大腸がん検診

乳がん検診

子宮頸がん検診

前立腺がん検診

胸部エックス線検査

歯科口腔健康診査

無回答

31.4

10.8

14.1

7.7

8.9

4.2

17.1

7.0

59.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

健
康
診
査

 

胃
が

ん
検
診

ま
た

は
胃

が
ん

リ
ス

ク
（
Ａ
Ｂ
Ｃ

）
検
診

 

大
腸

が
ん
検
診

 

乳
が

ん
検
診

 

子
宮
頸

が
ん
検
診

 

前
立
腺

が
ん
検
診

 

胸
部
エ

ッ
ク

ス
線
検
査

 

歯
科

口
腔

健
康
診
査

 

無
回

答
 

全  体 574 31.4 10.8 14.1 7.7 8.9 4.2 17.1 7.0 59.8 

男性 20 代 15 － － － － － － － － 100.0 

    30 代 26 － － － － － － － － 100.0 

    40 代 48 4.2 － 2.1 － － － 2.1 － 95.8 

    50 代 40 12.5 7.5 5.0 － － 5.0 2.5 － 87.5 

    60 代 60 35.0 15.0 15.0 － － 15.0 23.3 8.3 60.0 

    70 代 70 67.1 14.3 32.9 － － 15.7 37.1 14.3 31.4 

女性 20 代 17 － － － － 5.9 － － － 94.1 

    30 代 39 2.6 5.1 － 7.7 17.9 － 2.6 2.6 74.4 

    40 代 67 11.9 16.4 9.0 25.4 23.9 － 4.5 3.0 58.2 

    50 代 57 24.6 7.0 10.5 15.8 17.5 3.5 12.3 3.5 63.2 

    60 代 60 50.0 21.7 28.3 13.3 15.0 － 30.0 8.3 38.3 

    70 代 72 72.2 13.9 22.2 9.7 11.1 － 37.5 20.8 25.0 

堺地区 57 21.1 5.3 3.5 1.8 1.8 － 7.0 3.5 75.4 

忠生地区 105 30.5 8.6 12.4 10.5 11.4 3.8 17.1 7.6 60.0 

町田地区 142 28.9 11.3 13.4 4.9 10.6 2.8 16.2 9.2 59.9 

鶴川地区 121 34.7 19.8 21.5 8.3 10.7 5.8 22.3 8.3 55.4 

南地区 144 34.7 6.3 13.9 10.4 6.3 6.3 17.4 4.9 57.6 
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職場や学校の健診・検診 

「健康診査」の割合が 46.5％と最も高く、次いで「胸部エックス線検査」の割合が 25.8％、

「大腸がん検診」の割合が 10.3％となっています。 

性・年齢別でみると、女性では年齢が高くなるにつれて「健康診査」の割合が高くなっていま

す。また、男性の 40 代、50 代で「胸部エックス線検査」の割合が、女性の 40 代で「乳がん検診」

「子宮頸がん検診」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「健康診査」「胸部エックス線検査」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 574 ％

健康診査

胃がん検診または胃がんリスク

（ABC ）検診

大腸がん検診

乳がん検診

子宮頸がん検診

前立腺がん検診

胸部エックス線検査

歯科口腔健康診査

無回答

46.5

8.9

10.3

8.4

6.1

1.0

25.8

4.0

52.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

健
康
診
査

 

胃
が

ん
検
診

ま
た

は
胃

が

ん
リ

ス
ク
（
Ａ
Ｂ
Ｃ

）
検
診

 

大
腸

が
ん
検
診

 

乳
が

ん
検
診

 

子
宮
頸

が
ん
検
診

 

前
立
腺

が
ん
検
診

 

胸
部
エ

ッ
ク

ス
線
検
査

 

歯
科

口
腔

健
康
診
査

 

無
回

答
 

全  体 574 46.5 8.9 10.3 8.4 6.1 1.0 25.8 4.0 52.6 

男性 20 代 15 93.3 6.7 － － － － 20.0 6.7 － 

    30 代 26 96.2 15.4 11.5 － － － 34.6 3.8 3.8 

    40 代 48 79.2 12.5 14.6 － － － 41.7 4.2 20.8 

    50 代 40 65.0 12.5 17.5 － － 5.0 42.5 7.5 32.5 

    60 代 60 38.3 5.0 5.0 － － 1.7 21.7 1.7 61.7 

    70 代 70 7.1 2.9 － － － 1.4 2.9 － 92.9 

女性 20 代 17 88.2 11.8 5.9 － － － 17.6 5.9 11.8 

    30 代 39 71.8 － 5.1 15.4 15.4 － 30.8 － 28.2 

    40 代 67 64.2 14.9 20.9 32.8 20.9 3.0 47.8 11.9 35.8 

    50 代 57 45.6 19.3 22.8 17.5 15.8 － 33.3 3.5 50.9 

    60 代 60 30.0 10.0 13.3 13.3 10.0 － 25.0 5.0 70.0 

    70 代 72 6.9 － － － － － 1.4 － 93.1 

堺地区 57 49.1 8.8 8.8 3.5 3.5 1.8 19.3 1.8 50.9 

忠生地区 105 43.8 5.7 4.8 4.8 2.9 1.0 21.9 1.9 56.2 

町田地区 142 52.1 12.7 14.8 9.2 6.3 2.1 32.4 5.6 46.5 

鶴川地区 121 47.1 6.6 9.9 11.6 6.6 0.8 28.9 5.0 52.9 

南地区 144 42.4 9.7 10.4 9.0 9.0 － 22.2 4.2 56.3 
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人間ドック 診療の一環で受診 等 

「健康診査」、「歯科口腔健康診査」の割合が 16.9％と最も高く、次いで、「胸部エックス線検

査」の割合が 14.6％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「前立腺がん検診」の割合が高くなっ

ています。また、男性の 60 代、女性の 50 代で「健康診査」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「胃がん検診または胃がんリスク（ABC ）検診」の割合

が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 574 ％

健康診査

胃がん検診または胃がんリスク

（ABC ）検診

大腸がん検診

乳がん検診

子宮頸がん検診

前立腺がん検診

胸部エックス線検査

歯科口腔健康診査

無回答

16.9

14.3

11.1

8.7

8.4

4.9

14.6

16.9

64.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

健
康
診
査

 

胃
が

ん
検
診

ま
た

は
胃

が

ん
リ

ス
ク
（
Ａ
Ｂ
Ｃ

）
検
診

 

大
腸

が
ん
検
診

 

乳
が

ん
検
診

 

子
宮
頸

が
ん
検
診

 

前
立
腺

が
ん
検
診

 

胸
部
エ

ッ
ク

ス
線
検
査

 

歯
科

口
腔

健
康
診
査

 

無
回

答
 

全  体 574 16.9 14.3 11.1 8.7 8.4 4.9 14.6 16.9 64.8 

男性 20 代 15 － 6.7 － － － － － 6.7 93.3 

    30 代 26 7.7 7.7 7.7 3.8 3.8 3.8 7.7 7.7 80.8 

    40 代 48 14.6 6.3 6.3 － － 4.2 12.5 6.3 77.1 

    50 代 40 20.0 12.5 15.0 － － 7.5 15.0 2.5 70.0 

    60 代 60 25.0 15.0 11.7 － － 15.0 20.0 15.0 60.0 

    70 代 70 11.4 24.3 20.0 － － 18.6 18.6 18.6 61.4 

女性 20 代 17 － － － － 17.6 － 5.9 11.8 70.6 

    30 代 39 15.4 10.3 5.1 23.1 23.1 － 7.7 23.1 53.8 

    40 代 67 20.9 13.4 9.0 16.4 19.4 － 14.9 29.9 56.7 

    50 代 57 28.1 19.3 17.5 26.3 22.8 － 24.6 21.1 59.6 

    60 代 60 20.0 21.7 13.3 20.0 10.0 － 15.0 16.7 60.0 

    70 代 72 11.1 9.7 6.9 1.4 1.4 － 9.7 19.4 70.8 

堺地区 57 17.5 22.8 15.8 7.0 8.8 8.8 15.8 15.8 57.9 

忠生地区 105 20.0 16.2 10.5 6.7 9.5 5.7 18.1 17.1 63.8 

町田地区 142 19.7 16.9 11.3 12.7 9.2 2.8 14.8 17.6 63.4 

鶴川地区 121 14.0 9.1 10.7 6.6 6.6 5.0 10.7 12.4 69.4 

南地区 144 14.6 11.8 10.4 9.0 6.9 4.9 15.3 20.1 66.0 
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問 37-2 問 37-1 で「市の健診・検診」に○をつけた方におたずねします。 

問 37-2-1 市の健診・検診結果は、その後の生活改善や自分の健康状態を知るうえで役

立っていますか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 88.3％と最も高くなっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 231 88.3 0.9 9.5 1.3 

男性 20 代 － － － － － 

    30 代 － － － － － 

    40 代 2 50.0 － 50.0 － 

    50 代 5 80.0 － 20.0 － 

    60 代 24 79.2 － 20.8 － 

    70 代 48 93.8 － 6.3 － 

女性 20 代 1 － － － 100.0 

    30 代 10 90.0 － 10.0 － 

    40 代 28 78.6 3.6 14.3 3.6 

    50 代 21 100.0 － － － 

    60 代 37 94.6 － 2.7 2.7 

    70 代 54 87.0 1.9 11.1 － 

堺地区 14 92.9 － 7.1 － 

忠生地区 42 90.5 － 9.5 － 

町田地区 57 89.5 1.8 7.0 1.8 

鶴川地区 54 81.5 1.9 13.0 3.7 

南地区 61 91.8 － 8.2 － 

  

はい いいえ どちらとも言えない 無回答

N =

231 88.3

0.9

9.5 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37-2 問 37-1 で「市の健診・検診」に○をつけた方におたずねします。 

問 37-2-2 市の健診・検診情報はどこで知りましたか。（１つに○印） 

「市広報」の割合が 38.5％と最も高く、次いで「市チラシ、パンフレット、ハガキ」の割合が

31.6％、「医療機関」の割合が 12.6％となっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「市チラシ、パンフレット、ハガキ」の割合が５割と高

くなっています。また、忠生地区で「市広報」の割合が約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

市
広

報
 

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

市
チ

ラ
シ

、
パ

ン
フ

レ
ッ

ト
、
ハ
ガ
キ

 

友
人

・
知

人
 

医
療

機
関

 

健
康

イ
ベ

ン
ト
・
講

演
会

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 231 38.5 2.6 31.6 1.3 12.6 0.4 6.1 6.9 

男性 20 代 － － － － － － － － － 

    30 代 － － － － － － － － － 

    40 代 2 － － 50.0 － － － 50.0 － 

    50 代 5 20.0 － 40.0 － 20.0 － 20.0 － 

    60 代 24 37.5 8.3 37.5 4.2 4.2 4.2 4.2 － 

    70 代 48 50.0 － 22.9 － 12.5 － 6.3 8.3 

女性 20 代 1 － － － － － － － 100.0 

    30 代 10 － 10.0 50.0 10.0 20.0 － 10.0 － 

    40 代 28 32.1 7.1 39.3 － 7.1 － 3.6 10.7 

    50 代 21 42.9 － 28.6 － 28.6 － － － 

    60 代 37 35.1 － 35.1 2.7 8.1 － 8.1 10.8 

    70 代 54 44.4 － 27.8 － 14.8 － 5.6 7.4 

堺地区 14 35.7 － 50.0 － － 7.1 － 7.1 

忠生地区 42 47.6 4.8 21.4 － 14.3 － 7.1 4.8 

町田地区 57 38.6 3.5 33.3 － 10.5 － 3.5 10.5 

鶴川地区 54 37.0 3.7 27.8 1.9 14.8 － 7.4 7.4 

南地区 61 36.1 － 32.8 3.3 14.8 － 8.2 4.9 

  

市広報 市ホームページ

市チラシ、パンフレット、ハガキ 友人・知人

医療機関 健康イベント・講演会

その他 無回答

N =

231 38.5 2.6 31.6 1.3 12.6

0.4

6.1 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37-3 問 37 に「２ ない」とお答えした方におたずねします。健康診断・検診を受

けないのは、なぜですか。（○は 2 つまで可） 

「面倒だったから」の割合が29.9％と最も高く、次いで「時間がなかったから」の割合が25.9％、

「健康だから」の割合が 17.0％となっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「時間がなかったから」の割合が約４割、忠生地区で「健

康だから」の割合が約３割と高くなっています。また、町田地区で「面倒だったから」の割合が

４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 147 ％

健康だから

時間がなかったから

費用が高かったから

実施していることを知らなかった

から

受診方法などがわからなかった

から

面倒だったから

役に立たないと思ったから

その他

無回答

17.0

25.9

6.1

3.4

9.5

29.9

6.8

32.0

5.4

0 10 20 30 40 50
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

健
康

だ
か

ら
 

時
間

が
な

か
っ

た
か

ら
 

費
用

が
高

か
っ

た
か

ら
 

実
施

し
て

い
る

こ
と

を

知
ら

な
か

っ
た

か
ら

 

受
診
方
法

な
ど

が
わ

か

ら
な

か
っ

た
か

ら
 

面
倒

だ
っ

た
か

ら
 

役
に

立
た

な
い

と
思

っ

た
か

ら
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 147 17.0 25.9 6.1 3.4 9.5 29.9 6.8 32.0 5.4 

男性 20 代 5 20.0 40.0 － － － 40.0 20.0 － － 

    30 代 4 25.0 25.0 25.0 － － 25.0 25.0 50.0 － 

    40 代 6 33.3 33.3 － － 16.7 50.0 － 16.7 － 

    50 代 7 14.3 42.9 － － － 57.1 － 14.3 14.3 

    60 代 6 16.7 － 16.7 － － 50.0 － 33.3 － 

    70 代 18 11.1 － 11.1 11.1 － 38.9 5.6 33.3 11.1 

女性 20 代 11 27.3 45.5 18.2 9.1 27.3 18.2 － 9.1 9.1 

    30 代 23 13.0 26.1 8.7 8.7 30.4 21.7 － 39.1 4.3 

    40 代 20 － 45.0 5.0 － 10.0 30.0 5.0 25.0 － 

    50 代 5 － 20.0 － － 20.0 40.0 40.0 20.0 － 

    60 代 24 20.8 25.0 － － － 20.8 12.5 37.5 8.3 

    70 代 18 33.3 16.7 － － － 22.2 5.6 55.6 5.6 

堺地区 18 5.6 38.9 5.6 － 11.1 33.3 － 27.8 11.1 

忠生地区 24 29.2 25.0 － 4.2 12.5 25.0 8.3 25.0 － 

町田地区 32 18.8 21.9 － 6.3 9.4 40.6 9.4 34.4 3.1 

鶴川地区 30 23.3 26.7 10.0 － － 33.3 6.7 33.3 3.3 

南地区 43 9.3 23.3 11.6 4.7 14.0 20.9 7.0 34.9 9.3 
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（８）歯の健康について 

問 38 あなたの歯の数は何本ですか。 

「26～28本」の割合が 30.5％と最も高く、次いで「10～20本」の割合が 14.4％、「29～32本」

の割合が 13.5％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「10本未満」の割合が高くなってい

ます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「26～28本」の割合が２割半ばと低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

10本
未
満

 

10～

20本
 

21～

25本
 

26～

28本
 

29～

32本
 

無
回

答
 

全  体 735 5.3 14.4 13.2 30.5 13.5 23.1 

男性 20 代 21 － 4.8 9.5 42.9 19.0 23.8 

    30 代 31 － － 6.5 41.9 29.0 22.6 

    40 代 56 1.8 10.7 10.7 33.9 12.5 30.4 

    50 代 47 4.3 8.5 14.9 25.5 14.9 31.9 

    60 代 68 8.8 19.1 17.6 14.7 17.6 22.1 

    70 代 90 18.9 22.2 13.3 16.7 8.9 20.0 

女性 20 代 29 － 10.3 3.4 31.0 37.9 17.2 

    30 代 62 － 4.8 9.7 50.0 16.1 19.4 

    40 代 87 － 8.0 12.6 31.0 16.1 32.2 

    50 代 62 1.6 9.7 8.1 48.4 11.3 21.0 

    60 代 85 3.5 17.6 23.5 29.4 8.2 17.6 

    70 代 94 8.5 29.8 13.8 24.5 2.1 21.3 

堺地区 77 5.2 11.7 16.9 26.0 14.3 26.0 

忠生地区 134 5.2 11.9 14.9 31.3 13.4 23.1 

町田地区 176 2.8 17.0 12.5 31.8 13.6 22.2 

鶴川地区 153 5.9 11.1 13.1 30.1 12.4 27.5 

南地区 188 6.4 17.6 11.7 30.9 13.8 19.7 

  

10本未満 10～20本 21～25本 26～28本 29～32本 無回答

N =

735 5.3 14.4 13.2 30.5 13.5 23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 39 あなたは、「８０２０」をご存知でしたか。（１つに○印） 

「知っていた」の割合が 50.3％、「知らなかった」の割合が 47.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、30 代、女性の 30 代で「知らなかった」の割合

が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区で「知らなかった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

た
 

知
ら

な
か

っ
た

 

無
回

答
 

全  体 735 50.3 47.3 2.3 

男性 20 代 21 28.6 71.4 － 

    30 代 31 29.0 71.0 － 

    40 代 56 48.2 51.8 － 

    50 代 47 40.4 59.6 － 

    60 代 68 39.7 55.9 4.4 

    70 代 90 36.7 60.0 3.3 

女性 20 代 29 51.7 48.3 － 

    30 代 62 46.8 50.0 3.2 

    40 代 87 52.9 46.0 1.1 

    50 代 62 64.5 32.3 3.2 

    60 代 85 74.1 23.5 2.4 

    70 代 94 57.4 38.3 4.3 

堺地区 77 42.9 54.5 2.6 

忠生地区 134 43.3 54.5 2.2 

町田地区 176 52.3 44.9 2.8 

鶴川地区 153 51.6 45.8 2.6 

南地区 188 54.8 43.6 1.6 

  

知っていた 知らなかった 無回答

N =

735 50.3 47.3 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 40 デンタルフロス（糸ようじなど）や歯間ブラシを使っていますか。（１つに○

印） 

「使っていない」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「ほぼ毎日」の割合が 27.6％、「週に１

～２日」の割合が 19.0％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20歳代で「使っていない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、鶴川地区で「ほぼ毎日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

ほ
ぼ
毎

日
 

週
に

３
～

４
日

 

週
に

１
～

２
日

 

使
っ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 27.6 7.5 19.0 43.9 1.9 

男性 20 代 21 4.8 4.8 19.0 71.4 － 

    30 代 31 6.5 6.5 22.6 64.5 － 

    40 代 56 21.4 1.8 17.9 58.9 － 

    50 代 47 34.0 6.4 8.5 51.1 － 

    60 代 68 22.1 7.4 14.7 52.9 2.9 

    70 代 90 24.4 4.4 13.3 53.3 4.4 

女性 20 代 29 6.9 3.4 10.3 79.3 － 

    30 代 62 9.7 6.5 35.5 48.4 － 

    40 代 87 20.7 10.3 35.6 33.3 － 

    50 代 62 40.3 6.5 22.6 30.6 － 

    60 代 85 48.2 11.8 11.8 25.9 2.4 

    70 代 94 44.7 10.6 12.8 25.5 6.4 

堺地区 77 27.3 3.9 19.5 48.1 1.3 

忠生地区 134 23.1 7.5 20.9 46.3 2.2 

町田地区 176 30.1 7.4 14.2 47.2 1.1 

鶴川地区 153 32.0 6.5 21.6 37.9 2.0 

南地区 188 25.5 9.0 19.7 43.1 2.7 

  

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 使っていない 無回答

N =

735 27.6 7.5 19.0 43.9 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%



95 

問 41 歯をみがく時に歯磨剤を使っていますか。（１つに○印） 

「使っている」の割合が 82.0％、「使っていない」の割合が 15.9％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、女性の 60 代で「使っている」の割合が低くな

っています。 

地区別でみると、他に比べ、南地区で「使っている」の割合が７割半ばと低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

使
っ

て
い

る
 

使
っ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 82.0 15.9 2.0 

男性 20 代 21 76.2 23.8 － 

    30 代 31 71.0 25.8 3.2 

    40 代 56 85.7 14.3 － 

    50 代 47 78.7 21.3 － 

    60 代 68 75.0 22.1 2.9 

    70 代 90 75.6 20.0 4.4 

女性 20 代 29 93.1 6.9 － 

    30 代 62 93.5 6.5 － 

    40 代 87 87.4 12.6 － 

    50 代 62 87.1 12.9 － 

    60 代 85 76.5 21.2 2.4 

    70 代 94 83.0 10.6 6.4 

堺地区 77 84.4 11.7 3.9 

忠生地区 134 80.6 18.7 0.7 

町田地区 176 84.7 14.2 1.1 

鶴川地区 153 84.3 13.7 2.0 

南地区 188 77.7 19.1 3.2 

  

使っている 使っていない 無回答

N =

735 82.0 15.9 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 41-1 問 41 で「1 使っている」とお答えした方におたずねします。 

その歯磨剤は次のうちどのような効果があるものを使っていますか。（１つに○印） 

「むし歯予防（フッ化物配合）」の割合が 48.1％、「歯周病予防」の割合が 43.1％となっていま

す。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20 代で「むし歯予防（フッ化物配合）」の割合が高くなって

います。また、男性の 70 代、女性の 50 代、60 代で「歯周病予防」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、鶴川地区、南地区で「むし歯予防（フッ化物配合）」の割

合が高くなっています。また、忠生地区、町田地区で「歯周病予防」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

む
し
歯

予
防

（
フ

ッ
化

物
配

合
）
 

歯
周
病

予
防

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 603 48.1 43.1 5.1 3.6 

男性 20 代 16 75.0 25.0 － － 

    30 代 22 50.0 36.4 9.1 4.5 

    40 代 48 52.1 39.6 4.2 4.2 

    50 代 37 51.4 35.1 10.8 2.7 

    60 代 51 49.0 37.3 9.8 3.9 

    70 代 68 45.6 50.0 4.4 － 

女性 20 代 27 81.5 18.5 － － 

    30 代 58 62.1 27.6 5.2 5.2 

    40 代 76 57.9 31.6 5.3 5.3 

    50 代 54 31.5 64.8 1.9 1.9 

    60 代 65 26.2 61.5 4.6 7.7 

    70 代 78 38.5 52.6 5.1 3.8 

堺地区 65 50.8 40.0 4.6 4.6 

忠生地区 108 41.7 50.0 6.5 1.9 

町田地区 149 43.6 47.0 5.4 4.0 

鶴川地区 129 50.4 41.9 3.1 4.7 

南地区 146 53.4 38.4 5.5 2.7 

  

むし歯予防（フッ化物配合） 歯周病予防 その他 無回答

N =

603 48.1 43.1 5.1 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42 歯科医院での専門的なケアの必要性についてご存知ですか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 65.7％、「知らない」の割合が 31.4％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、30 代、女性の 20 代で「知らない」の割合が高

くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 65.7 31.4 2.9 

男性 20 代 21 33.3 66.7 － 

    30 代 31 35.5 64.5 － 

    40 代 56 51.8 48.2 － 

    50 代 47 59.6 38.3 2.1 

    60 代 68 66.2 30.9 2.9 

    70 代 90 63.3 30.0 6.7 

女性 20 代 29 58.6 41.4 － 

    30 代 62 64.5 35.5 － 

    40 代 87 70.1 29.9 － 

    50 代 62 77.4 22.6 － 

    60 代 85 84.7 14.1 1.2 

    70 代 94 69.1 19.1 11.7 

堺地区 77 61.0 36.4 2.6 

忠生地区 134 60.4 36.6 3.0 

町田地区 176 71.6 26.1 2.3 

鶴川地区 153 66.7 31.4 2.0 

南地区 188 66.0 29.8 4.3 

  

知っている 知らない 無回答

N =

735 65.7 31.4 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 43 歯科医院での専門的なケアを受けていますか。（１つに○印） 

「受けている」の割合が 43.5％、「受けていない」の割合が 54.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「受けていない」の割合が高くなっ

ています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「受けていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

受
け

て
い

る
 

受
け

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 43.5 54.4 2.0 

男性 20 代 21 14.3 85.7 － 

    30 代 31 25.8 74.2 － 

    40 代 56 28.6 71.4 － 

    50 代 47 36.2 63.8 － 

    60 代 68 42.6 52.9 4.4 

    70 代 90 55.6 38.9 5.6 

女性 20 代 29 17.2 82.8 － 

    30 代 62 33.9 66.1 － 

    40 代 87 42.5 57.5 － 

    50 代 62 53.2 46.8 － 

    60 代 85 55.3 43.5 1.2 

    70 代 94 56.4 37.2 6.4 

堺地区 77 39.0 57.1 3.9 

忠生地区 134 35.1 63.4 1.5 

町田地区 176 45.5 53.4 1.1 

鶴川地区 153 40.5 57.5 2.0 

南地区 188 53.2 44.1 2.7 

  

受けている 受けていない 無回答

N =

735 43.5 54.4 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 44 口腔内のケアが十分に行われないと悪化させる病気についてご存知ですか。（１

つに○印） 

「知っている」の割合が 74.4％、「知らない」の割合が 23.5％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性では年齢が高くなるにつれて「知らない」の割合が高く

なる傾向がみられます。また、男性の 30 代で「知らない」の割合が４割半ばと高くなっていま

す。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「知らない」の割合が３割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 74.4 23.5 2.0 

男性 20 代 21 71.4 28.6 － 

    30 代 31 54.8 45.2 － 

    40 代 56 62.5 37.5 － 

    50 代 47 61.7 38.3 － 

    60 代 68 72.1 25.0 2.9 

    70 代 90 65.6 27.8 6.7 

女性 20 代 29 72.4 27.6 － 

    30 代 62 74.2 25.8 － 

    40 代 87 85.1 14.9 － 

    50 代 62 90.3 9.7 － 

    60 代 85 89.4 9.4 1.2 

    70 代 94 72.3 21.3 6.4 

堺地区 77 66.2 31.2 2.6 

忠生地区 134 73.1 23.9 3.0 

町田地区 176 77.8 21.0 1.1 

鶴川地区 153 75.8 23.5 0.7 

南地区 188 75.0 21.8 3.2 

  

知っている 知らない 無回答

N =

735 74.4 23.5 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 44-1 問 44 で「1 知っている」とお答えした方におたずねします。あなたが知って

いる病気を○で囲んでください。（あてはまるもの全てに○印） 

「歯周病」の割合が 97.8％と最も高く、次いで「心臓・血管系疾患」の割合が 36.2％、「誤嚥

性肺炎」の割合が 28.9％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 70 代、女性の 60 代、70 代で「誤嚥性肺炎」の割合が

高くなっています。また、男性の 20 代、女性の 70 代で「糖尿病」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、鶴川地区で「誤嚥性肺炎」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

歯
周
病

 

誤
嚥

性
肺
炎

 

糖
尿
病

 

イ
ン
フ

ル
エ

ン
ザ

 

心
臓
・
血
管
系
疾
患

 

無
回

答
 

全  体 547 97.8 28.9 25.4 10.6 36.2 0.2 

男性 20 代 15 100.0 － 33.3 13.3 26.7 － 

    30 代 17 100.0 23.5 11.8 － 23.5 － 

    40 代 35 97.1 22.9 14.3 － 31.4 2.9 

    50 代 29 100.0 13.8 24.1 20.7 31.0 － 

    60 代 49 98.0 16.3 20.4 4.1 34.7 － 

    70 代 59 94.9 30.5 27.1 3.4 30.5 － 

女性 20 代 21 90.5 19.0 9.5 14.3 28.6 － 

    30 代 46 100.0 30.4 23.9 15.2 26.1 － 

    40 代 74 97.3 25.7 23.0 12.2 40.5 － 

    50 代 56 98.2 28.6 26.8 8.9 42.9 － 

    60 代 76 100.0 42.1 25.0 11.8 47.4 － 

    70 代 68 97.1 42.6 41.2 19.1 36.8 － 

堺地区 51 98.0 21.6 13.7 9.8 35.3 － 

忠生地区 98 96.9 25.5 22.4 8.2 29.6 － 

町田地区 137 97.1 30.7 26.3 13.1 38.7 － 

鶴川地区 116 98.3 33.6 29.3 7.8 39.7 － 

南地区 141 98.6 28.4 26.2 12.8 34.8 0.7 

  

N = 547 ％

歯周病

誤嚥性肺炎

糖尿病

インフルエンザ

心臓・血管系疾患

無回答

97.8

28.9

25.4

10.6

36.2

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 45 あなたは、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（１つに○印） 

「決めている」の割合が 72.8％、「決めていない」の割合が 25.9％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「決めていない」の割合が高くなる

傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区で「決めていない」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

決
め

て
い

る
 

決
め

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 72.8 25.9 1.4 

男性 20 代 21 38.1 61.9 － 

    30 代 31 45.2 51.6 3.2 

    40 代 56 67.9 32.1 － 

    50 代 47 63.8 34.0 2.1 

    60 代 68 64.7 33.8 1.5 

    70 代 90 83.3 14.4 2.2 

女性 20 代 29 48.3 51.7 － 

    30 代 62 62.9 35.5 1.6 

    40 代 87 75.9 24.1 － 

    50 代 62 88.7 11.3 － 

    60 代 85 89.4 10.6 － 

    70 代 94 78.7 17.0 4.3 

堺地区 77 72.7 26.0 1.3 

忠生地区 134 68.7 30.6 0.7 

町田地区 176 69.3 30.1 0.6 

鶴川地区 153 70.6 28.1 1.3 

南地区 188 81.9 16.0 2.1 

  

決めている 決めていない 無回答

N =

735 72.8 25.9 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 45-1 問 45 に「１ 決めている」とお答えした方におたずねします。 

その歯科医院ではむし歯・歯周病の治療や入れ歯の作製・修理などのほかに次のよ

うな診査等を受けていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「歯石除去・歯面清掃」の割合が 67.3％と最も高く、次いで「定期健診（年 1 回以上）」の割

合が 52.3％、「歯みがき指導」の割合が 32.9％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 60 代、70、女性の 40 代で「定期健診（年 1 回以上）」

の割合が、男性の 60 代、女性の 40 代で「歯石除去・歯面清掃」の割合が高くなっています。ま

た、男性では年齢が高くなるにつれて「受けていない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「受けていない」の割合が２割半ばと高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数

（
件

）
 

定
期

健
診
（

年

１
回

以
上

）
 

歯
石
除
去
・
歯

面
清
掃

 

歯
み

が
き
指

導
 

そ
の

他
 

受
け

て
い

な

い
 

無
回

答
 

全  体 535 52.3 67.3 32.9 2.2 19.1 1.7 

男性 20 代 8 25.0 37.5 12.5 － 50.0 － 

    30 代 14 42.9 42.9 28.6 － 42.9 － 

    40 代 38 39.5 57.9 26.3 － 31.6 2.6 

    50 代 30 33.3 66.7 26.7 － 20.0 6.7 

    60 代 44 52.3 70.5 27.3 4.5 15.9 4.5 

    70 代 75 52.0 65.3 21.3 2.7 17.3 2.7 

女性 20 代 14 28.6 57.1 35.7 7.1 28.6 － 

    30 代 39 53.8 56.4 33.3 － 28.2 － 

    40 代 66 66.7 78.8 34.8 4.5 10.6 － 

    50 代 55 49.1 65.5 36.4 1.8 23.6 － 

    60 代 76 56.6 73.7 44.7 2.6 13.2 － 

    70 代 74 59.5 71.6 39.2 1.4 12.2 2.7 

堺地区 56 50.0 69.6 28.6 1.8 14.3 3.6 

忠生地区 92 40.2 63.0 22.8 2.2 26.1 2.2 

町田地区 122 57.4 68.9 37.7 2.5 17.2 － 

鶴川地区 108 52.8 67.6 37.0 2.8 18.5 3.7 

南地区 154 57.1 68.2 34.4 1.9 17.5 0.6 

  

N = 535 ％

定期健診（年1 回以上）

歯石除去・歯面清掃

歯みがき指導

その他

受けていない

無回答

52.3

67.3

32.9

2.2

19.1

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 46 歯や入れ歯、舌などを清潔にすることが、誤嚥性肺炎を予防することをご存知で

したか。（１つに○印） 

「知っていた」の割合が 37.6％、「知らなかった」の割合が 60.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、30 代、女性の 20 代から 40 代で「知らなかっ

た」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「知らなかった」の割合が約７割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

た
 

知
ら

な
か

っ
た

 

無
回

答
 

全  体 735 37.6 60.3 2.2 

男性 20 代 21 14.3 85.7 － 

    30 代 31 9.7 87.1 3.2 

    40 代 56 25.0 75.0 － 

    50 代 47 25.5 74.5 － 

    60 代 68 30.9 66.2 2.9 

    70 代 90 50.0 44.4 5.6 

女性 20 代 29 31.0 69.0 － 

    30 代 62 27.4 71.0 1.6 

    40 代 87 29.9 69.0 1.1 

    50 代 62 46.8 53.2 － 

    60 代 85 52.9 45.9 1.2 

    70 代 94 53.2 41.5 5.3 

堺地区 77 42.9 55.8 1.3 

忠生地区 134 31.3 67.9 0.7 

町田地区 176 39.8 58.0 2.3 

鶴川地区 153 39.2 58.8 2.0 

南地区 188 36.7 61.2 2.1 

  

知っていた 知らなかった 無回答

N =

735 37.6 60.3 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 47 あなたは普段、よく噛む（一口 30回程度）ようにしていますか。（１つに○印） 

「どちらともいえない」の割合が 42.2％と最も高く、次いで「いいえ」の割合が 36.6％、「は

い」の割合が 19.6％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代から 40 代、女性の 40 代で「いいえ」の割合が高

くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「いいえ」の割合が４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 19.6 36.6 42.2 1.6 

男性 20 代 21 4.8 57.1 38.1 － 

    30 代 31 12.9 51.6 25.8 9.7 

    40 代 56 8.9 51.8 39.3 － 

    50 代 47 12.8 40.4 46.8 － 

    60 代 68 17.6 25.0 55.9 1.5 

    70 代 90 28.9 41.1 28.9 1.1 

女性 20 代 29 34.5 34.5 31.0 － 

    30 代 62 12.9 35.5 50.0 1.6 

    40 代 87 11.5 40.2 47.1 1.1 

    50 代 62 25.8 33.9 40.3 － 

    60 代 85 22.4 30.6 44.7 2.4 

    70 代 94 27.7 25.5 43.6 3.2 

堺地区 77 19.5 37.7 41.6 1.3 

忠生地区 134 18.7 40.3 40.3 0.7 

町田地区 176 25.6 35.2 38.1 1.1 

鶴川地区 153 13.7 35.3 49.7 1.3 

南地区 188 20.2 36.7 41.0 2.1 

  

はい いいえ どちらともいえない 無回答

N =

735 19.6 36.6 42.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 48 あなたは、ご自身の歯・口や入れ歯の状態について、どのように感じています

か。（１つに○印） 

「やや不満だが日常生活には困らない」の割合が 49.7％と最も高く、次いで「ほぼ満足してい

る」の割合が 38.1％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代から 60 代、女性の 30 代で「やや不満だが日常

生活には困らない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、鶴川地区で「やや不満だが日常生活には困らない」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

ほ
ぼ
満
足

し
て

い
る

 

や
や
不
満

だ
が

日
常

生
活

に
は
困

ら
な

い
 

不
自
由

や
苦
痛

を
感

じ
て

い
る

 

無
回

答
 

全  体 735 38.1 49.7 8.4 3.8 

男性 20 代 21 47.6 38.1 14.3 － 

    30 代 31 32.3 48.4 9.7 9.7 

    40 代 56 28.6 57.1 14.3 － 

    50 代 47 34.0 55.3 10.6 － 

    60 代 68 36.8 52.9 5.9 4.4 

    70 代 90 41.1 45.6 7.8 5.6 

女性 20 代 29 41.4 58.6 － － 

    30 代 62 27.4 67.7 3.2 1.6 

    40 代 87 35.6 52.9 9.2 2.3 

    50 代 62 35.5 48.4 12.9 3.2 

    60 代 85 50.6 40.0 5.9 3.5 

    70 代 94 40.4 40.4 9.6 9.6 

堺地区 77 36.4 48.1 11.7 3.9 

忠生地区 134 31.3 52.2 9.7 6.7 

町田地区 176 40.9 48.9 7.4 2.8 

鶴川地区 153 35.9 54.2 5.2 4.6 

南地区 188 43.1 46.8 8.5 1.6 

  

ほぼ満足している やや不満だが日常生活には困らない

不自由や苦痛を感じている 無回答

N =

735 38.1 49.7 8.4 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 48－1  問 48 に「２ やや不満だが日常生活には困らない」、「３ 不自由や苦痛を感

じている」とお答えした方におたずねします。 

どんなことについて感じていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「食べ物が歯と歯の間にはさまる」の割合が 62.3％と最も高く、次いで「歯や歯並びなどの見

た目が気になる」の割合が 36.1％、「歯が痛んだりしみたりする」の割合が 24.4％となっていま

す。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 20 代、40 代で「歯が痛んだりしみたり

する」の割合が高くなっています。また、男性の 50 代、60 代、女性の 50 代で「食べ物が歯と歯

の間にはさまる」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区、鶴川地区で「食べ物が歯と歯の間にはさま

る」の割合が高くなっています。また、町田地区で「歯や歯並びなどの見た目が気になる」の割

合が４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 427 ％

歯が痛んだりしみたりする

歯ぐきから血が出る

歯ぐきが腫れる

口臭がある

食べ物が歯と歯の間にはさまる

噛む、味わう、話すことに不自

由がある

歯や歯並びなどの見た目が気

になる

入れ歯があわない

以前に比べて食事に時間がか

かる

飲み込みづらいと感じることが

ある

水分を飲むときにむせることが

ある

その他

無回答

24.4

14.3

13.1

21.5

62.3

7.7

36.1

6.3

4.0

3.5

4.4

4.7

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

歯
が
痛

ん
だ

り
し
み

た
り

す
る

 

歯
ぐ

き
か

ら
血

が
出

る
 

歯
ぐ

き
が
腫

れ
る

 

口
臭

が
あ

る
 

食
べ

物
が
歯

と
歯

の
間

に
は
さ

ま
る

 

噛
む

、
味

わ
う

、
話

す
こ

と
に
不

自
由

が
あ

る
 

歯
や
歯
並
び

な
ど

の
見

た
目

が

気
に

な
る

 

入
れ
歯

が
あ

わ
な

い
 

以
前

に
比

べ
て

食
事

に
時

間
が

か
か

る
 

飲
み
込
み
づ

ら
い

と
感

じ
る

こ

と
が

あ
る

 

水
分

を
飲

む
と

き
に

む
せ

る
こ

と
が

あ
る

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 427 24.4 14.3 13.1 21.5 62.3 7.7 36.1 6.3 4.0 3.5 4.4 4.7 1.9 

男性 20 代 11 45.5 9.1 9.1 9.1 45.5 － 45.5 － － － － － － 

    30 代 18 38.9 33.3 11.1 33.3 44.4 － 50.0 － － － － － － 

    40 代 40 27.5 20.0 15.0 40.0 67.5 2.5 35.0 2.5 2.5 － 2.5 5.0 － 

    50 代 31 12.9 22.6 16.1 29.0 74.2 12.9 16.1 3.2 － 9.7 6.5 3.2 3.2 

    60 代 40 17.5 12.5 25.0 25.0 75.0 17.5 15.0 10.0 2.5 2.5 2.5 － 5.0 

    70 代 48 20.8 4.2 2.1 16.7 68.8 14.6 16.7 16.7 16.7 8.3 2.1 4.2 2.1 

女性 20 代 17 35.3 17.6 5.9 5.9 11.8 － 35.3 － － 5.9 － 23.5 5.9 

    30 代 44 29.5 13.6 6.8 15.9 45.5 － 56.8 － － － － 13.6 － 

    40 代 54 33.3 16.7 13.0 18.5 57.4 1.9 55.6 3.7 1.9 3.7 － 1.9 1.9 

    50 代 38 26.3 13.2 18.4 23.7 84.2 2.6 50.0 2.6 － 2.6 2.6 5.3 2.6 

    60 代 39 15.4 7.7 17.9 23.1 69.2 12.8 33.3 5.1 5.1 2.6 12.8 － － 

    70 代 47 14.9 12.8 12.8 12.8 59.6 14.9 29.8 17.0 8.5 4.3 17.0 4.3 2.1 

堺地区 46 28.3 8.7 13.0 21.7 58.7 6.5 30.4 6.5 8.7 6.5 4.3 6.5 － 

忠生地区 83 25.3 16.9 13.3 28.9 67.5 6.0 32.5 4.8 1.2 6.0 4.8 3.6 1.2 

町田地区 99 21.2 11.1 10.1 15.2 64.6 9.1 42.4 7.1 6.1 2.0 5.1 3.0 3.0 

鶴川地区 91 24.2 18.7 16.5 23.1 60.4 8.8 33.0 4.4 2.2 2.2 1.1 7.7 1.1 

南地区 104 24.0 12.5 12.5 21.2 58.7 7.7 38.5 6.7 2.9 2.9 4.8 3.8 2.9 
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問 49 なんでも噛んでたべることができますか。（１つに○印） 

「なんでも噛んで食べることができる」の割合が 86.4％、「噛んで食べることに支障がある」

の割合が 11.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「噛んで食べることに支障がある」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「なんでも噛んで食べることができる」の割合が９割

近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

な
ん

で
も
噛

ん
で

食

べ
る

こ
と

が
で

き
る

 

噛
ん

で
食

べ
る

こ
と

に
支
障

が
あ

る
 

無
回

答
 

全  体 735 86.4 11.7 1.9 

男性 20 代 21 95.2 4.8 － 

    30 代 31 90.3 6.5 3.2 

    40 代 56 91.1 5.4 3.6 

    50 代 47 89.4 10.6 － 

    60 代 68 83.8 14.7 1.5 

    70 代 90 78.9 20.0 1.1 

女性 20 代 29 100.0 － － 

    30 代 62 93.5 6.5 － 

    40 代 87 93.1 4.6 2.3 

    50 代 62 87.1 12.9 － 

    60 代 85 87.1 10.6 2.4 

    70 代 94 71.3 23.4 5.3 

堺地区 77 85.7 10.4 3.9 

忠生地区 134 84.3 13.4 2.2 

町田地区 176 86.4 11.9 1.7 

鶴川地区 153 90.8 7.8 1.3 

南地区 188 85.6 13.3 1.1 

  

なんでも噛んで食べることができる 噛んで食べることに支障がある 無回答

N =

735 86.4 11.7 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 49-1 問 49 に「２  噛んで食べることに支障がある」とお答えした方におたずねし

ます。該当する項目に○をつけてください。（１つに○印） 

「一部噛めない食べ物がある」の割合が 87.2％と最も高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、南地区で「一部噛めない食べ物がある」の割合が７割半ばと低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

一
部
噛

め
な

い
食

べ

物
が

あ
る

 

噛
め

な
い

食
べ

物
が

多
い

 

噛
ん

で
食

べ
る

こ
と

は
で

き
な

い
 

無
回

答
 

全  体 86 87.2 9.3 1.2 2.3 

男性 20 代 1 100.0 － － － 

    30 代 2 100.0 － － － 

    40 代 3 100.0 － － － 

    50 代 5 100.0 － － － 

    60 代 10 60.0 30.0 10.0 － 

    70 代 18 83.3 16.7 － － 

女性 20 代 － － － － － 

    30 代 4 100.0 － － － 

    40 代 4 100.0 － － － 

    50 代 8 87.5 － － 12.5 

    60 代 9 100.0 － － － 

    70 代 22 86.4 9.1 － 4.5 

堺地区 8 87.5 12.5 － － 

忠生地区 18 100.0 － － － 

町田地区 21 90.5 9.5 － － 

鶴川地区 12 83.3 8.3 8.3 － 

南地区 25 76.0 16.0 － 8.0 

  

一部噛めない食べ物がある 噛めない食べ物が多い

噛んで食べることはできない 無回答

N =

86 87.2 9.3 1.2 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）医療について 

問 50 あなたは、「かかりつけ医」を決めていますか。（１つに○印） 

「決めている」の割合が 67.3％、「決めていない」の割合が 31.0％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が低くなるにつれて「決めていない」の割合が高くなる

傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「決めていない」の割合が４割り近くと高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

決
め

て
い

る
 

決
め

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 67.3 31.0 1.6 

男性 20 代 21 38.1 61.9 － 

    30 代 31 51.6 45.2 3.2 

    40 代 56 60.7 39.3 － 

    50 代 47 59.6 36.2 4.3 

    60 代 68 67.6 26.5 5.9 

    70 代 90 83.3 15.6 1.1 

女性 20 代 29 34.5 65.5 － 

    30 代 62 50.0 50.0 － 

    40 代 87 69.0 31.0 － 

    50 代 62 79.0 21.0 － 

    60 代 85 68.2 30.6 1.2 

    70 代 94 83.0 13.8 3.2 

堺地区 77 55.8 40.3 3.9 

忠生地区 134 70.1 29.1 0.7 

町田地区 176 67.0 31.3 1.7 

鶴川地区 153 65.4 33.3 1.3 

南地区 188 72.9 26.1 1.1 

  

決めている 決めていない 無回答

N =

735 67.3 31.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 50-1 問 50 に「２ 決めていない」とお答えした方におたずねします。 

かかりつけ医を決めていない理由はなんですか。（１つに○印） 

「医療機関に行く機会がない」の割合が 67.5％と最も高く、次いで「「かかりつけ医」を決め

る理由がわからない」の割合が 12.3％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 40 代で「医療機関に行く機会がない」の割合が高くなってい

ます。また、男性の 30 代、女性の 20 代、70 代で「「かかりつけ医」を決める理由がわからない」

の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、鶴川地区で「医療機関に行く機会がない」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

医
療

機
関

に
行

く
機

会
が

な
い

 

「
か

か
り

つ
け

医
」

と
い

う
言
葉

を
知

ら

な
い

 

「
か

か
り

つ
け

医
」

を
決

め
る
理
由

が
わ

か
ら

な
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 228 67.5 2.6 12.3 15.4 2.2 

男性 20 代 13 69.2 15.4 7.7 7.7 － 

    30 代 14 57.1 － 35.7 7.1 － 

    40 代 22 81.8 － 18.2 － － 

    50 代 17 64.7 － 23.5 11.8 － 

    60 代 18 61.1 11.1 5.6 16.7 5.6 

    70 代 14 57.1 － 14.3 21.4 7.1 

女性 20 代 19 68.4 5.3 15.8 10.5 － 

    30 代 31 67.7 － 3.2 29.0 － 

    40 代 27 85.2 － 7.4 7.4 － 

    50 代 13 69.2 － 7.7 23.1 － 

    60 代 26 65.4 3.8 7.7 15.4 7.7 

    70 代 13 46.2 － 15.4 30.8 7.7 

堺地区 31 64.5 － 16.1 12.9 6.5 

忠生地区 39 59.0 － 25.6 15.4 － 

町田地区 55 74.5 1.8 10.9 12.7 － 

鶴川地区 51 72.5 2.0 7.8 11.8 5.9 

南地区 49 65.3 8.2 6.1 20.4 － 

  

医療機関に行く機会がない

「かかりつけ医」という言葉を知らない

「かかりつけ医」を決める理由がわからない

その他

無回答

N =

228 67.5 2.6 12.3 15.4 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 51 あなたは、病院・医院に定期的に通院していますか。（１つに○印） 

「通院している」の割合が 51.7％、「通院していない」の割合が 46.0％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「通院している」の割合が高くなる

傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「通院している」の割合が約６割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

通
院

し
て

い
る

 

通
院

し
て

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 51.7 46.0 2.3 

男性 20 代 21 14.3 85.7 － 

    30 代 31 35.5 61.3 3.2 

    40 代 56 42.9 57.1 － 

    50 代 47 48.9 44.7 6.4 

    60 代 68 66.2 32.4 1.5 

    70 代 90 78.9 18.9 2.2 

女性 20 代 29 24.1 75.9 － 

    30 代 62 25.8 72.6 1.6 

    40 代 87 29.9 67.8 2.3 

    50 代 62 54.8 43.5 1.6 

    60 代 85 51.8 45.9 2.4 

    70 代 94 79.8 16.0 4.3 

堺地区 77 44.2 51.9 3.9 

忠生地区 134 58.2 40.3 1.5 

町田地区 176 50.6 46.6 2.8 

鶴川地区 153 47.7 51.0 1.3 

南地区 188 54.8 43.1 2.1 

  

N =

735 51.7 46.0 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通院している 通院していない 無回答



113 

問 51-1 問 51 に「1  通院している」とお答えした方におたずねします。 

定期的にかかっている病院・医院は何科ですか。（あてはまるもの全てに○印） 

「内科」の割合が 66.3％と最も高く、次いで「歯科」の割合が 28.2％、「眼科」の割合が 23.2％

となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「内科」の割合が高くなる傾向がみ

られます。また、男性では年齢が高くなるにつれて「泌尿器科」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「外科」の割合が１割半ば、町田地区で「歯科」の割合

が約４割と高くなっています。また、鶴川地区で「内科」の割合が７割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 380 ％

内科

外科

整形外科

リハビリテーション科

泌尿器科

婦人科

精神科

皮膚科

耳鼻咽喉科

眼科

歯科

その他

無回答

66.3

5.5

12.6

2.6

6.1

7.6

8.4

6.1

5.8

23.2

28.2

8.9

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

内
科

 

外
科

 

整
形

外
科

 

リ
ハ

ビ
リ

テ
ー
シ
ョ

ン
科

 

泌
尿
器
科

 

婦
人
科

 

精
神
科

 

皮
膚
科

 

耳
鼻
咽
喉
科

 

眼
科

 

歯
科

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 380 66.3 5.5 12.6 2.6 6.1 7.6 8.4 6.1 5.8 23.2 28.2 8.9 0.3 

男性 20 代 3 66.7 33.3 － － － － － － － － － － － 

    30 代 11 45.5 － 18.2 － － － 18.2 18.2 － － 9.1 27.3 － 

    40 代 24 54.2 4.2 4.2 － 4.2 － 25.0 8.3 4.2 4.2 20.8 8.3 － 

    50 代 23 78.3 4.3 26.1 － 4.3 － 8.7 4.3 － 21.7 21.7 4.3 － 

    60 代 45 71.1 4.4 11.1 2.2 13.3 － － 2.2 8.9 22.2 26.7 13.3 2.2 

    70 代 71 81.7 11.3 9.9 2.8 18.3 － 1.4 8.5 7.0 23.9 25.4 7.0 － 

女性 20 代 7 14.3 － － － － 28.6 28.6 14.3 － 14.3 28.6 － － 

    30 代 16 25.0 － 12.5 － － 37.5 18.8 12.5 6.3 31.3 37.5 12.5 － 

    40 代 26 42.3 3.8 7.7 7.7 － 11.5 19.2 7.7 11.5 19.2 38.5 15.4 － 

    50 代 34 55.9 2.9 8.8 2.9 2.9 23.5 8.8 2.9 5.9 14.7 20.6 5.9 － 

    60 代 44 70.5 6.8 6.8 2.3 － 11.4 4.5 － 2.3 27.3 29.5 11.4 － 

    70 代 75 76.0 4.0 21.3 4.0 1.3 6.7 8.0 6.7 6.7 36.0 36.0 5.3 － 

堺地区 34 55.9 14.7 11.8 2.9 5.9 － 11.8 － 5.9 29.4 17.6 17.6 － 

忠生地区 78 65.4 6.4 15.4 5.1 7.7 9.0 5.1 6.4 5.1 21.8 16.7 10.3 － 

町田地区 89 64.0 4.5 11.2 1.1 5.6 10.1 12.4 5.6 5.6 27.0 38.2 5.6 1.1 

鶴川地区 73 72.6 4.1 11.0 1.4 2.7 9.6 6.8 6.8 5.5 21.9 28.8 8.2 － 

南地区 103 67.0 3.9 13.6 2.9 7.8 4.9 6.8 6.8 6.8 19.4 31.1 8.7 － 
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問 52 あなたが病気等になったとき、どちらの所在地の病院・医院を利用しています

か。（あてはまるもの全てに○印） 

「町田市」の割合が 86.1％と最も高く、次いで「相模原市」の割合が 15.4％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、30 代、女性の 30 代、50 代、70 代で「町田市」

の割合が高くなっています。また、男性では年齢が高くなるにつれて「相模原市」の割合が高く

なる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「八王子市」「相模原市」の割合が高くなっています。ま

た、忠生地区、南地区で「町田市」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

町田市

八王子市

多摩市

稲城市

日野市

相模原市

横浜市

川崎市

その他

無回答

86.1

5.0

3.3

0.4

0.0

15.4

8.4

4.6

6.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

町
田

市
 

八
王
子

市
 

多
摩

市
 

稲
城

市
 

日
野

市
 

相
模
原

市
 

横
浜

市
 

川
崎

市
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 86.1 5.0 3.3 0.4 － 15.4 8.4 4.6 6.9 1.5 

男性 20 代 21 90.5 9.5 4.8 － － 9.5 4.8 4.8 － － 

    30 代 31 90.3 3.2 － － － 6.5 9.7 － 3.2 3.2 

    40 代 56 83.9 12.5 3.6 － － 12.5 5.4 3.6 8.9 － 

    50 代 47 76.6 4.3 2.1 － － 14.9 2.1 4.3 19.1 4.3 

    60 代 68 77.9 5.9 5.9 1.5 － 22.1 4.4 8.8 5.9 1.5 

    70 代 90 84.4 5.6 1.1 － － 24.4 6.7 4.4 6.7 1.1 

女性 20 代 29 79.3 3.4 6.9 － － 6.9 6.9 13.8 6.9 － 

    30 代 62 95.2 4.8 8.1 1.6 － 17.7 4.8 6.5 8.1 － 

    40 代 87 86.2 5.7 2.3 1.1 － 13.8 11.5 1.1 8.0 － 

    50 代 62 90.3 3.2 － － － 9.7 17.7 9.7 8.1 － 

    60 代 85 83.5 3.5 3.5 － － 16.5 11.8 2.4 8.2 3.5 

    70 代 94 92.6 2.1 3.2 － － 13.8 9.6 2.1 － 3.2 

堺地区 77 61.0 41.6 7.8 － － 48.1 1.3 1.3 5.2 3.9 

忠生地区 134 91.0 － 3.7 － － 20.1 3.0 2.2 6.0 0.7 

町田地区 176 87.5 1.1 0.6 － － 13.1 7.4 1.1 6.8 1.7 

鶴川地区 153 86.3 0.7 7.2 1.3 － 5.9 4.6 15.0 6.5 0.7 

南地区 188 91.5 0.5 － － － 8.0 19.7 2.7 9.0 1.1 
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問 53 あなたは、休日や夜間などの病院・医院が診療していない時間帯に急病になった

ときどのようにしましたか。（１つに○印） 

「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の割合が 28.2％と最も高く、次いで「救急

医療機関や休日・救急当番医を受診した」の割合が 21.9％、「薬を飲んで様子をみた」の割合が

14.3％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20 代、30 代で「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診

した」の割合が高くなっています。また、男女ともに年齢が高くなるにつれて「救急車を呼んだ」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の

割合が３割半ばと高くなっています。また、南地区で「救急医療機関や休日・救急当番医を受診

した」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

735 28.2 14.3 1.9 21.9 9.5

0.7

2.6 9.5 11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した

薬を飲んで様子をみた

「かかりつけ医」にかかった

救急医療機関や休日・救急当番医を受診した

救急車を呼んだ

夜間電話相談（ひまわり）に電話した

＃7119（救急相談センター）に電話した

その他

無回答
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

安
静

に
し

、
様
子

を
見

て
翌

日
医

療
機

関
を
受
診

し
た

 

薬
を

飲
ん

で
様
子

を
み

た
 

「
か

か
り

つ
け

医
」
に

か
か

っ
た

 

救
急

医
療

機
関

や
休

日
・
救

急
当
番

医
を
受
診

し
た

 

救
急

車
を
呼

ん
だ

 

夜
間

電
話

相
談

（
ひ

ま
わ

り
）

に
電

話
し

た
 

＃
７

１
１
９
（
救
急

相
談
セ

ン
タ

ー
）

に
電

話
し

た
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 28.2 14.3 1.9 21.9 9.5 0.7 2.6 9.5 11.4 

男性 20 代 21 42.9 14.3 － 14.3 4.8 － － 19.0 4.8 

    30 代 31 41.9 16.1 － 25.8 － － 3.2 6.5 6.5 

    40 代 56 26.8 23.2 － 30.4 3.6 － 1.8 7.1 7.1 

    50 代 47 23.4 12.8 2.1 34.0 8.5 2.1 2.1 2.1 12.8 

    60 代 68 23.5 7.4 － 26.5 17.6 － － 14.7 10.3 

    70 代 90 14.4 11.1 4.4 14.4 28.9 － 1.1 10.0 15.6 

女性 20 代 29 44.8 20.7 － 13.8 6.9 － － 6.9 6.9 

    30 代 62 46.8 21.0 － 14.5 1.6 － 4.8 6.5 4.8 

    40 代 87 28.7 19.5 2.3 25.3 2.3 3.4 5.7 6.9 5.7 

    50 代 62 29.0 21.0 1.6 29.0 3.2 － 1.6 8.1 6.5 

    60 代 85 29.4 5.9 2.4 21.2 8.2 － 2.4 12.9 17.6 

    70 代 94 21.3 8.5 4.3 13.8 11.7 1.1 4.3 12.8 22.3 

堺地区 77 28.6 16.9 1.3 15.6 14.3 － 3.9 5.2 14.3 

忠生地区 134 27.6 11.9 3.7 21.6 7.5 － 3.7 11.2 12.7 

町田地区 176 36.9 10.8 2.3 22.7 10.8 － 1.1 6.3 9.1 

鶴川地区 153 25.5 15.7 2.0 20.3 9.2 2.0 3.3 10.5 11.8 

南地区 188 22.9 17.0 0.5 26.1 8.0 1.1 2.1 12.8 9.6 
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問 54 あなたは、急病の場合にかかる救急医療機関や休日救急当番医の情報をどこで入

手しますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「広報まちだ」の割合が 50.7％と最も高く、次いで「市ホームページ」の割合が 30.1％、「＃

7119（救急相談センター）」の割合が 14.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「広報まちだ」の割合が高くなる傾

向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「市ホームページ」の割合が３割半ばと高くなっていま

す。また、南地区で「広報まちだ」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

広報まちだ

市ホームページ

市コールセンター

＃7119（救急相談センター）

ひまわり（医療機関案内サービ

ス）

市医師会

学校等

友人・知人

その他

無回答

50.7

30.1

2.6

14.4

3.5

1.9

0.3

4.9

10.3

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

広
報

ま
ち

だ
 

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

市
コ

ー
ル
セ

ン
タ

ー
 

＃
７

１
１
９
（
救
急

相

談
セ

ン
タ

ー
）

 

ひ
ま

わ
り
（

医
療

機
関

案
内

サ
ー

ビ
ス

）
 

市
医
師

会
 

学
校

等
 

友
人

・
知

人
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 50.7 30.1 2.6 14.4 3.5 1.9 0.3 4.9 10.3 6.5 

男性 20 代 21 9.5 57.1 4.8 4.8 － － － 14.3 19.0 4.8 

    30 代 31 16.1 41.9 － 12.9 － － 3.2 6.5 22.6 9.7 

    40 代 56 41.1 42.9 － 10.7 5.4 － － 3.6 12.5 7.1 

    50 代 47 38.3 40.4 4.3 17.0 － 2.1 2.1 6.4 8.5 10.6 

    60 代 68 51.5 27.9 1.5 20.6 1.5 － － 5.9 10.3 5.9 

    70 代 90 67.8 8.9 1.1 11.1 － 1.1 － 4.4 5.6 7.8 

女性 20 代 29 13.8 55.2 － 6.9 6.9 － － 6.9 27.6 6.9 

    30 代 62 24.2 59.7 － 12.9 6.5 4.8 － 6.5 14.5 1.6 

    40 代 87 51.7 40.2 3.4 17.2 9.2 4.6 － 4.6 11.5 1.1 

    50 代 62 64.5 30.6 4.8 8.1 4.8 3.2 － 1.6 12.9 － 

    60 代 85 67.1 11.8 1.2 17.6 3.5 1.2 － 2.4 5.9 7.1 

    70 代 94 69.1 9.6 7.4 19.1 2.1 2.1 － 5.3 2.1 14.9 

堺地区 77 39.0 35.1 1.3 14.3 3.9 － － 3.9 14.3 9.1 

忠生地区 134 53.0 28.4 5.2 9.0 6.0 2.2 － 3.7 7.5 6.7 

町田地区 176 51.7 31.8 1.7 11.9 2.3 1.7 0.6 3.4 11.9 6.8 

鶴川地区 153 46.4 30.7 3.3 22.2 3.3 1.3 0.7 5.2 12.4 5.2 

南地区 188 56.4 27.7 1.6 13.8 3.2 2.7 － 6.9 6.9 5.3 
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問 55 あなたは♯7119（救急相談センター）をご存知ですか。（１つに○印） 

「知らない」の割合が 39.3％と最も高く、次いで「知っている」の割合が 31.7％、「聞いたこ

とはある」の割合が 27.1％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が低くなるにつれて「知らない」の割合が高くなっていま

す。また、女性の 20 代で「知らない」の割合が４割近くと高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、町田地区で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 31.7 27.1 39.3 1.9 

男性 20 代 21 14.3 14.3 71.4 － 

    30 代 31 12.9 25.8 58.1 3.2 

    40 代 56 25.0 23.2 51.8 － 

    50 代 47 34.0 10.6 48.9 6.4 

    60 代 68 23.5 27.9 47.1 1.5 

    70 代 90 23.3 35.6 37.8 3.3 

女性 20 代 29 17.2 41.4 41.4 － 

    30 代 62 29.0 38.7 32.3 － 

    40 代 87 42.5 27.6 29.9 － 

    50 代 62 37.1 33.9 29.0 － 

    60 代 85 47.1 17.6 34.1 1.2 

    70 代 94 36.2 24.5 34.0 5.3 

堺地区 77 31.2 22.1 42.9 3.9 

忠生地区 134 30.6 33.6 33.6 2.2 

町田地区 176 25.0 28.4 45.5 1.1 

鶴川地区 153 41.8 17.6 39.2 1.3 

南地区 188 29.8 31.4 37.2 1.6 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

735 31.7 27.1 39.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 56 あなたは、東京版救急受診ガイド（インターネット）をご存知ですか。（１つに

○印） 

「知らない」の割合が 79.5％と最も高く、次いで「聞いたことはある」の割合が 13.3％となっ

ています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、女性の 70 代で「知らない」の割合が高くなっ

ています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、町田地区で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 5.2 13.3 79.5 2.0 

男性 20 代 21 4.8 4.8 90.5 － 

    30 代 31 6.5 6.5 83.9 3.2 

    40 代 56 7.1 7.1 85.7 － 

    50 代 47 2.1 10.6 80.9 6.4 

    60 代 68 5.9 16.2 76.5 1.5 

    70 代 90 － 15.6 82.2 2.2 

女性 20 代 29 13.8 6.9 79.3 － 

    30 代 62 8.1 16.1 75.8 － 

    40 代 87 10.3 13.8 75.9 － 

    50 代 62 4.8 17.7 77.4 － 

    60 代 85 1.2 18.8 77.6 2.4 

    70 代 94 2.1 10.6 80.9 6.4 

堺地区 77 1.3 15.6 80.5 2.6 

忠生地区 134 4.5 14.9 77.6 3.0 

町田地区 176 4.0 11.9 82.4 1.7 

鶴川地区 153 7.8 11.8 79.7 0.7 

南地区 188 5.9 13.8 78.2 2.1 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

735 5.2 13.3 79.5 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 57 医療機関には、開業医が「一次医療機関」、専門的な検査や入院・手術が必要な

方を診る「二次医療機関」、特に重篤な方を診る大学病院などの「三次医療機関」と

役割分担があることをご存知ですか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「知らない」の割合が 35.4％、「聞いたこ

とはある」の割合が 24.8％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、30 代、女性の 20 代で「知らない」の割合が高

くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 37.7 24.8 35.4 2.2 

男性 20 代 21 14.3 23.8 61.9 － 

    30 代 31 22.6 12.9 61.3 3.2 

    40 代 56 35.7 21.4 42.9 － 

    50 代 47 31.9 36.2 27.7 4.3 

    60 代 68 33.8 26.5 38.2 1.5 

    70 代 90 42.2 30.0 24.4 3.3 

女性 20 代 29 34.5 6.9 58.6 － 

    30 代 62 29.0 22.6 48.4 － 

    40 代 87 37.9 24.1 36.8 1.1 

    50 代 62 54.8 21.0 24.2 － 

    60 代 85 43.5 30.6 24.7 1.2 

    70 代 94 39.4 23.4 29.8 7.4 

堺地区 77 29.9 32.5 36.4 1.3 

忠生地区 134 32.8 25.4 38.8 3.0 

町田地区 176 36.4 22.7 38.6 2.3 

鶴川地区 153 42.5 26.8 30.1 0.7 

南地区 188 41.5 22.3 33.5 2.7 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

735 37.7 24.8 35.4 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 58 町田市民病院は、開業医からの紹介状をお持ちの方や、専門的な検査や入院・手

術が必要な方を診る「二次医療機関」であることをご存知ですか。（１つに○印） 

「知らない」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「知っている」の割合が 40.8％、「聞いたこ

とはある」の割合が 13.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向

がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「知らない」の割合が６割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 40.8 13.7 41.6 3.8 

男性 20 代 21 9.5 19.0 71.4 － 

    30 代 31 25.8 6.5 64.5 3.2 

    40 代 56 33.9 10.7 55.4 － 

    50 代 47 38.3 10.6 46.8 4.3 

    60 代 68 32.4 16.2 47.1 4.4 

    70 代 90 52.2 14.4 27.8 5.6 

女性 20 代 29 20.7 6.9 69.0 3.4 

    30 代 62 35.5 19.4 45.2 － 

    40 代 87 40.2 14.9 42.5 2.3 

    50 代 62 58.1 6.5 29.0 6.5 

    60 代 85 47.1 12.9 36.5 3.5 

    70 代 94 45.7 19.1 27.7 7.4 

堺地区 77 24.7 5.2 63.6 6.5 

忠生地区 134 41.8 13.4 38.1 6.7 

町田地区 176 47.2 15.9 34.7 2.3 

鶴川地区 153 42.5 15.7 39.2 2.6 

南地区 188 39.4 13.8 44.1 2.7 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

735 40.8 13.7 41.6 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 58-1 問 58 に「１ 知っている」、「２ 聞いたことはある」とお答えした方におた

ずねします。どこでお知り（お聞き）になりましたか。（あてはまるもの全てに○

印） 

「家族・知人から」の割合が 27.4％と最も高く、次いで「開業医から」の割合が 25.2％、「市

民病院のホームページ」の割合が 16.0％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「市民病院の広報紙「クォータリーま

ちだ市民病院」」の割合が、女性では年齢が高くなるにつれて「開業医から」の割合が高くなる傾

向がみられます。また、女性では年齢が低くなるにつれて「市民病院のホームページ」の割合が

高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「家族・知人から」の割合が約４割と高くなっていま

す。また、町田地区で「市民病院のホームページ」の割合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 401 ％

市民病院の広報紙「クォータ

リーまちだ市民病院」

市民病院のホームページ

市民病院の院内放送

市民病院のスタッフから

開業医から

家族・知人から

本で読んだことがある

その他

無回答

14.0

16.0

8.7

8.5

25.2

27.4

3.0

13.0

3.5

0 10 20 30 40 50



126 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

市
民
病
院

の
広

報
紙
「

ク
ォ

ー

タ
リ

ー
ま

ち
だ

市
民
病
院
」

 

市
民
病
院

の
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

市
民
病
院

の
院

内
放
送

 

市
民
病
院

の
ス

タ
ッ
フ

か
ら

 

開
業

医
か

ら
 

家
族

・
知

人
か

ら
 

本
で
読

ん
だ

こ
と

が
あ

る
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 401 14.0 16.0 8.7 8.5 25.2 27.4 3.0 13.0 3.5 

男性 20 代 6 － － － － 16.7 83.3 － － － 

    30 代 10 － 20.0 － 30.0 30.0 50.0 － 10.0 － 

    40 代 25 8.0 36.0 4.0 － 20.0 24.0 － 16.0 4.0 

    50 代 23 17.4 26.1 4.3 13.0 26.1 21.7 － 4.3 － 

    60 代 33 21.2 12.1 6.1 12.1 21.2 21.2 12.1 15.2 － 

    70 代 60 23.3 6.7 8.3 8.3 31.7 20.0 1.7 6.7 8.3 

女性 20 代 8 － 12.5 12.5 12.5 12.5 50.0 － 25.0 － 

    30 代 34 2.9 26.5 8.8 2.9 17.6 26.5 － 26.5 － 

    40 代 48 12.5 16.7 8.3 8.3 18.8 20.8 4.2 18.8 4.2 

    50 代 40 15.0 22.5 7.5 10.0 27.5 25.0 2.5 12.5 5.0 

    60 代 51 17.6 15.7 13.7 15.7 11.8 29.4 3.9 15.7 2.0 

    70 代 61 11.5 6.6 13.1 1.6 44.3 36.1 3.3 4.9 3.3 

堺地区 23 8.7 13.0 － － 26.1 30.4 4.3 13.0 13.0 

忠生地区 74 9.5 10.8 10.8 10.8 29.7 37.8 2.7 5.4 2.7 

町田地区 111 14.4 22.5 11.7 8.1 22.5 21.6 4.5 10.8 2.7 

鶴川地区 89 19.1 16.9 4.5 10.1 22.5 28.1 3.4 15.7 1.1 

南地区 100 13.0 13.0 9.0 8.0 28.0 26.0 1.0 17.0 4.0 
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問 59 あなたは、急病の場合、町田市内に安心して利用できる医療機関があると思いま

すか。（１つに○印） 

「わからない」の割合が 29.4％と最も高く、次いで「はい」の割合が 29.3％、「どちらともい

えない」の割合が 25.7％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 40 代で「いいえ」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「いいえ」の割合が約２割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 29.3 11.4 25.7 29.4 4.2 

男性 20 代 21 42.9 － 14.3 38.1 4.8 

    30 代 31 41.9 6.5 12.9 32.3 6.5 

    40 代 56 26.8 17.9 17.9 37.5 － 

    50 代 47 27.7 12.8 19.1 31.9 8.5 

    60 代 68 33.8 7.4 36.8 19.1 2.9 

    70 代 90 41.1 10.0 30.0 15.6 3.3 

女性 20 代 29 31.0 6.9 10.3 51.7 － 

    30 代 62 17.7 9.7 22.6 48.4 1.6 

    40 代 87 24.1 18.4 29.9 25.3 2.3 

    50 代 62 32.3 11.3 25.8 29.0 1.6 

    60 代 85 23.5 8.2 31.8 29.4 7.1 

    70 代 94 25.5 12.8 26.6 26.6 8.5 

堺地区 77 20.8 18.2 20.8 36.4 3.9 

忠生地区 134 27.6 11.2 28.4 28.4 4.5 

町田地区 176 31.3 9.1 21.6 35.2 2.8 

鶴川地区 153 26.1 11.1 29.4 29.4 3.9 

南地区 188 35.6 11.2 26.6 22.3 4.3 

  

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答

N =

735 29.3 11.4 25.7 29.4 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 59- １ 問 59 に「２ いいえ」、「３ どちらともいえない」、「４ わからない」と

お答えした方におたずねします。それぞれを選択した理由はなんですか。（○は３つ

まで可） 

「急病で医療機関にかかったことがない」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「町田市の救急

医療の体制（仕組み）がわからない」の割合が 35.0％、「急病の時にかかる医療機関の情報がわ

らない」の割合が 34.4％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、女性の 20 代で「急病の時にかかる医療機関の

情報がわらない」の割合が高くなっています。また、男性の 40 代、50 代、女性の 30 代で「町田

市の救急医療の体制（仕組み）がわからない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「急病の時にかかる医療機関の情報がわらない」「病院が

あっても利便性がよくない」の割合が高くなっています。また、忠生地区で「町田市の救急医療

の体制（仕組み）がわからない」の割合が４割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 489 ％

急病の時にかかる医療機関の

情報がわらない

町田市の救急医療の体制（仕

組み）がわからない

病院があっても利便性がよくな

い

急病の時にかかれる医療機関

の数が少ない・足りない

急病で受診できる診療科目が

少ない

急病で医療機関にかかったこと

がない

無回答

34.4

35.0

17.4

23.5

11.2

46.2

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

急
病

の
時

に
か

か
る

医
療

機
関

の
情

報
が

わ
ら

な
い

 

町
田

市
の
救
急

医
療

の
体
制
（

仕

組
み

）
が

わ
か

ら
な

い
 

病
院

が
あ

っ
て

も
利
便

性
が

よ

く
な

い
 

急
病

の
時

に
か

か
れ

る
医

療
機

関
の

数
が
少

な
い

・
足

り
な

い
 

急
病

で
受
診

で
き

る
診

療
科
目

が
少

な
い

 

急
病

で
医

療
機

関
に

か
か

っ
た

こ
と

が
な

い
 

無
回

答
 

全  体 489 34.4 35.0 17.4 23.5 11.2 46.2 4.5 

男性 20 代 11 45.5 36.4 － － － 81.8 － 

    30 代 16 62.5 25.0 12.5 31.3 － 50.0 － 

    40 代 41 43.9 46.3 22.0 17.1 12.2 36.6 4.9 

    50 代 30 20.0 46.7 13.3 30.0 13.3 40.0 3.3 

    60 代 43 30.2 41.9 16.3 18.6 11.6 39.5 4.7 

    70 代 50 38.0 42.0 12.0 22.0 4.0 40.0 6.0 

女性 20 代 20 40.0 25.0 15.0 25.0 － 50.0 5.0 

    30 代 50 36.0 46.0 12.0 16.0 12.0 42.0 10.0 

    40 代 64 29.7 23.4 31.3 35.9 20.3 43.8 3.1 

    50 代 41 24.4 29.3 22.0 22.0 14.6 51.2 2.4 

    60 代 59 35.6 32.2 20.3 15.3 8.5 55.9 3.4 

    70 代 62 32.3 27.4 11.3 32.3 12.9 51.6 3.2 

堺地区 58 41.4 24.1 37.9 22.4 3.4 46.6 1.7 

忠生地区 91 31.9 44.0 8.8 27.5 7.7 45.1 4.4 

町田地区 116 38.8 31.9 12.1 21.6 12.1 47.4 3.4 

鶴川地区 107 29.9 39.3 20.6 26.2 10.3 45.8 5.6 

南地区 113 32.7 33.6 15.9 20.4 17.7 47.8 4.4 
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問 60 あなたは、町田市内の医療機関の量や質などに満足していますか。（１つに○

印） 

「どちらともいえない」の割合が 38.5％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 25.2％、

「いいえ」の割合が 19.2％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代から 50 代、女性の 30 代、40 代、70 代で「いい

え」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 14.3 19.2 38.5 25.2 2.9 

男性 20 代 21 19.0 4.8 28.6 47.6 － 

    30 代 31 16.1 22.6 25.8 29.0 6.5 

    40 代 56 10.7 25.0 28.6 32.1 3.6 

    50 代 47 4.3 21.3 44.7 25.5 4.3 

    60 代 68 14.7 14.7 47.1 22.1 1.5 

    70 代 90 22.2 16.7 37.8 17.8 5.6 

女性 20 代 29 17.2 10.3 31.0 41.4 － 

    30 代 62 4.8 22.6 37.1 33.9 1.6 

    40 代 87 16.1 20.7 47.1 14.9 1.1 

    50 代 62 19.4 17.7 41.9 21.0 － 

    60 代 85 12.9 18.8 32.9 32.9 2.4 

    70 代 94 13.8 21.3 40.4 19.1 5.3 

堺地区 77 9.1 26.0 29.9 33.8 1.3 

忠生地区 134 11.2 22.4 42.5 22.4 1.5 

町田地区 176 19.9 19.3 32.4 25.6 2.8 

鶴川地区 153 13.7 14.4 41.2 26.8 3.9 

南地区 188 14.4 17.6 42.6 22.3 3.2 

  

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答

N =

735 14.3 19.2 38.5 25.2 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 62 あなたは、救命講習（ＡＥＤ、応急手当に関する講習）を受けたことがあります

か。（１つに○印） 

「はい」の割合が 46.0％、「いいえ」の割合が 51.6％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男女ともに年齢が高くなるにつれて「いいえ」の割合が高く

なる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区、南地区で「いいえ」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 46.0 51.6 2.4 

男性 20 代 21 76.2 23.8 － 

    30 代 31 51.6 41.9 6.5 

    40 代 56 46.4 51.8 1.8 

    50 代 47 42.6 53.2 4.3 

    60 代 68 51.5 47.1 1.5 

    70 代 90 36.7 60.0 3.3 

女性 20 代 29 69.0 31.0 － 

    30 代 62 64.5 35.5 － 

    40 代 87 48.3 50.6 1.1 

    50 代 62 53.2 45.2 1.6 

    60 代 85 31.8 64.7 3.5 

    70 代 94 29.8 66.0 4.3 

堺地区 77 50.6 48.1 1.3 

忠生地区 134 38.8 59.7 1.5 

町田地区 176 46.0 52.8 1.1 

鶴川地区 153 54.9 41.2 3.9 

南地区 188 42.6 54.8 2.7 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 46.0 51.6 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 63 あなたが、治る見込みがない病気になった場合、人生の最期をどこで迎えたいで

すか。（１つに○印） 

「自宅」の割合が 40.4％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 20.5％、「ホスピス等の

緩和ケア施設」の割合が 19.6％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 30 代で「自宅」の割合が、70 代で「病院等の医療機関」の

割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「ホスピス等の緩和ケア施設」の割合が１割半ばと低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
宅

 

病
院

等
の

医
療

機
関

 

老
人
ホ

ー
ム

等
の
福

祉
施
設

 

ホ
ス
ピ

ス
等

の
緩
和

ケ
ア
施
設

 

わ
か

ら
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 40.4 15.4 1.5 19.6 20.5 1.2 1.4 

男性 20 代 21 47.6 9.5 4.8 － 28.6 9.5 － 

    30 代 31 58.1 9.7 － 6.5 22.6 － 3.2 

    40 代 56 50.0 8.9 － 16.1 23.2 1.8 － 

    50 代 47 38.3 12.8 2.1 12.8 34.0 － － 

    60 代 68 48.5 17.6 1.5 11.8 17.6 1.5 1.5 

    70 代 90 37.8 30.0 2.2 8.9 16.7 1.1 3.3 

女性 20 代 29 48.3 13.8 6.9 10.3 17.2 3.4 － 

    30 代 62 51.6 9.7 1.6 17.7 16.1 3.2 － 

    40 代 87 40.2 9.2 － 24.1 26.4 － － 

    50 代 62 32.3 11.3 － 38.7 16.1 1.6 － 

    60 代 85 32.9 7.1 － 35.3 22.4 － 2.4 

    70 代 94 27.7 27.7 3.2 22.3 16.0 － 3.2 

堺地区 77 40.3 11.7 1.3 20.8 23.4 1.3 1.3 

忠生地区 134 38.1 18.7 1.5 14.2 24.6 2.2 0.7 

町田地区 176 39.2 17.6 1.7 21.6 16.5 1.7 1.7 

鶴川地区 153 40.5 13.7 2.6 22.2 19.6 0.7 0.7 

南地区 188 43.6 13.3 0.5 18.6 21.8 0.5 1.6 

  

自宅 病院等の医療機関

老人ホーム等の福祉施設 ホスピス等の緩和ケア施設

わからない その他

無回答

N =

735 40.4 15.4 1.5 19.6 20.5 1.2 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 63-1 問 63 で「１  自宅」とお答えした方におたずねします。人生の最期を自宅で

迎えることで、気になることは何ですか。（○は３つまで可） 

「家族の負担」の割合が 80.1％と最も高く、次いで「経済的な負担」の割合が 50.8％、「往診

をしてくれる医師や訪問をしてくれる看護師の確保」の割合が 37.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「往診をしてくれる医師や訪問をして

くれる看護師の確保」の割合が高くなる傾向がみられます。また、女性では年齢が高くなるにつ

れて「病状が急変したときの対応」の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「家族の負担」「経済的な負担」の割合が高くなってい

ます。また、南地区で「家族の負担」「往診をしてくれる医師や訪問をしてくれる看護師の確保」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 297 ％

家族の負担

経済的な負担

往診をしてくれる医師や訪問を

してくれる看護師の確保

病状が急変したときの対応

自宅で受けられる医療の内容

住宅環境

その他

無回答

80.1

50.8

37.4

25.3

23.9

9.1

1.3

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100



134 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

家
族

の
負
担

 

経
済

的
な
負
担

 

往
診

を
し

て
く

れ
る

医
師

や
訪
問

を
し

て
く

れ
る
看

護
師

の
確

保
 

病
状

が
急
変

し
た

と
き

の
対
応

 

自
宅

で
受

け
ら

れ
る

医
療

の
内

容
 

住
宅
環
境

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 297 80.1 50.8 37.4 25.3 23.9 9.1 1.3 4.0 

男性 20 代 10 80.0 30.0 10.0 20.0 30.0 － － 10.0 

    30 代 18 83.3 77.8 11.1 16.7 11.1 11.1 － － 

    40 代 28 89.3 67.9 21.4 32.1 14.3 14.3 － － 

    50 代 18 83.3 61.1 44.4 33.3 5.6 11.1 － 5.6 

    60 代 33 75.8 30.3 36.4 15.2 30.3 15.2 － 3.0 

    70 代 34 61.8 50.0 55.9 35.3 26.5 2.9 2.9 5.9 

女性 20 代 14 78.6 78.6 14.3 35.7 28.6 7.1 14.3 － 

    30 代 32 81.3 50.0 28.1 18.8 21.9 9.4 3.1 9.4 

    40 代 35 97.1 48.6 45.7 22.9 22.9 8.6 － － 

    50 代 20 80.0 45.0 50.0 30.0 20.0 5.0 － 10.0 

    60 代 28 78.6 35.7 50.0 17.9 35.7 7.1 － 3.6 

    70 代 26 73.1 50.0 46.2 30.8 30.8 11.5 － 3.8 

堺地区 31 77.4 51.6 38.7 22.6 25.8 6.5 － 3.2 

忠生地区 51 76.5 49.0 35.3 33.3 25.5 15.7 － 2.0 

町田地区 69 78.3 47.8 36.2 21.7 21.7 7.2 4.3 1.4 

鶴川地区 62 87.1 58.1 33.9 16.1 22.6 12.9 1.6 6.5 

南地区 82 81.7 50.0 41.5 31.7 25.6 4.9 － 4.9 
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問 64 あなたの家族が、治る見込みがない病気になった場合、人生の最期をどこで迎え

させたいですか。（１つに○印） 

「自宅」の割合が 39.7％と最も高く、次いで「病院等の医療機関」の割合が 19.9％、「わから

ない」の割合が 16.5％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、60 代、女性の 30 代、40 代で「自宅」の割合が

高くなっています。また、男女ともに 70 代で「病院等の医療機関」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
宅

 

病
院

等
の

医
療

機
関

 

老
人
ホ

ー
ム

等
の
福

祉
施
設

 

ホ
ス
ピ

ス
等

の
緩
和

ケ
ア
施
設

 

わ
か

ら
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 39.7 19.9 1.1 14.6 16.5 5.4 2.9 

男性 20 代 21 38.1 9.5 － 9.5 19.0 23.8 － 

    30 代 31 32.3 6.5 － 9.7 22.6 19.4 9.7 

    40 代 56 55.4 14.3 1.8 10.7 12.5 3.6 1.8 

    50 代 47 44.7 19.1 － 6.4 29.8 － － 

    60 代 68 54.4 19.1 － 13.2 11.8 － 1.5 

    70 代 90 40.0 33.3 1.1 11.1 10.0 1.1 3.3 

女性 20 代 29 27.6 24.1 6.9 3.4 17.2 17.2 3.4 

    30 代 62 43.5 14.5 － 8.1 25.8 8.1 － 

    40 代 87 47.1 9.2 － 14.9 21.8 4.6 2.3 

    50 代 62 37.1 14.5 1.6 24.2 14.5 8.1 － 

    60 代 85 30.6 16.5 2.4 27.1 14.1 5.9 3.5 

    70 代 94 24.5 36.2 1.1 18.1 11.7 1.1 7.4 

堺地区 77 41.6 18.2 1.3 14.3 16.9 5.2 2.6 

忠生地区 134 38.1 24.6 1.5 12.7 14.9 6.0 2.2 

町田地区 176 39.2 17.6 1.7 13.1 18.2 6.3 4.0 

鶴川地区 153 37.9 20.9 0.7 16.3 18.3 5.2 0.7 

南地区 188 43.1 17.6 0.5 16.0 14.9 4.8 3.2 

  

自宅 病院等の医療機関

老人ホーム等の福祉施設 ホスピス等の緩和ケア施設

わからない その他

無回答

N =

735 39.7 19.9 1.1 14.6 16.5 5.4 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%



136 

問 64-1 問 64 で「１  自宅」とお答えした方におたずねします。人生の最期を自宅で

迎えさせることで、気になることは何ですか。（○は３つまで可） 

「家族の負担」の割合が 66.4％と最も高く、次いで「往診をしてくれる医師や訪問をしてくれ

る看護師の確保」の割合が 48.3％、「経済的な負担」の割合が 47.3％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「往診をしてくれる医師や訪問をして

くれる看護師の確保」の割合が高くなっています。また、女性では年齢が高くなるにつれて「家

族の負担」の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「病状が急変したときの対応」の割合が５割半ばと高

くなっています。また、町田地区で「家族の負担」の割合が７割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 292 ％

家族の負担

経済的な負担

往診をしてくれる医師や訪問を

してくれる看護師の確保

病状が急変したときの対応

自宅で受けられる医療の内容

住宅環境

その他

無回答

66.4

47.3

48.3

39.7

27.4

11.3

1.4

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

家
族

の
負
担

 

経
済

的
な
負
担

 

往
診

を
し

て
く

れ
る

医
師

や
訪
問

を
し

て
く

れ
る
看

護
師

の
確

保
 

病
状

が
急
変

し
た

と
き

の
対
応

 

自
宅

で
受

け
ら

れ
る

医
療

の
内

容
 

住
宅
環
境

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 292 66.4 47.3 48.3 39.7 27.4 11.3 1.4 4.1 

男性 20 代 8 50.0 － 37.5 50.0 25.0 － － 12.5 

    30 代 10 70.0 70.0 10.0 20.0 20.0 10.0 － 10.0 

    40 代 31 83.9 74.2 45.2 35.5 22.6 6.5 － － 

    50 代 21 57.1 33.3 52.4 47.6 28.6 9.5 4.8 4.8 

    60 代 37 73.0 29.7 54.1 21.6 24.3 16.2 － 2.7 

    70 代 36 63.9 52.8 55.6 27.8 19.4 8.3 2.8 8.3 

女性 20 代 8 25.0 50.0 25.0 62.5 25.0 25.0 12.5 － 

    30 代 27 59.3 37.0 40.7 37.0 37.0 14.8 － 11.1 

    40 代 41 65.9 53.7 53.7 53.7 29.3 7.3 2.4 － 

    50 代 23 69.6 47.8 56.5 43.5 17.4 21.7 － 4.3 

    60 代 26 61.5 38.5 50.0 50.0 30.8 11.5 － 3.8 

    70 代 23 73.9 56.5 47.8 47.8 43.5 8.7 － － 

堺地区 32 56.3 53.1 53.1 37.5 21.9 3.1 3.1 6.3 

忠生地区 51 62.7 51.0 35.3 54.9 25.5 15.7 － － 

町田地区 69 72.5 39.1 53.6 36.2 29.0 7.2 － 1.4 

鶴川地区 58 67.2 50.0 48.3 32.8 24.1 13.8 5.2 8.6 

南地区 81 67.9 48.1 50.6 39.5 32.1 13.6 － 3.7 

  



138 

（10）災害時の医療について 

問 65 町田市地域防災計画では、災害時は、平常時とは異なる医療体制をとることとし

ています。あなたは、災害時の医療体制について、どの程度ご存知ですか。（１つに

○印） 

「まったく知らない」の割合が 71.8％と最も高く、次いで「少しは知っている」の割合が 23.1％

となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代から 50 代、女性の 50 代で「まったく知らない」

の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区、南地区で「まったく知らない」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

詳
し

く
知

っ
て

い
る

 

少
し

は
知

っ
て

い
る

 

ま
っ

た
く

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 0.4 23.1 71.8 4.6 

男性 20 代 21 － 19.0 81.0 － 

    30 代 31 3.2 12.9 80.6 3.2 

    40 代 56 － 19.6 80.4 － 

    50 代 47 － 19.1 80.9 － 

    60 代 68 － 27.9 69.1 2.9 

    70 代 90 1.1 34.4 54.4 10.0 

女性 20 代 29 3.4 17.2 79.3 － 

    30 代 62 － 24.2 74.2 1.6 

    40 代 87 － 19.5 75.9 4.6 

    50 代 62 － 16.1 80.6 3.2 

    60 代 85 － 20.0 74.1 5.9 

    70 代 94 － 27.7 61.7 10.6 

堺地区 77 － 26.0 68.8 5.2 

忠生地区 134 － 18.7 76.1 5.2 

町田地区 176 0.6 22.7 73.3 3.4 

鶴川地区 153 0.7 28.8 66.7 3.9 

南地区 188 0.5 20.7 73.9 4.8 

  

詳しく知っている 少しは知っている まったく知らない 無回答

N =

735 0.4 23.1 71.8 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 66 あなたは、医療について災害時に対して備えていることがありますか。（あては

まるもの全てに○印） 

「災害時の避難場所を確認している」の割合が 40.1％と最も高く、次いで「お薬手帳を活用し、

最新記載をしている」の割合が 32.9％、「平常時に常に医療を必要としているわけでないため、

特に準備をしていない」の割合が 22.6％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が高くなるにつれて「災害時の避難場所を確認している」

の割合が高くなる傾向がみられます。また、女性では年齢が高くなるにつれて「お薬手帳を活用

し、最新記載をしている」の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区で「平常時に常に医療を必要としているわけでないため、

特に準備をしていない」の割合が３割近くと高くなっています。また、鶴川地区、南地区で「災

害時の避難場所を確認している」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

自分の常備薬を災害用品の中

に余分に準備している

お薬手帳を活用し、最新記載を

している

災害時の対策を主治医や関係

者と相談している

医療機器を利用されている方

で、バッテリーや電池など予備

電源を確保している

災害時の避難場所を確認して

いる

応急処置などの救急方法を学

んでいる

平常時に常に医療を必要として

いるわけでないため、特に準備

をしていない

平常時に常に医療を必要として

いるが、特に準備をしていない

その他

無回答

19.0

32.9

1.0

3.3

40.1

9.5

22.6

6.5

2.0

6.1

0 10 20 30 40 50
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
分

の
常
備
薬

を
災
害

用
品

の
中

に
余

分
に

準
備

し
て

い
る

 

お
薬

手
帳

を
活

用
し

、
最

新
記
載

を
し

て
い

る
 

災
害

時
の
対
策

を
主
治

医
や

関
係
者

と
相

談

し
て

い
る

 

医
療

機
器

を
利

用
さ

れ
て

い
る
方

で
、

バ
ッ

テ
リ

ー
や

電
池

な
ど

予
備

電
源

を
確

保
し

て

い
る

 

災
害

時
の
避
難

場
所

を
確
認

し
て

い
る

 

応
急
処
置

な
ど

の
救
急
方
法

を
学

ん
で

い
る

 

平
常

時
に
常

に
医

療
を
必
要

と
し

て
い

る
わ

け
で

な
い

た
め

、
特

に
準
備

を
し

て
い

な
い

 

平
常

時
に
常

に
医

療
を
必
要

と
し

て
い

る

が
、
特

に
準
備

を
し

て
い

な
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 19.0 32.9 1.0 3.3 40.1 9.5 22.6 6.5 2.0 6.1 

男性 20 代 21 19.0 14.3 － 4.8 19.0 4.8 57.1 － － 9.5 

    30 代 31 22.6 19.4 6.5 9.7 32.3 6.5 32.3 3.2 － 6.5 

    40 代 56 19.6 25.0 － 5.4 35.7 12.5 25.0 8.9 1.8 7.1 

    50 代 47 8.5 29.8 2.1 2.1 36.2 14.9 23.4 8.5 4.3 6.4 

    60 代 68 20.6 27.9 － 2.9 35.3 11.8 19.1 10.3 1.5 4.4 

    70 代 90 22.2 38.9 1.1 3.3 50.0 5.6 10.0 10.0 1.1 5.6 

女性 20 代 29 10.3 31.0 － 6.9 17.2 3.4 31.0 － 6.9 13.8 

    30 代 62 19.4 24.2 － 1.6 38.7 14.5 35.5 － 3.2 3.2 

    40 代 87 17.2 31.0 － 3.4 48.3 12.6 20.7 5.7 1.1 8.0 

    50 代 62 19.4 33.9 1.6 3.2 43.5 16.1 24.2 6.5 1.6 3.2 

    60 代 85 17.6 38.8 1.2 1.2 43.5 5.9 21.2 4.7 1.2 3.5 

    70 代 94 22.3 47.9 1.1 2.1 41.5 3.2 14.9 9.6 3.2 8.5 

堺地区 77 19.5 36.4 2.6 1.3 37.7 10.4 23.4 1.3 1.3 11.7 

忠生地区 134 15.7 32.1 0.7 1.5 38.1 6.0 30.6 8.2 2.2 4.5 

町田地区 176 18.2 27.3 0.6 4.0 36.4 8.0 25.0 5.7 2.8 8.0 

鶴川地区 153 20.3 37.9 0.7 3.3 45.1 15.7 17.0 5.9 0.7 3.9 

南地区 188 20.7 33.0 1.1 4.8 42.6 8.5 19.7 9.0 2.7 4.8 
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（11）薬について 

問 67 あなたは、「かかりつけ薬局」（処方箋が出たとき、いつも同じ薬局で調剤しても

らうこと）または、「かかりつけ薬剤師」（薬や食事、体調管理などの相談ができる

特定の薬剤師）を決めていますか。（１つに○印） 

「両方決めていない」の割合が 47.2％と最も高く、次いで「かかりつけ薬局を決めている」の

割合が 34.7％、「両方決めている」の割合が 10.5％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20 代で「両方決めていない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、鶴川地区で「両方決めていない」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

両
方

決
め

て
い

る
 

か
か

り
つ

け
薬
局

を

決
め

て
い

る
 

か
か

り
つ

け
薬
剤
師

を
決

め
て

い
る

 

両
方

決
め

て
い

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 735 10.5 34.7 1.1 47.2 5.0 1.5 

男性 20 代 21 4.8 14.3 － 66.7 14.3 － 

    30 代 31 9.7 25.8 3.2 45.2 12.9 3.2 

    40 代 56 23.2 21.4 － 46.4 8.9 － 

    50 代 47 10.6 23.4 2.1 57.4 6.4 － 

    60 代 68 10.3 38.2 2.9 39.7 7.4 1.5 

    70 代 90 5.6 57.8 － 32.2 1.1 3.3 

女性 20 代 29 － 17.2 3.4 75.9 3.4 － 

    30 代 62 4.8 32.3 － 56.5 4.8 1.6 

    40 代 87 8.0 19.5 1.1 69.0 2.3 － 

    50 代 62 16.1 32.3 － 48.4 3.2 － 

    60 代 85 11.8 35.3 － 47.1 4.7 1.2 

    70 代 94 12.8 54.3 2.1 22.3 4.3 4.3 

堺地区 77 13.0 26.0 1.3 54.5 5.2 － 

忠生地区 134 11.9 35.8 1.5 44.8 4.5 1.5 

町田地区 176 9.1 39.8 1.7 43.8 4.0 1.7 

鶴川地区 153 8.5 30.7 － 51.0 8.5 1.3 

南地区 188 11.7 36.7 1.1 45.7 3.7 1.1 

  

両方決めている かかりつけ薬局を決めている

かかりつけ薬剤師を決めている 両方決めていない

わからない 無回答

N =

735 10.5 34.7 1.1 47.2 5.0 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 68 あなたは、薬が２種類以上の飲み合わせによって、作用が強く出たり、逆に効果

が無くなったりすることを防止するため、薬局で渡している「お薬手帳」を持って

いますか。（１つに○印） 

「持っている」の割合が 81.2％、「持っていない」の割合が 17.8％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20 代で「持っていない」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

持
っ

て
い

る
 

持
っ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 81.2 17.8 1.0 

男性 20 代 21 57.1 42.9 － 

    30 代 31 64.5 32.3 3.2 

    40 代 56 73.2 26.8 － 

    50 代 47 66.0 34.0 － 

    60 代 68 77.9 20.6 1.5 

    70 代 90 83.3 14.4 2.2 

女性 20 代 29 72.4 27.6 － 

    30 代 62 83.9 16.1 － 

    40 代 87 92.0 8.0 － 

    50 代 62 90.3 9.7 － 

    60 代 85 80.0 18.8 1.2 

    70 代 94 90.4 7.4 2.1 

堺地区 77 79.2 20.8 － 

忠生地区 134 82.1 17.2 0.7 

町田地区 176 81.8 17.0 1.1 

鶴川地区 153 79.7 19.0 1.3 

南地区 188 81.9 17.6 0.5 

  

持っている 持っていない 無回答

N =

735 81.2 17.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 68-1 問 68 に「１ 持っている」とお答えした方におたずねします。病院や医院、

歯科医院、他の薬局に行ったとき提出して、飲み合わせの参考にしてもらっていま

すか。（１つに○印） 

「提出している」の割合が 77.6％、「提出していない」の割合が 20.9％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代から 50 代、女性の 50 代で「提出していない」の

割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、町田地区、鶴川地区で「提出していない」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

提
出

し
て

い
る

 

提
出

し
て

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 597 77.6 20.9 1.5 

男性 20 代 12 75.0 25.0 － 

    30 代 20 60.0 35.0 5.0 

    40 代 41 68.3 31.7 － 

    50 代 31 67.7 32.3 － 

    60 代 53 69.8 28.3 1.9 

    70 代 75 84.0 16.0 － 

女性 20 代 21 81.0 19.0 － 

    30 代 52 84.6 13.5 1.9 

    40 代 80 82.5 17.5 － 

    50 代 56 69.6 26.8 3.6 

    60 代 68 77.9 22.1 － 

    70 代 85 84.7 10.6 4.7 

堺地区 61 73.8 24.6 1.6 

忠生地区 110 83.6 15.5 0.9 

町田地区 144 76.4 22.2 1.4 

鶴川地区 122 73.0 24.6 2.5 

南地区 154 80.5 18.8 0.6 

  

提出している 提出していない 無回答

N =

597 77.6 20.9 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（12）愛護動物について 

問 69 あなたは犬または猫を飼っていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「飼っていない」の割合が 75.4％と最も高く、次いで「犬」の割合が 14.7％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 60 代、女性の 20 代で「犬」の割合が高くなっていま

す。また、男性の 20 代、30 代、70 代、女性の 30 代、40 代で「飼っていない」の割合が高くな

っています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区、南地区で「飼っていない」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

犬
 

猫
 

飼
っ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 14.7 7.5 75.4 3.5 

男性 20 代 21 14.3 － 85.7 － 

    30 代 31 3.2 16.1 83.9 － 

    40 代 56 17.9 10.7 69.6 3.6 

    50 代 47 14.9 8.5 74.5 2.1 

    60 代 68 20.6 14.7 60.3 4.4 

    70 代 90 7.8 4.4 81.1 7.8 

女性 20 代 29 31.0 6.9 65.5 － 

    30 代 62 11.3 6.5 82.3 － 

    40 代 87 12.6 3.4 82.8 2.3 

    50 代 62 19.4 8.1 74.2 1.6 

    60 代 85 17.6 10.6 68.2 3.5 

    70 代 94 11.7 3.2 78.7 7.4 

堺地区 77 16.9 11.7 68.8 2.6 

忠生地区 134 13.4 8.2 76.9 3.7 

町田地区 176 13.1 6.8 78.4 2.8 

鶴川地区 153 19.0 7.2 71.2 3.3 

南地区 188 12.8 6.4 77.7 4.3 

  

N = 735 ％

犬

猫

飼っていない

無回答

14.7

7.5

75.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 69-1 問 69 に「１ 犬」、「２ 猫」とお答えした方におたずねします。マイクロチ

ップの目的やメリットを知っていますか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 53.5％と最も高く、次いで「聞いたことがある程度」の割合が 25.2％、

「知らない」の割合が 20.6％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、50 代、女性の 40 代で「知っている」の割合が

高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「知っている」の割合が６割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
が

あ
る

程
度

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 155 53.5 25.2 20.6 0.6 

男性 20 代 3 100.0 － － － 

    30 代 5 20.0 60.0 20.0 － 

    40 代 15 66.7 20.0 13.3 － 

    50 代 11 63.6 18.2 18.2 － 

    60 代 24 29.2 25.0 41.7 4.2 

    70 代 10 30.0 30.0 40.0 － 

女性 20 代 10 40.0 20.0 40.0 － 

    30 代 11 45.5 36.4 18.2 － 

    40 代 13 84.6 15.4 － － 

    50 代 15 73.3 20.0 6.7 － 

    60 代 24 58.3 20.8 20.8 － 

    70 代 13 53.8 46.2 － － 

堺地区 22 36.4 36.4 27.3 － 

忠生地区 26 53.8 19.2 26.9 － 

町田地区 33 57.6 36.4 6.1 － 

鶴川地区 39 64.1 10.3 23.1 2.6 

南地区 34 47.1 29.4 23.5 － 

  

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答

N =

155 53.5 25.2 20.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 69-2 飼い犬または飼い猫にマイクロチップをつけていますか。（１つに○印） 

「つける予定はない」の割合が 63.2％と最も高く、次いで「つけている」の割合が 16.8％、

「検討中」の割合が 12.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 60 代、女性の 30 代で「検討中」の割合が高くなって

います。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区、鶴川地区で「検討中」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

つ
け

て
い

る
 

検
討

中
 

つ
け

る
予
定

は
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 155 16.8 12.3 63.2 3.9 3.9 

男性 20 代 3 66.7 － 33.3 － － 

    30 代 5 － － 100.0 － － 

    40 代 15 26.7 6.7 66.7 － － 

    50 代 11 18.2 9.1 63.6 － 9.1 

    60 代 24 8.3 12.5 54.2 16.7 8.3 

    70 代 10 － － 100.0 － － 

女性 20 代 10 10.0 10.0 80.0 － － 

    30 代 11 9.1 27.3 63.6 － － 

    40 代 13 30.8 15.4 53.8 － － 

    50 代 15 20.0 13.3 66.7 － － 

    60 代 24 20.8 16.7 50.0 4.2 8.3 

    70 代 13 15.4 15.4 53.8 7.7 7.7 

堺地区 22 － 18.2 68.2 9.1 4.5 

忠生地区 26 26.9 15.4 53.8 3.8 － 

町田地区 33 15.2 9.1 75.8 － － 

鶴川地区 39 10.3 12.8 64.1 7.7 5.1 

南地区 34 26.5 8.8 55.9 － 8.8 

  

つけている 検討中 つける予定はない その他 無回答

N =

155 16.8 12.3 63.2 3.9 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 69-3 問 68-2 に「３ つける予定はない」とお答えした方におたずねします。マイ

クロチップをつけない理由はなんですか。（１つに○印） 

「必要ない」の割合が 46.9％と最も高く、次いで「よく知らないから」の割合が 23.5％、「ペ

ットがかわいそう」の割合が 14.3％となっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「必要ない」の割合が６割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

必
要

な
い

 

よ
く

知
ら

な
い

か
ら

 

ペ
ッ

ト
が

か
わ

い
そ

う
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 98 46.9 23.5 14.3 13.3 2.0 

男性 20 代 1 100.0 － － － － 

    30 代 5 60.0 20.0 20.0 － － 

    40 代 10 40.0 10.0 10.0 30.0 10.0 

    50 代 7 71.4 14.3 14.3 － － 

    60 代 13 53.8 46.2 － － － 

    70 代 10 40.0 50.0 10.0 － － 

女性 20 代 8 50.0 25.0 12.5 12.5 － 

    30 代 7 57.1 14.3 14.3 14.3 － 

    40 代 7 28.6 － 28.6 28.6 14.3 

    50 代 10 30.0 20.0 20.0 30.0 － 

    60 代 12 58.3 25.0 8.3 8.3 － 

    70 代 7 28.6 14.3 28.6 28.6 － 

堺地区 15 66.7 13.3 － 13.3 6.7 

忠生地区 14 57.1 21.4 14.3 7.1 － 

町田地区 25 36.0 20.0 28.0 16.0 － 

鶴川地区 25 44.0 28.0 16.0 8.0 4.0 

南地区 19 42.1 31.6 5.3 21.1 － 

  

必要ない よく知らないから ペットがかわいそう その他 無回答

N =

98 46.9 23.5 14.3 13.3 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 69-4 人とペットが快適に暮らせるまちづくりのため、健康管理と基本的なしつけを

行っていますか。（１つに○印） 

「している」の割合が 62.6％と最も高く、次いで「一部している」の割合が 23.9％となってい

ます。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、50 代、70 代、女性の 50 代で「している」の割

合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「している」の割合が約８割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

し
て

い
る

 

一
部

し
て

い
る

 

方
法

が
分

か
ら

な
い

 

や
ろ

う
と

思
わ

な
い

 

忙
し

く
て

で
き

な
い

 

無
回

答
 

全  体 155 62.6 23.9 7.1 1.9 0.6 3.9 

男性 20 代 3 66.7 33.3 － － － － 

    30 代 5 20.0 40.0 20.0 20.0 － － 

    40 代 15 73.3 13.3 6.7 － － 6.7 

    50 代 11 72.7 9.1 9.1 － － 9.1 

    60 代 24 54.2 25.0 12.5 － 4.2 4.2 

    70 代 10 70.0 20.0 10.0 － － － 

女性 20 代 10 80.0 20.0 － － － － 

    30 代 11 27.3 45.5 9.1 9.1 － 9.1 

    40 代 13 69.2 30.8 － － － － 

    50 代 15 80.0 13.3 6.7 － － － 

    60 代 24 62.5 29.2 4.2 － － 4.2 

    70 代 13 53.8 23.1 7.7 7.7 － 7.7 

堺地区 22 77.3 13.6 4.5 4.5 － － 

忠生地区 26 61.5 26.9 7.7 － 3.8 － 

町田地区 33 66.7 18.2 12.1 － － 3.0 

鶴川地区 39 51.3 30.8 5.1 5.1 － 7.7 

南地区 34 61.8 26.5 5.9 － － 5.9 

  

している 一部している 方法が分からない

やろうと思わない 忙しくてできない 無回答

N =

155 62.6 23.9 7.1

1.9

0.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 69-5 災害が起きたときに備え、ペットのために対策をしていますか。（あてはまる

もの全てに○印） 

「方法が分からない」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「一部している」の割合が 31.0％、

「している」の割合が 19.4％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 代、50 代、70 代、女性の 20 代で「方法が分からな

い」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区、町田地区、南地区で「方法が分からない」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数

（
件

）
 

し
て

い
る

 

一
部

し
て

い
る

 

方
法

が
分

か
ら

な
い

 

や
ろ

う
と

思
わ

な
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 155 19.4 31.0 37.4 3.9 3.2 5.2 

男性 20 代 3 66.7 33.3 － － － － 

    30 代 5 20.0 20.0 40.0 20.0 － － 

    40 代 15 20.0 26.7 53.3 － － － 

    50 代 11 9.1 27.3 54.5 － － 9.1 

    60 代 24 25.0 16.7 37.5 4.2 4.2 12.5 

    70 代 10 10.0 20.0 50.0 10.0 － 10.0 

女性 20 代 10 － 10.0 80.0 10.0 － － 

    30 代 11 9.1 36.4 54.5 － － － 

    40 代 13 － 61.5 23.1 7.7 7.7 － 

    50 代 15 33.3 40.0 26.7 － － － 

    60 代 24 20.8 41.7 20.8 － 8.3 8.3 

    70 代 13 38.5 23.1 15.4 7.7 7.7 7.7 

堺地区 22 31.8 18.2 40.9 4.5 － 4.5 

忠生地区 26 42.3 15.4 42.3 － － － 

町田地区 33 15.2 30.3 42.4 6.1 － 6.1 

鶴川地区 39 7.7 46.2 23.1 7.7 10.3 5.1 

南地区 34 11.8 35.3 44.1 － － 8.8 

  

N = 155 ％

している

一部している

方法が分からない

やろうと思わない

その他

無回答

19.4

31.0

37.4

3.9

3.2

5.2

0 10 20 30 40 50
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問 69-6 問 69-5 に「１ している」、「２ 一部している」とお答えした方におたずね

します。どのような対策をしていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「食料・水、ペット用品の備蓄」の割合が 89.7％と最も高く、次いで「しつけ」の割合が 37.2％、

「避難施設の確認」の割合が 12.8％となっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区で「しつけ」の割合が高くなっています。ま

た、南地区で「避難施設の確認」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

食
料

・
水

、
ペ

ッ

ト
用

品
の
備
蓄

 

し
つ

け
 

避
難
施
設

の
確
認

 

近
隣

の
人

と
話

し

合
う

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 78 89.7 37.2 12.8 7.7 3.8 － 

男性 20 代 3 100.0 33.3 33.3 33.3 － － 

    30 代 2 100.0 － － － － － 

    40 代 7 71.4 42.9 － － － － 

    50 代 4 100.0 25.0 25.0 － － － 

    60 代 10 90.0 20.0 10.0 － 10.0 － 

    70 代 3 100.0 － － － － － 

女性 20 代 1 100.0 100.0 － － － － 

    30 代 5 100.0 60.0 20.0 － 40.0 － 

    40 代 8 87.5 37.5 12.5 － － － 

    50 代 11 90.9 72.7 18.2 27.3 － － 

    60 代 15 93.3 20.0 13.3 13.3 － － 

    70 代 8 87.5 37.5 12.5 － － － 

堺地区 11 100.0 36.4 18.2 9.1 － － 

忠生地区 15 80.0 40.0 13.3 6.7 － － 

町田地区 15 93.3 46.7 13.3 6.7 13.3 － 

鶴川地区 21 85.7 33.3 － 14.3 － － 

南地区 16 93.8 31.3 25.0 － 6.3 － 

  

N = 78 ％

食料・水、ペット用品の備蓄

しつけ

避難施設の確認

近隣の人と話し合う

その他

無回答

89.7

37.2

12.8

7.7

3.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 70 あなたは犬または猫を飼いたいと思ったことはありますか。（１つに○印） 

「思ったことがある（飼っている方はこちらに○印）」の割合が 50.7％、「思ったことはない」

の割合が 39.0％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、40 代、女性の 20 代で「思ったことがある（飼

っている方はこちらに○印）」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区で「思ったことがある（飼っている方はこちらに○印）」の

割合が約６割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

思
っ

た
こ

と
が

あ
る

（
飼

っ
て

い
る
方

は

こ
ち

ら
に
○
印

）
 

思
っ

た
こ

と
は

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 50.7 39.0 10.2 

男性 20 代 21 47.6 52.4 － 

    30 代 31 61.3 35.5 3.2 

    40 代 56 60.7 28.6 10.7 

    50 代 47 53.2 42.6 4.3 

    60 代 68 48.5 41.2 10.3 

    70 代 90 31.1 51.1 17.8 

女性 20 代 29 82.8 10.3 6.9 

    30 代 62 69.4 27.4 3.2 

    40 代 87 59.8 35.6 4.6 

    50 代 62 61.3 35.5 3.2 

    60 代 85 45.9 45.9 8.2 

    70 代 94 28.7 43.6 27.7 

堺地区 77 59.7 27.3 13.0 

忠生地区 134 50.7 38.1 11.2 

町田地区 176 48.9 45.5 5.7 

鶴川地区 153 52.3 38.6 9.2 

南地区 188 48.4 39.4 12.2 

  

思ったことがある（飼っている方はこちらに○印） 思ったことはない 無回答

N =

735 50.7 39.0 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 70-1 問 70 に「１ 思ったことがある」とお答えした方におたずねします。飼いた

いと思ったときに、犬や猫をどのような方法で入手したいですか。（１つに○印） 

「ペットショップ」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「譲渡会」の割合が 19.6％、「近所や

知り合いに声をかける」の割合が 11.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、50 代、女性の 20 代、70 代で「ペットショッ

プ」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区、鶴川地区で「ペットショップ」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

ペ
ッ

ト
シ
ョ

ッ
プ

 

獣
医
師

に
相

談
 

近
所

や
知

り
合

い
に

声
を

か
け

る
 

譲
渡

会
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 373 48.5 3.5 11.3 19.6 11.5 5.6 

男性 20 代 10 50.0 － 30.0 10.0 － 10.0 

    30 代 19 36.8 － 21.1 21.1 10.5 10.5 

    40 代 34 58.8 － 5.9 20.6 11.8 2.9 

    50 代 25 52.0 8.0 12.0 8.0 20.0 － 

    60 代 33 48.5 3.0 12.1 21.2 12.1 3.0 

    70 代 28 46.4 － 25.0 14.3 14.3 － 

女性 20 代 24 50.0 4.2 8.3 20.8 16.7 － 

    30 代 43 46.5 2.3 4.7 23.3 14.0 9.3 

    40 代 52 48.1 7.7 3.8 26.9 7.7 5.8 

    50 代 38 47.4 7.9 5.3 26.3 2.6 10.5 

    60 代 39 43.6 2.6 15.4 10.3 20.5 7.7 

    70 代 27 51.9 － 18.5 18.5 3.7 7.4 

堺地区 46 47.8 4.3 8.7 23.9 13.0 2.2 

忠生地区 68 42.6 4.4 16.2 22.1 10.3 4.4 

町田地区 86 51.2 5.8 8.1 22.1 7.0 5.8 

鶴川地区 80 51.3 1.3 15.0 15.0 12.5 5.0 

南地区 91 48.4 2.2 8.8 17.6 14.3 8.8 

  

ペットショップ 獣医師に相談

近所や知り合いに声をかける 譲渡会

その他 無回答

N =

373 48.5 3.5 11.3 19.6 11.5 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 70-2 犬猫の譲渡会を知っていますか。（１つに○印） 

「聞いたことがある程度」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「知らない」の割合が 27.9％、

「内容を知っている」の割合が 22.3％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 50 代、女性の 60 代、70 代で「聞いたことがある程度」

の割合が高くなっています。また、男性の 60 代、女性の 20 代、70 代で「知らない」の割合が高

くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、南地区で「聞いたことがある程度」の割合が高くなっ

ています。また、堺地区、町田地区、南地区で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

行
っ

た
こ

と
、
ま

た
は

利
用

し
た

こ
と

が
あ

る
 

内
容

を
知

っ
て

い
る

 

聞
い

た
こ

と
が

あ
る

程
度

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 373 9.1 22.3 38.9 27.9 1.9 

男性 20 代 10 10.0 50.0 20.0 20.0 － 

    30 代 19 5.3 31.6 21.1 36.8 5.3 

    40 代 34 14.7 20.6 32.4 32.4 － 

    50 代 25 8.0 8.0 48.0 32.0 4.0 

    60 代 33 6.1 18.2 33.3 42.4 － 

    70 代 28 17.9 14.3 39.3 25.0 3.6 

女性 20 代 24 8.3 25.0 33.3 33.3 － 

    30 代 43 2.3 20.9 46.5 27.9 2.3 

    40 代 52 7.7 28.8 40.4 21.2 1.9 

    50 代 38 13.2 28.9 34.2 23.7 － 

    60 代 39 7.7 23.1 53.8 12.8 2.6 

    70 代 27 11.1 11.1 37.0 37.0 3.7 

堺地区 46 13.0 10.9 39.1 32.6 4.3 

忠生地区 68 13.2 22.1 44.1 17.6 2.9 

町田地区 86 8.1 25.6 36.0 30.2 － 

鶴川地区 80 8.8 27.5 36.3 27.5 － 

南地区 91 5.5 19.8 40.7 30.8 3.3 

  

行ったこと、または利用したことがある 内容を知っている

聞いたことがある程度 知らない

無回答

N =

373 9.1 22.3 38.9 27.9 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 70-3 譲渡会で譲り受けることについてどのように感じますか。（１つに○印） 

「条件が合えば良い」の割合が 76.7％、「あまり気が進まない」の割合が 17.7％となっていま

す。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代から 50 代、女性の 40 代、50 代で「条件が合え

ば良い」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「条件が合えば良い」の割合が８割近くと高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

条
件

が
合

え
ば
良

い
 

あ
ま

り
気

が
進

ま
な

い
 

無
回

答
 

全  体 373 76.7 17.7 5.6 

男性 20 代 10 70.0 30.0 － 

    30 代 19 84.2 15.8 － 

    40 代 34 88.2 11.8 － 

    50 代 25 80.0 20.0 － 

    60 代 33 72.7 21.2 6.1 

    70 代 28 53.6 25.0 21.4 

女性 20 代 24 79.2 16.7 4.2 

    30 代 43 76.7 20.9 2.3 

    40 代 52 82.7 13.5 3.8 

    50 代 38 86.8 10.5 2.6 

    60 代 39 74.4 20.5 5.1 

    70 代 27 59.3 18.5 22.2 

堺地区 46 67.4 21.7 10.9 

忠生地区 68 79.4 16.2 4.4 

町田地区 86 73.3 23.3 3.5 

鶴川地区 80 82.5 13.8 3.8 

南地区 91 79.1 13.2 7.7 

  

条件が合えば良い あまり気が進まない 無回答

N =

373 76.7 17.7 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 70-4 問 70-3 に「２ あまり気が進まない」とお答えした方におたずねします。あ

まり気が進まない理由はなんですか。（あてはまるもの全てに○印） 

「不安がある」の割合が 72.7％、「希望の種類がある、または血統書希望」の割合が 19.7％と

なっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「希望の種類がある、または血統書希望」の割合が４

割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

不
安

が
あ

る
 

希
望

の
種
類

が
あ

る
、

ま
た

は
血
統

書
希
望

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 66 72.7 19.7 12.1 1.5 

男性 20 代 3 66.7 － 33.3 － 

    30 代 3 66.7 － 33.3 － 

    40 代 4 75.0 － 25.0 － 

    50 代 5 80.0 － 20.0 － 

    60 代 7 71.4 28.6 14.3 － 

    70 代 7 57.1 28.6 14.3 － 

女性 20 代 4 75.0 25.0 － － 

    30 代 9 88.9 22.2 11.1 － 

    40 代 7 57.1 42.9 － － 

    50 代 4 75.0 25.0 － － 

    60 代 8 75.0 25.0 12.5 － 

    70 代 5 80.0 － － 20.0 

堺地区 10 100.0 10.0 － － 

忠生地区 11 63.6 － 27.3 9.1 

町田地区 20 80.0 15.0 10.0 － 

鶴川地区 11 54.5 45.5 9.1 － 

南地区 12 58.3 33.3 16.7 － 

  

N = 66 ％

不安がある

希望の種類がある、または血統

書希望

その他

無回答

72.7

19.7

12.1

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 70-5 問 70-4 に「１ 不安がある」とお答えした方におたずねします。譲渡会で譲

り受けることについて、不安に思うことは具体的になんですか。（あてはまるもの全

てに○印） 

「健康面」の割合が 79.2％と最も高く、次いで「しつけ」の割合が 47.9％、「譲渡会のしくみ」

の割合が 37.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 48 ％

健康面

年齢

性格

しつけ

成育歴

譲渡会のしくみ

その他

無回答

79.2

33.3

35.4

47.9

22.9

37.5

6.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

健
康
面

 

年
齢

 

性
格

 

し
つ

け
 

成
育
歴

 

譲
渡

会
の

し
く
み

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 48 79.2 33.3 35.4 47.9 22.9 37.5 6.3 － 

男性 20 代 2 50.0 － － － － 100.0 － － 

    30 代 2 100.0 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0 － － 

    40 代 3 100.0 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 － 

    50 代 4 75.0 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 － － 

    60 代 5 80.0 20.0 40.0 40.0 － 40.0 － － 

    70 代 4 50.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 － － 

女性 20 代 3 66.7 － － 33.3 33.3 33.3 33.3 － 

    30 代 8 87.5 50.0 25.0 25.0 25.0 37.5 － － 

    40 代 4 75.0 25.0 75.0 75.0 25.0 25.0 － － 

    50 代 3 100.0 － 33.3 66.7 66.7 33.3 － － 

    60 代 6 66.7 50.0 16.7 50.0 － 16.7 16.7 － 

    70 代 4 100.0 50.0 50.0 75.0 － 75.0 － － 

堺地区 10 90.0 40.0 40.0 40.0 10.0 20.0 － － 

忠生地区 7 100.0 － 57.1 71.4 14.3 42.9 － － 

町田地区 16 75.0 50.0 25.0 50.0 37.5 37.5 12.5 － 

鶴川地区 6 83.3 33.3 33.3 33.3 16.7 50.0 － － 

南地区 7 57.1 14.3 28.6 42.9 28.6 42.9 14.3 － 
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問 71 あなたは「地域猫活動」を知っていますか。（１つに○印） 

「知らない」の割合が 67.1％と最も高く、次いで「聞いたことがある程度」の割合が 15.0％と

なっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 代、30 代、女性の 30 代、40 代で「知らない」の割

合が高くなっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

現
在

活
動

に
参
加
・
協

力
し

て
い

る
、
ま

た
は

過
去

に
参
加
・
協

力
し

た
こ

と
が

あ
る

 

意
味

や
内

容
を
理

解

し
て

い
る

 

聞
い

た
こ

と
が

あ
る

程
度

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 1.2 7.8 15.0 67.1 9.0 

男性 20 代 21 － － 9.5 85.7 4.8 

    30 代 31 － 6.5 3.2 83.9 6.5 

    40 代 56 1.8 7.1 14.3 67.9 8.9 

    50 代 47 － 6.4 19.1 70.2 4.3 

    60 代 68 1.5 5.9 10.3 75.0 7.4 

    70 代 90 1.1 4.4 8.9 68.9 16.7 

女性 20 代 29 － 3.4 27.6 69.0 － 

    30 代 62 － 8.1 16.1 74.2 1.6 

    40 代 87 1.1 8.0 12.6 77.0 1.1 

    50 代 62 3.2 14.5 16.1 61.3 4.8 

    60 代 85 3.5 10.6 22.4 56.5 7.1 

    70 代 94 － 9.6 17.0 46.8 26.6 

堺地区 77 2.6 5.2 11.7 71.4 9.1 

忠生地区 134 1.5 10.4 13.4 64.2 10.4 

町田地区 176 0.6 9.7 18.2 65.9 5.7 

鶴川地区 153 1.3 7.2 15.7 68.6 7.2 

南地区 188 1.1 5.3 13.3 69.1 11.2 

  

現在活動に参加・協力している、または過去に参加・協力したことがある

意味や内容を理解している

聞いたことがある程度

知らない

無回答

N =

735 1.2 7.8 15.0 67.1 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）その他 

問 72 あなたは、薬物問題（大麻や覚せい剤など）について関心はありますか。（１つ

に○印） 

「はい」の割合が 43.3％、「いいえ」の割合が 52.5％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 代、40 代、60 代、70 代、女性の 20 代、30 代で「は

い」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、鶴川地区で「はい」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 735 43.3 52.5 4.2 

男性 20 代 21 38.1 57.1 4.8 

    30 代 31 45.2 54.8 － 

    40 代 56 41.1 53.6 5.4 

    50 代 47 36.2 59.6 4.3 

    60 代 68 42.6 51.5 5.9 

    70 代 90 45.6 50.0 4.4 

女性 20 代 29 58.6 41.4 － 

    30 代 62 51.6 48.4 － 

    40 代 87 43.7 55.2 1.1 

    50 代 62 43.5 56.5 － 

    60 代 85 44.7 51.8 3.5 

    70 代 94 34.0 52.1 13.8 

堺地区 77 20.8 75.3 3.9 

忠生地区 134 44.0 55.2 0.7 

町田地区 176 38.6 56.8 4.5 

鶴川地区 153 56.2 37.9 5.9 

南地区 188 46.8 48.4 4.8 

  

はい いいえ 無回答

N =

735 43.3 52.5 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 73 あなたは、薬物問題や薬物に関する危険性についての情報はどこから入手します

か。（１つに○印） 

「テレビ・ラジオ」の割合が 56.1％と最も高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 60 代、女性の 40 代、70 代で「テレビ・ラジオ」の割

合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、南地区で「テレビ・ラジオ」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

テ
レ

ビ
・

ラ
ジ

オ
 

新
聞

 

広
報

ま
ち

だ
 

町
田

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

友
人

・
知

人
 

講
演

会
・

教
室

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 56.1 4.4 0.3 － 7.1 0.8 1.1 1.6 28.7 

男性 20 代 21 38.1 4.8 － － 14.3 － 9.5 4.8 28.6 

    30 代 31 41.9 3.2 － － 16.1 3.2 － 6.5 29.0 

    40 代 56 46.4 － － － 19.6 － 1.8 1.8 30.4 

    50 代 47 51.1 10.6 2.1 － 6.4 － － 4.3 25.5 

    60 代 68 64.7 4.4 － － 5.9 － － 2.9 22.1 

    70 代 90 58.9 8.9 － － 1.1 － － － 31.1 

女性 20 代 29 34.5 － － － 20.7 3.4 3.4 6.9 31.0 

    30 代 62 59.7 1.6 － － 12.9 － － － 25.8 

    40 代 87 62.1 2.3 － － 5.7 1.1 2.3 － 26.4 

    50 代 62 56.5 3.2 － － 6.5 － 1.6 1.6 30.6 

    60 代 85 57.6 5.9 － － 2.4 1.2 1.2 1.2 30.6 

    70 代 94 61.7 4.3 1.1 － － 2.1 － － 30.9 

堺地区 77 53.2 6.5 － － 10.4 － － － 29.9 

忠生地区 134 61.2 4.5 0.7 － 6.7 － 0.7 1.5 24.6 

町田地区 176 51.1 2.8 － － 9.7 2.3 0.6 1.7 31.8 

鶴川地区 153 52.9 3.3 － － 4.6 1.3 1.3 3.3 33.3 

南地区 188 61.2 5.9 0.5 － 5.3 － 2.1 1.1 23.9 

  

テレビ・ラジオ 新聞 広報まちだ

町田市ホームページ インターネット 友人・知人

講演会・教室 その他 無回答

N =

735 56.1

4.4

0.3

7.1

0.8

1.1

1.6

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 74 家庭での食中毒予防や食品を選択する際に役立つ情報が、市から十分に提供され

ていると思いますか。（１つに○印） 

「提供が不足している」の割合が 43.7％と最も高く、次いで「やや少ないが提供されている」

の割合が 38.4％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 30 代で「提供が不足している」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、忠生地区、町田地区で「提供が不足している」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

十
分
提
供
さ

れ
て

い
る

 

や
や
少

な
い

が
提
供
さ

れ
て

い
る

 

提
供

が
不
足

し
て

い
る

 

無
回

答
 

全  体 735 9.1 38.4 43.7 8.8 

男性 20 代 21 9.5 42.9 47.6 － 

    30 代 31 12.9 9.7 71.0 6.5 

    40 代 56 8.9 28.6 53.6 8.9 

    50 代 47 12.8 42.6 42.6 2.1 

    60 代 68 4.4 39.7 44.1 11.8 

    70 代 90 15.6 41.1 32.2 11.1 

女性 20 代 29 10.3 34.5 44.8 10.3 

    30 代 62 4.8 29.0 64.5 1.6 

    40 代 87 10.3 48.3 37.9 3.4 

    50 代 62 12.9 46.8 38.7 1.6 

    60 代 85 7.1 35.3 44.7 12.9 

    70 代 94 4.3 41.5 33.0 21.3 

堺地区 77 7.8 45.5 39.0 7.8 

忠生地区 134 8.2 39.6 46.3 6.0 

町田地区 176 9.7 29.0 49.4 11.9 

鶴川地区 153 9.8 41.2 39.9 9.2 

南地区 188 9.0 41.0 42.0 8.0 

  

十分提供されている やや少ないが提供されている

提供が不足している 無回答

N =

735 9.1 38.4 43.7 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 75 町田市保健所が発行している食の安全にスポットをあてた情報紙「食べものミミ

より情報」を読んだことがありますか。（１つに○印） 

「ある」の割合が 4.2％、「ない」の割合が 91.7％となっています。 

地区別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

あ
る

 

な
い

 

無
回

答
 

全  体 735 4.2 91.7 4.1 

男性 20 代 21 4.8 95.2 － 

    30 代 31 － 100.0 － 

    40 代 56 1.8 92.9 5.4 

    50 代 47 4.3 93.6 2.1 

    60 代 68 4.4 89.7 5.9 

    70 代 90 5.6 90.0 4.4 

女性 20 代 29 － 100.0 － 

    30 代 62 1.6 95.2 3.2 

    40 代 87 3.4 96.6 － 

    50 代 62 4.8 95.2 － 

    60 代 85 4.7 92.9 2.4 

    70 代 94 8.5 76.6 14.9 

堺地区 77 5.2 90.9 3.9 

忠生地区 134 6.7 91.8 1.5 

町田地区 176 2.8 94.3 2.8 

鶴川地区 153 4.6 90.2 5.2 

南地区 188 3.2 91.5 5.3 

  

ある ない 無回答

N =

735 4.2 91.7 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 76 「食べものミミより情報」について、どのような配信方法がよいですか。 （あ

てはまるもの全てに○印） 

「回覧板」の割合が 38.8％と最も高く、次いで「ホームページ」の割合が 34.3％、「メールマ

ガジン」の割合が 17.1％となっています。 

性・年齢別でみると、男女ともに 20 代で「ホームページ」の割合が高くなっています。また、

男性の 40 代、女性の 30 代で「メールマガジン」の割合が、男性の 70 代、女性の 60 代で「回覧

板」の割合が高くなっています。 

地区別でみると、他に比べ、堺地区、忠生地区、鶴川地区で「回覧板」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）
 

窓
口
配
布

 

回
覧
板

 

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

 

メ
ー

ル
マ
ガ

ジ
ン

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 16.5 38.8 34.3 17.1 10.5 13.5 

男性 20 代 21 4.8 28.6 57.1 14.3 14.3 9.5 

    30 代 31 22.6 29.0 54.8 25.8 9.7 9.7 

    40 代 56 14.3 32.1 46.4 35.7 8.9 17.9 

    50 代 47 4.3 25.5 53.2 19.1 12.8 8.5 

    60 代 68 25.0 36.8 26.5 17.6 8.8 17.6 

    70 代 90 16.7 48.9 18.9 6.7 8.9 21.1 

女性 20 代 29 24.1 13.8 62.1 24.1 3.4 3.4 

    30 代 62 9.7 14.5 53.2 40.3 9.7 6.5 

    40 代 87 9.2 39.1 42.5 13.8 13.8 8.0 

    50 代 62 24.2 48.4 43.5 17.7 12.9 4.8 

    60 代 85 20.0 57.6 21.2 10.6 8.2 11.8 

    70 代 94 19.1 46.8 4.3 4.3 11.7 24.5 

堺地区 77 15.6 46.8 32.5 14.3 10.4 15.6 

忠生地区 134 19.4 45.5 29.1 14.9 3.7 14.9 

町田地区 176 19.9 32.4 38.6 18.2 11.4 13.6 

鶴川地区 153 16.3 41.8 32.0 17.0 8.5 13.7 

南地区 188 12.2 35.1 37.2 18.6 15.4 11.2 

  

N = 735 ％

窓口配布

回覧板

ホームページ

メールマガジン

その他

無回答

16.5

38.8

34.3

17.1

10.5

13.5

0 10 20 30 40 50
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問 77 家庭での食中毒予防や食品を選択する際に役立つ情報を知る機会としてどのよう

な場を活用したいですか。（あてはまるもの全てに○印） 

「インターネットや情報誌等を活用した独学」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「保健所等

の行政機関が開催する講習会」の割合が 23.3％、「施設見学や体験学習等の消費者参加型のイベ

ント」の割合が 18.0％となっています。 

性・年齢別でみると、男性では年齢が低くなるにつれて「インターネットや情報誌等を活用し

た独学」の割合が高くなる傾向がみられます。また、女性では年齢が高くなるにつれて「保健所

等の行政機関が開催する講習会」の割合が高くなる傾向がみられます。 

地区別でみると、他に比べ、町田地区で「インターネットや情報誌等を活用した独学」の割合

が５割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

保健所等の行政機関が開催す

る講習会

食品関係事業者や専門家によ

る講演会

施設見学や体験学習等の消費

者参加型のイベント

インターネットや情報誌等を活

用した独学

その他

無回答

23.3

14.7

18.0

44.9

6.7

14.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

保
健

所
等

の
行
政

機
関

が
開
催

す
る
講

習
会

 

食
品

関
係

事
業
者

や
専
門

家
に

よ
る
講
演

会
 

施
設
見

学
や

体
験

学
習

等
の
消

費
者
参
加

型
の

イ
ベ

ン
ト

 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や
情

報
誌

等

を
活

用
し

た
独

学
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 735 23.3 14.7 18.0 44.9 6.7 14.6 

男性 20 代 21 9.5 4.8 14.3 66.7 － 9.5 

    30 代 31 19.4 9.7 9.7 61.3 6.5 9.7 

    40 代 56 17.9 14.3 21.4 57.1 5.4 8.9 

    50 代 47 14.9 10.6 25.5 57.4 2.1 14.9 

    60 代 68 33.8 16.2 10.3 44.1 4.4 17.6 

    70 代 90 28.9 11.1 7.8 31.1 13.3 20.0 

女性 20 代 29 10.3 10.3 20.7 55.2 3.4 17.2 

    30 代 62 16.1 19.4 24.2 50.0 8.1 6.5 

    40 代 87 13.8 13.8 23.0 54.0 6.9 8.0 

    50 代 62 30.6 24.2 29.0 59.7 3.2 3.2 

    60 代 85 24.7 12.9 18.8 40.0 7.1 16.5 

    70 代 94 34.0 18.1 12.8 14.9 8.5 28.7 

堺地区 77 19.5 13.0 15.6 42.9 3.9 15.6 

忠生地区 134 21.6 14.9 19.4 44.8 7.5 13.4 

町田地区 176 22.7 14.2 16.5 51.1 4.5 13.1 

鶴川地区 153 24.2 14.4 19.0 45.8 5.9 15.0 

南地区 188 26.1 15.4 18.6 41.0 10.1 14.4 
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Ⅲ 調査結果（青少年） 

（１）回答者属性 

問 1  あなたは「あて名のお子さん」から見て、どなたにあたられますか。（１つに○印） 

「母」の割合が 91.9％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

母
 

父
 

祖
母

 

祖
父

 

そ
の

他
の
親

族
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 91.9 7.8 0.2 － － 0.2 － 

６～12 歳 242 91.7 7.4 0.4 － － 0.4 － 

13～15 歳 153 90.8 9.2 － － － － － 

16～19 歳 178 93.8 6.2 － － － － － 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母 父 祖母 祖父 その他の親族 その他 無回答

N =

579 91.9 7.8

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 2 「あて名のお子さん」の年齢、性別をおたずねします。 

（平成 28 年 11月 1 日現在）（性別は１つに○印） 

年齢 

「６～12歳」の割合が 41.8％と最も高く、次いで「16～19歳」の割合が 30.7％、「13～15歳」

の割合が 26.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６～12歳 13～15歳 16～19歳 無回答

N =

579 41.8 26.4 30.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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性別 

「男」の割合が 49.6％、「女」の割合が 49.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「女」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

男
 

女
 

無
回

答
 

全  体 579 49.6 49.1 1.4 

６～12 歳 242 52.9 47.1 － 

13～15 歳 153 54.2 44.4 1.3 

16～19 歳 178 41.6 55.1 3.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男 女 無回答

N =

579 49.6 49.1 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 3 あなたを含め、「あて名のお子さん」の同居の家族人数は何人ですか 

「４人」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「３人」の割合が 20.7％、「５人」の割合が 19.5％

となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「６人」の割合が約１割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

１
人

 

２
人

 

３
人

 

４
人

 

５
人

 

６
人

 

７
人

以
上

 

無
回

答
 

全  体 579 0.7 4.3 20.7 43.9 19.5 7.4 2.2 1.2 

６～12 歳 242 － 3.7 21.1 43.4 22.3 6.6 2.1 0.8 

13～15 歳 153 － 4.6 19.6 41.2 18.3 11.1 4.6 0.7 

16～19 歳 178 2.2 5.1 21.3 47.2 16.9 5.1 0.6 1.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答

N =

579

0.7

4.3 20.7 43.9 19.5 7.4

2.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 4  「あて名のお子さん」から見て、同居している家族は次のどなたですか。なお、

姉兄妹弟がいる場合は人数をお書きください。（あてはまるもの全てに○印） 

「母親（単身赴任の場合も○印）」の割合が 96.0％と最も高く、次いで「父親（単身赴任の場

合も○印）」の割合が 89.3％、「弟」の割合が 29.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19 歳で「姉」「兄」の割合が２割未満と低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

母
親

（
単
身
赴
任

の
場

合

も
○
印

）
 

父
親

（
単
身
赴
任

の
場

合

も
○
印

）
 

母
方

の
祖
父

 

母
方

の
祖
母

 

父
方

の
祖
父

 

父
方

の
祖
母

 

姉
 

兄
 

妹
 

弟
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 96.0 89.3 4.0 6.2 3.8 4.5 24.4 23.8 21.1 29.7 1.6 0.9 

６～12 歳 242 95.5 90.5 3.7 5.8 4.1 3.3 26.0 26.4 19.8 29.8 2.5 0.8 

13～15 歳 153 98.0 90.8 5.9 9.2 5.2 6.5 26.1 24.8 19.6 31.4 1.3 － 

16～19 歳 178 95.5 86.5 2.8 4.5 2.2 4.5 19.7 19.1 23.6 28.7 0.6 1.1 

  

N = 579 ％

母親（単身赴任の場合も○印）

父親（単身赴任の場合も○印）

母方の祖父

母方の祖母

父方の祖父

父方の祖母

姉

兄

妹

弟

その他

無回答

96.0

89.3

4.0

6.2

3.8

4.5

24.4

23.8

21.1

29.7

1.6

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 5 現在、あなたの住んでいる地域はどこですか。 

「南地区」の割合が 27.6％と最も高く、次いで「鶴川地区」の割合が 23.1％、「町田地区」の

割合が 20.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「堺地区」の割合が１割半ばと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

堺
地

区
 

忠
生

地
区

 

町
田

地
区

 

鶴
川

地
区

 

南
地

区
 

無
回

答
 

全  体 579 11.9 15.4 20.9 23.1 27.6 1.0 

６～12 歳 242 10.7 16.1 19.8 24.8 27.7 0.8 

13～15 歳 153 16.3 14.4 21.6 23.5 24.2 － 

16～19 歳 178 10.1 15.2 21.3 21.3 30.3 1.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

堺地区 忠生地区 町田地区 鶴川地区 南地区 無回答

N =

579 11.9 15.4 20.9 23.1 27.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 6 「あて名のお子さん」は町田市には何年住んでいますか。 

「11～20年」の割合が52.5％と最も高く、次いで「６～10年」の割合が 34.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「６～10 年」の割合が約６割と高くなってい

ます。また、13～15歳、16～19歳で「11～20 年」の割合が７割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

０
～

１
年

 

２
～

３
年

 

４
～

５
年

 

６
～

10年
 

11～

20年
 

21～

30年
 

31～

50年
 

51年
以

上
 

無
回

答
 

全  体 579 3.5 3.8 5.4 34.0 52.5 － － － 0.9 

６～12 歳 242 4.1 5.0 7.4 61.2 21.5 － － － 0.8 

13～15 歳 153 2.0 1.3 4.6 17.0 74.5 － － － 0.7 

16～19 歳 178 3.9 4.5 3.4 11.2 76.4 － － － 0.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０～１年 ２～３年 ４～５年 ６～10年 11～20年

21～30年 31～50年 51年以上 無回答

N =

579

3.5

3.8 5.4 34.0 52.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 7 「あて名のお子さん」の、現在の身長、体重はどのくらいですか。 

（ローレル指数） 

ローレル指数 

「標準」の割合が 48.2％と最も高く、次いで「やせぎみ」の割合が 28.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「やせすぎ」「やせぎみ」の割合が高く、「標

準」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

や
せ

す
ぎ

 

や
せ
ぎ
み

 

標
準

 

太
り
ぎ
み

 

太
り

す
ぎ

 

無
回

答
 

全  体 579 6.6 28.7 48.2 6.7 1.9 7.9 

６～12 歳 242 4.5 26.9 50.8 8.3 0.8 8.7 

13～15 歳 153 11.1 35.3 41.2 4.6 2.0 5.9 

16～19 歳 178 5.1 26.4 50.6 6.7 3.4 7.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

やせすぎ やせぎみ 標準 太りぎみ 太りすぎ 無回答

N =

579 6.6 28.7 48.2 6.7

1.9

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）子育てについて 

問 8  あなたは、子育てが楽しいですか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 75.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 22.1％となって

います。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 579 75.0 1.4 22.1 1.6 

６～12 歳 242 75.2 2.1 21.1 1.7 

13～15 歳 153 74.5 1.3 21.6 2.6 

16～19 歳 178 75.3 0.6 23.6 0.6 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ どちらともいえない 無回答

N =

579 75.0 1.4 22.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 9  あなたが子育ての悩み事を相談する場合、相手は誰ですか。（○は３つまで可） 

「配偶者」の割合が 73.6％と最も高く、次いで「友人」の割合が 67.5％、「実家」の割合が 51.1％

となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「配偶者」の割合が６割半ばと低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 579 ％

配偶者

友人

実家

近所の人

幼稚園

保育園

医療機関

民生・児童委員

市の保健師

市の子ども家庭支援センター

民間のサービス

インターネット

誰もいない

その他

無回答

73.6

67.5

51.1

6.0

0.5

0.9

2.2

0.3

0.2

1.4

0.3

2.8

1.9

8.6

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

配
偶
者

 

友
人

 

実
家

 

近
所

の
人

 

幼
稚
園

 

保
育
園

 

医
療

機
関

 

全  体 579 73.6 67.5 51.1 6.0 0.5 0.9 2.2 

６～12 歳 242 75.6 69.4 53.7 6.2 1.2 2.1 1.7 

13～15 歳 153 78.4 66.7 48.4 5.9 － － 2.6 

16～19 歳 178 66.3 65.7 50.6 6.2 － － 2.8 

 

区分 

民
生

・
児
童
委

員
 

市
の

保
健
師

 

市
の
子

ど
も

家
庭
支

援
セ

ン
タ

ー
 

民
間

の
サ

ー
ビ

ス
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

誰
も

い
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 0.3 0.2 1.4 0.3 2.8 1.9 8.6 1.7 

６～12 歳 0.4 0.4 0.8 0.4 0.8 0.8 7.9 2.1 

13～15 歳 0.7 － 2.6 － 3.9 1.3 9.8 2.0 

16～19 歳 － － 1.1 0.6 3.9 3.9 9.0 1.1 
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問 10 お子さんと保護者を対象に実施する講座等で、乳幼児期にあったら良いと思うも

のがありましたら○をつけて下さい。（あてはまるもの全てに○印） 

「病気や怪我に関する講座」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「アレルギーに関する講座」

の割合が 42.5％、「心と体の発達に関する講座」の割合が 41.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「病気や怪我に関する講座」の割合が５割半

ばと高くなっています。また、16～19 歳で「アレルギーに関する講座」の割合が、６～12 歳で

「親子クッキング」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 579 ％

病気や怪我に関する講座

乳幼児の事故予防の講座

アレルギーに関する講座

外国人のための子育て講座

赤ちゃんふれあい講座（赤ちゃ

んと妊婦・赤ちゃんと中学生等）

祖父母のための子育て講座・

サークル

親子クッキング

性に関する講座

お酒やタバコの害に関する講座

薬物に関する講座

心と体の発達に関する講座

父のための子育て講座

その他

無回答

48.5

30.4

42.5

5.9

21.4

6.2

23.0

8.5

6.0

7.8

41.5

30.4

3.6

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

病
気

や
怪
我

に
関

す

る
講

座
 

乳
幼

児
の

事
故

予
防

の
講

座
 

ア
レ

ル
ギ

ー
に

関
す

る
講

座
 

外
国

人
の

た
め

の
子

育
て
講

座
 

赤
ち
ゃ

ん
ふ

れ
あ

い

講
座
（
赤

ち
ゃ

ん
と
妊

婦
・
赤

ち
ゃ

ん
と

中
学

生
等

）
 

祖
父
母

の
た

め
の
子

育
て
講

座
・
サ

ー
ク

ル
 

親
子

ク
ッ
キ

ン
グ

 

全  体 579 48.5 30.4 42.5 5.9 21.4 6.2 23.0 

６～12 歳 242 46.7 29.8 40.1 6.2 21.5 6.2 29.3 

13～15 歳 153 54.2 29.4 40.5 5.9 25.5 7.2 17.0 

16～19 歳 178 46.6 32.0 47.8 5.6 17.4 5.6 18.5 

 

区分 

性
に

関
す

る
講

座
 

お
酒

や
タ

バ
コ

の
害

に
関

す
る
講

座
 

薬
物

に
関

す
る
講

座
 

心
と

体
の

発
達

に
関

す
る
講

座
 

父
の

た
め

の
子
育

て

講
座

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 8.5 6.0 7.8 41.5 30.4 3.6 5.2 

６～12 歳 9.5 4.5 6.2 39.7 30.6 3.7 5.4 

13～15 歳 10.5 5.2 9.2 43.1 29.4 3.3 5.2 

16～19 歳 5.1 8.4 9.0 43.3 30.3 3.9 5.1 
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（３）子どもの食生活について 

問 11 「あて名のお子さん」の食生活についておたずねします。 

（ア～オのそれぞれについて、１から３までの当てはまるもの１つに○印）  

ア 外食を利用する頻度 

「週１回以下」の割合が 85.0％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 13.3％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「週２～５回」の割合が約２割と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 579 1.6 13.3 85.0 0.2 

６～12 歳 242 0.8 10.7 88.0 0.4 

13～15 歳 153 0.7 7.2 92.2 － 

16～19 歳 178 2.8 22.5 74.7 － 

 

 

 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

579 1.6 13.3 85.0 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 揚げ物を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 53.2％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 45.9％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「週２～５回」の割合が５割半ばと高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 579 0.7 45.9 53.2 0.2 

６～12 歳 242 － 39.7 60.3 － 

13～15 歳 153 2.6 47.1 50.3 － 

16～19 歳 178 － 54.5 44.9 0.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

579 0.7 45.9 53.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ  麺類（ラーメン,そば）や丼、カレー等を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 50.4％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 48.5％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 579 0.3 48.5 50.4 0.7 

６～12 歳 242 － 47.1 52.1 0.8 

13～15 歳 153 0.7 52.3 47.1 － 

16～19 歳 178 0.6 47.8 50.6 1.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

579 0.3 48.5 50.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ １日にとる汁物（麺類の汁物含む）の量 

「１～２品」の割合が 84.8％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

３
品

以
上

 

１
～

２
品

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 7.4 84.8 6.9 0.9 

６～12 歳 242 7.0 86.0 6.6 0.4 

13～15 歳 153 6.5 86.3 6.5 0.7 

16～19 歳 178 9.0 81.5 7.9 1.7 

 

 

 

 

 

 

 

  

３品以上 １～２品 ほとんどない 無回答

N =

579 7.4 84.8 6.9 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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オ 食べる速さ（他人と比べて） 

「同じくらい」の割合が 56.5％と最も高く、次いで「遅い」の割合が 26.6％、「速い」の割合

が 16.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「同じくらい」の割合が約６割と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

速
い

 

同
じ

く
ら

い
 

遅
い

 

無
回

答
 

全  体 579 16.1 56.5 26.6 0.9 

６～12 歳 242 17.4 53.3 28.5 0.8 

13～15 歳 153 17.6 56.9 24.2 1.3 

16～19 歳 178 12.4 60.7 26.4 0.6 

 

 

 

 

  

速い 同じくらい 遅い 無回答

N =

579 16.1 56.5 26.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 「あて名のお子さん」の食生活で、普段、あなたが気を付けていることはどんな

ことですか。 

ア 食事時間はほぼ決まっている 

「いつも」の割合が 70.1％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 26.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19 歳で「いつも」の割合が５割半ばと低く、「とき

どき」の割合が４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 70.1 26.9 2.8 0.2 

６～12 歳 242 77.3 21.9 0.8 － 

13～15 歳 153 75.8 21.6 2.6 － 

16～19 歳 178 56.7 37.6 5.1 0.6 

 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

579 70.1 26.9
2.8

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 朝食（起きて活動する前の食事）をきちんと食べる 

「いつも」の割合が 88.4％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「いつも」の割合が９割半ばと高くなってい

ます。また、16～19歳で「ときどき」の割合が１割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 88.4 8.8 2.8 － 

６～12 歳 242 94.6 4.5 0.8 － 

13～15 歳 153 91.5 7.2 1.3 － 

16～19 歳 178 77.5 15.7 6.7 － 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

579 88.4 8.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ よくかんで食べる 

「いつも」の割合が 59.1％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 34.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、16～19歳で「ときどき」の割合が約３割と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 59.1 34.9 5.7 0.3 

６～12 歳 242 57.9 36.0 5.8 0.4 

13～15 歳 153 60.1 37.3 2.6 － 

16～19 歳 178 61.2 30.9 7.3 0.6 

 

 

 

 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

579 59.1 34.9 5.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 「あて名のお子さん」は、間食はどのくらいとりますか 

ア 甘い飲み物（500ｍｌ）として 

「飲む」の割合が 58.7％、「飲まない」の割合が 28.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「飲まない」の割合が３割半ばと高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

飲
む

 

飲
ま

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 58.7 28.7 12.6 

６～12 歳 242 53.7 35.5 10.7 

13～15 歳 153 60.8 25.5 13.7 

16～19 歳 178 63.5 21.9 14.6 

 

 

飲む本数 

「１本」の割合が 39.4％と最も高く、次いで「２本」の割合が 20.6％、「３本」の割合が 16.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

579 58.7 28.7 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 340 2.9 39.4 20.6 16.8 5.6 14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１本未満 １本 ２本 ３本 ４本 ５本以上 無回答

飲む 飲まない 無回答
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イ 洋菓子（アイスクリーム、ケーキなどを１個）として 

「食べる」の割合が 69.4％、「食べない」の割合が 16.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

食
べ

る
 

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 69.4 16.6 14.0 

６～12 歳 242 68.2 18.6 13.2 

13～15 歳 153 70.6 15.7 13.7 

16～19 歳 178 71.3 14.0 14.6 

 

 

食べる個数 

「１個」の割合が 38.3％と最も高く、次いで「２個」の割合が 22.9％、「３個」の割合が 15.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

579 69.4 16.6 14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べる 食べない 無回答

N =

　 402 1.5 38.3 22.9 15.9 7.2 13.9 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１個未満 １個 ２個 ３個 ４個 ５個以上 無回答
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ウ 和菓子（まんじゅう、大福などを１個）として 

「食べる」の割合が 41.6％、「食べない」の割合が 45.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「週に   個」の割合が５割近くと高くな

っています。また、６～12歳で「食べない」の割合が約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

食
べ

る
 

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 41.6 45.9 12.4 

６～12 歳 242 36.0 52.1 12.0 

13～15 歳 153 49.0 37.3 13.7 

16～19 歳 178 43.8 45.5 10.7 

 

 

食べる個数 

「１個」の割合が 68.5％と最も高く、次いで「２個」の割合が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

579 41.6 45.9 12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べる 食べない 無回答

N =

　 241 1.7 68.5 16.6 8.7

1.2

2.9 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１個未満 １個 ２個 ３個 ４個 ５個以上 無回答
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エ スナック菓子（１袋）として 

「食べる」の割合が 62.0％、「食べない」の割合が 24.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「食べない」の割合が約３割と高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

食
べ

る
 

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 62.0 24.4 13.6 

６～12 歳 242 66.1 20.7 13.2 

13～15 歳 153 65.4 20.9 13.7 

16～19 歳 178 54.5 31.5 14.0 

 

 

食べる個数 

「１袋」の割合が 51.0％と最も高く、次いで「２袋」の割合が 24.5％、「３袋」の割合が 10.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

579 62.0 24.4 13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 359 4.5 51.0 24.5 10.6

4.7

4.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１袋未満 １袋 ２袋 ３袋 ４袋 ５袋以上 無回答

食べる 食べない 無回答
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問 14 「あて名のお子さん」は、ふだんの食事で野菜料理をどれくらい食べています

か。（○は１つずつ） 

①朝 食 

「つけ合わせ程度」の割合が 40.6％と最も高く、次いで「まったく食べない」の割合が 38.7％、

「小鉢一つ程度」の割合が 15.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「つけ合わせ程度」の割合が３割半ばと低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 40.6 15.2 3.8 0.3 38.7 1.4 

６～12 歳 242 44.2 14.0 1.7 － 39.7 0.4 

13～15 歳 153 41.2 19.0 3.9 － 35.3 0.7 

16～19 歳 178 35.4 13.5 6.7 1.1 39.9 3.4 

 

 

 

 

 

  

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

579 40.6 15.2

3.8

0.3 38.7 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②昼 食（○は一つ） 

「小鉢一つ程度」の割合が 35.4％と最も高く、次いで「小鉢二つ程度」の割合が 28.5％、「つ

け合わせ程度」の割合が 26.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「小鉢二つ程度」の割合が、13～15歳で「小

鉢一つ程度」の割合が約４割と高くなっています。また、16～19歳で「つけ合わせ程度」の割合

が３割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 26.3 35.4 28.5 3.6 3.6 2.6 

６～12 歳 242 13.2 33.1 43.0 6.2 0.4 4.1 

13～15 歳 153 35.3 42.5 17.0 － 4.6 0.7 

16～19 歳 178 36.0 32.0 19.1 3.4 7.3 2.2 

 

 

 

 

  

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

579 26.3 35.4 28.5

3.6

3.6 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③夕 食（○は一つ） 

「小鉢二つ程度」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「小鉢三つ程度」の割合が 21.4％、「小

鉢一つ程度」の割合が 19.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「小鉢三つ程度」の割合が１割半ばと低くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 6.4 19.0 51.5 21.4 1.2 0.5 

６～12 歳 242 7.9 20.7 54.1 15.7 1.7 － 

13～15 歳 153 5.2 17.6 49.0 26.8 1.3 － 

16～19 歳 178 5.1 17.4 50.0 25.3 0.6 1.7 

 

 

 

 

 

  

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

579 6.4 19.0 51.5 21.4

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



194 

（４）歯の健康について 

問 15 「あて名のお子さん」が、小学生以下の方におたずねします。 

「あて名のお子さん」は、あめ・チョコレート・ガム・アイスクリームなどの甘い

お菓子を、１週間のうちにどのくらいの頻度で食べますか。（１つに○印） 

「週に１～２日」の割合が 31.0％と最も高く、次いで「週に３～４日」の割合が 30.6％、「ほ

ぼ毎日」の割合が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 「あて名のお子さん」が、小学生以下の方におたずねします。 

「あて名のお子さん」は、ジュース・乳酸飲料・スポーツドリンクなどの甘い飲み

物を、１週間のうちにどのくらいの頻度で飲みますか。（１つに○印） 

「週に１～２日」の割合が 40.1％と最も高く、次いで「飲んでいない」の割合が 20.7％、「週

に３～４日」の割合が 17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 飲んでいない 無回答

N =

　 242 8.3 17.4 40.1 20.7 13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 食べていない 無回答

N =

　 242 20.2 30.6 31.0 4.5 13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 「あて名のお子さん」が、小学生以下の方におたずねします。 

「あて名のお子さん」は、歯をみがくときフッ素入りの歯みがき剤を使っています

か。（１つに○印） 

「フッ素入りの歯みがき剤を使っている」の割合が 55.8％と最も高く、次いで「歯みがき剤は

使っているが、フッ素入りではない」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どの程度、使っていますか。 

「毎日使っている」の割合が 88.9％、「ときどき使う」の割合が 8.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 「あて名のお子さん」が、小学生以下の方におたずねします。 

「お子さん」の口の中( 歯や歯ぐきの様子）を観察することがありますか。 

（１つに○印） 

「週に 1 回以上している」の割合が 32.2％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 28.9％、

「月に 1 回以上している」の割合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に1 回以上している 月に1 回以上している ほとんどない 無回答

N =

　 242 32.2 23.6 28.9 15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日使っている ときどき使う 無回答

N =

　 135 88.9 8.9 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 242 55.8 7.9 11.2 9.9 15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フッ素入りの歯みがき剤を使っている

歯みがき剤は使っているが、フッ素入りかどうかはわからない

歯みがき剤は使っているが、フッ素入りではない

歯みがき剤は使っていない

無回答
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問 19 「あて名のお子さん」は、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（１つに○印） 

「決めている」の割合が 62.0％、「決めていない」の割合が 14.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「決めている」の割合が７割半ばと高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

決
め

て
い

る
 

決
め

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 62.0 14.0 24.0 

６～12 歳 242 76.4 15.3 8.3 

13～15 歳 153 54.2 8.5 37.3 

16～19 歳 178 50.0 15.7 34.3 

 

 

 

 

  

決めている 決めていない 無回答

N =

579 62.0 14.0 24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



197 

問 19-1 問 19 に「１ 決めている」とお答えした方におたずねします。 

その歯科医院ではむし歯などの治療を受けているほかに、次のような診査や処置を

受けていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「定期健診（年 1 回以上）」の割合が 66.9％と最も高く、次いで「フッ化物歯面塗布」の割合

が 48.7％、「歯みがき指導」の割合が 38.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「定期健診（年 1 回以上）」「フッ化物歯面塗

布」「歯みがき指導」「シーラント処置」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

定
期

健
診
（

年
１

回
以

上
）

 

フ
ッ
化

物
歯
面
塗
布

 

フ
ッ
化

物
洗

口
指
導

 

歯
み

が
き
指
導

 

シ
ー

ラ
ン

ト
処
置

 

無
回

答
 

全  体 359 66.9 48.7 4.2 38.2 16.4 17.3 

６～12 歳 185 70.8 63.8 4.3 42.2 22.2 9.7 

13～15 歳 83 62.7 37.3 3.6 33.7 10.8 22.9 

16～19 歳 89 62.9 28.1 4.5 33.7 9.0 27.0 

 

  

N = 359 ％

定期健診（年1 回以上）

フッ化物歯面塗布

フッ化物洗口指導

歯みがき指導

シーラント処置

無回答

66.9

48.7

4.2

38.2

16.4

17.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 20 保護者の方は、「あて名のお子さん」にゆっくりよく噛んでたべる習慣をつける

ようにしていますか。（１つに○印） 

「習慣をつけるようにしている」の割合が 43.4％、「習慣をつけるようにはしていない」の割

合が 48.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「習慣をつけるようにしている」の割合が５

割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

習
慣

を
つ

け
る

よ
う

に
し

て
い

る
 

習
慣

を
つ

け
る

よ
う

に
は

し
て

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 579 43.4 48.9 7.8 

６～12 歳 242 50.4 47.1 2.5 

13～15 歳 153 39.9 47.7 12.4 

16～19 歳 178 36.5 52.2 11.2 

 

 

 

  

習慣をつけるようにしている 習慣をつけるようにはしていない 無回答

N =

579 43.4 48.9 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20-1 問 20 で「１ 習慣をつけるようにしている」とお答えした方におたずねしま

す。どのようなことをしていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「適度に噛み応えのある食品をとり入れるようにしている」の割合が 46.2％、「ゆっくりとよ

く噛むように声をかけている」の割合が 70.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「ゆっくりとよく噛むように声をかけている」

の割合が８割近くと高くなっています。また、16～19歳で「ゆっくりとよく噛むように声をかけ

ている」の割合が約５割と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

適
度

に
噛
み
応

え
の

あ
る

食
品

を
と

り
入

れ
る

よ
う

に
し

て
い

る
 

ゆ
っ

く
り

と
よ

く
噛

む
よ

う
に
声

を
か

け

て
い

る
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 251 46.2 70.5 4.8 1.2 

６～12 歳 122 38.5 79.5 4.1 1.6 

13～15 歳 61 54.1 70.5 3.3 － 

16～19 歳 65 53.8 52.3 7.7 1.5 

 

 

 

  

N = 251 ％

適度に噛み応えのある食品をと

り入れるようにしている

ゆっくりとよく噛むように声をか

けている

その他

無回答

46.2

70.5

4.8

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（５）たばこについて 

問 21 お子さんが、たばこの煙を吸う危険性のある場所はどこですか。 

（あてはまるもの全てに○印） 

「飲食店」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「道路（歩行中）」の割合が 48.2％、「駅」の割

合が 23.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳、16～19歳で「駅」の割合が２割半ばと高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 579 ％

道路（歩行中）

家

車

飲食店

公園

学校

病院

診療所（クリニック）

バス停留所

駅

遊園地

屋外競技場

屋内競技場

宿泊施設

商店

百貨店

官公庁施設

美術館

集会所

老人ホーム

保育園・幼稚園

遊技場

無回答

48.2

14.0

4.3

56.0

13.3

2.2

0.9

0.2

11.6

23.1

5.5

4.0

2.4

7.9

7.8

2.2

0.7

0.2

1.9

0.2

0.0

8.1

11.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

道
路

（
歩

行
中

）
 

家
 

車
 

飲
食
店

 

公
園

 

学
校

 

病
院

 

診
療

所
（

ク
リ
ニ

ッ

ク
）

 

バ
ス
停
留

所
 

駅
 

遊
園

地
 

全  体 579 48.2 14.0 4.3 56.0 13.3 2.2 0.9 0.2 11.6 23.1 5.5 

６～12 歳 242 50.4 15.7 5.0 57.4 14.5 0.4 1.2 － 12.0 19.0 6.2 

13～15 歳 153 49.7 13.7 2.6 49.7 11.8 0.7 － － 11.1 26.8 6.5 

16～19 歳 178 44.4 11.8 5.1 60.1 12.4 6.2 1.1 0.6 11.2 25.8 3.9 

 

区分 

屋
外
競
技

場
 

屋
内
競
技

場
 

宿
泊
施
設

 

商
店

 

百
貨
店

 

官
公
庁
施
設

 

美
術
館

 

集
会

所
 

老
人
ホ

ー
ム

 

保
育
園

・
幼
稚
園

 

遊
技

場
 

無
回

答
 

全  体 4.0 2.4 7.9 7.8 2.2 0.7 0.2 1.9 0.2 － 8.1 11.2 

６～12 歳 4.1 1.7 9.9 6.6 2.1 － － 1.7 － － 7.0 8.3 

13～15 歳 5.9 5.9 7.8 10.5 2.0 0.7 － 2.6 － － 9.2 13.1 

16～19 歳 2.2 0.6 5.6 6.7 2.8 1.7 0.6 1.7 0.6 － 9.0 13.5 
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（６）医療について 

問 22 あなたは、「あて名のお子さん」の「かかりつけ医」を決めていますか。 

（１つに○印） 

「決めている」の割合が 87.0％、「決めていない」の割合が 12.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「決めている」の割合が９割半ばと高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

決
め

て
い

る
 

決
め

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 87.0 12.6 0.3 

６～12 歳 242 95.0 4.5 0.4 

13～15 歳 153 86.3 13.7 － 

16～19 歳 178 76.4 23.0 0.6 

 

 

  

決めている 決めていない 無回答

N =

579 87.0 12.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22-1 問 22 で「２ 決めていない」とお答えした方におたずねします。かかりつけ

医を決めていない理由はなんですか。（１つに○印） 

「医療機関に行く機会がない」の割合が 64.4％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「医療機関に行く機会がない」の割合が約７

割と高くなっています。また、６～12 歳で「「かかりつけ医」を決める理由がわからない」の割

合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

医
療

機
関

に
行

く
機

会
が

な
い

 

「
か

か
り

つ
け

医
」
と

い
う

言
葉

を
知

ら
な

い
 

「
か

か
り

つ
け

医
」
を

決
め

る
理
由

が
わ

か

ら
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 73 64.4 1.4 9.6 24.7 － 

６～12 歳 11 27.3 － 18.2 54.5 － 

13～15 歳 21 66.7 － 4.8 28.6 － 

16～19 歳 41 73.2 2.4 9.8 14.6 － 

 

 

 

 

 

  

医療機関に行く機会がない

「かかりつけ医」という言葉を知らない

「かかりつけ医」を決める理由がわからない

その他

無回答

N =

73 64.4 1.4 9.6 24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 23 「あて名のお子さん」が、病気等になったとき、どちらの所在地の病院・医院を

利用していますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「町田市」の割合が 95.3％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「八王子市」の割合が約１割と高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

町
田

市
 

八
王
子

市
 

多
摩

市
 

稲
城

市
 

日
野

市
 

相
模
原

市
 

横
浜

市
 

川
崎

市
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 95.3 6.2 2.9 0.2 0.3 7.3 4.3 2.6 1.9 0.5 

６～12 歳 242 97.1 3.3 2.9 － － 5.8 2.1 1.7 0.8 0.8 

13～15 歳 153 97.4 10.5 3.3 － 1.3 9.2 4.6 2.6 1.3 － 

16～19 歳 178 91.0 6.7 2.8 0.6 － 7.9 7.3 3.9 3.9 0.6 

  

N = 579 ％

町田市

八王子市

多摩市

稲城市

日野市

相模原市

横浜市

川崎市

その他

無回答

95.3

6.2

2.9

0.2

0.3

7.3

4.3

2.6

1.9

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 24 「あて名のお子さん」が、休日や夜間などの病院・医院が診療していない時間帯

に急病になったとき、どのようにしましたか。（１つに○印） 

「町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニックを受診した」の割合が 31.6％と最も高く、次

いで「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の割合が 26.6％、「救急医療機関や休日・

救急当番医を受診した」の割合が 20.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「救急医療機関や休日・救急当番医を受診し

た」の割合が３割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

安
静

に
し

、
様
子

を
見

て
翌

日
医

療

機
関

を
受
診

し
た

 

薬
を

飲
ま

せ
て
様
子

を
み

た
 

「
か

か
り

つ
け

医
」

に
か

か
っ

た
 

救
急

医
療

機
関

や
休

日
・
救
急
当
番

医
を
受
診

し
た

 

町
田

市
医
師

会
休

日
・
準
夜
急
患

こ

ど
も

ク
リ
ニ

ッ
ク

を
受
診

し
た

 

救
急

車
を
呼

ん
だ

 

夜
間

電
話

相
談
（
ひ

ま
わ

り
）
に

電

話
し

た
 

♯
７

１
１
９

（
救
急

相
談
セ

ン
タ

ー
）

に
電

話
し

た
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 26.6 6.0 1.2 20.6 31.6 1.2 1.9 2.9 1.9 6.0 

６～12 歳 242 30.2 2.9 1.2 17.4 33.9 － 1.7 5.0 1.2 6.6 

13～15 歳 153 26.8 6.5 0.7 16.3 37.3 2.0 2.0 1.3 2.0 5.2 

16～19 歳 178 21.9 10.1 1.7 28.1 23.0 2.2 2.2 1.7 2.8 6.2 

 

  

N =

579 26.6 6.0

1.2

20.6 31.6

1.2

1.9

2.9

1.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した

薬を飲ませて様子をみた

「かかりつけ医」にかかった

救急医療機関や休日・救急当番医を受診した

町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニックを受診した

救急車を呼んだ

夜間電話相談（ひまわり）に電話した

♯7119（救急相談センター）に電話した

その他

無回答
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問 25 あなたは♯7119（救急相談センター）をご存知ですか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「聞いたことはある」の割合が 32.5％、

「知らない」の割合が 20.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「知っている」の割合が５割半ばと高くなっ

ています。また、16～19歳で「知らない」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 47.3 32.5 20.0 0.2 

６～12 歳 242 55.0 29.8 14.9 0.4 

13～15 歳 153 46.4 34.6 19.0 － 

16～19 歳 178 38.8 34.8 26.4 － 

 

 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

579 47.3 32.5 20.0 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 26 あなたは、東京版救急受診ガイド（インターネット）をご存知ですか。 

（１つに○印） 

「知らない」の割合が 59.2％と最も高く、次いで「聞いたことはある」の割合が 24.4％、「知

っている」の割合が 16.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「知っている」の割合が２割近くと高くなっ

ています。また、13～15歳で「聞いたことはある」の割合が約３割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 16.2 24.4 59.2 0.2 

６～12 歳 242 19.8 21.5 58.3 0.4 

13～15 歳 153 13.1 32.0 54.9 － 

16～19 歳 178 14.6 22.5 62.9 － 

 

 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

579 16.2 24.4 59.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27 中学生以下のお子さまがいらっしゃる方におたずねします。 

あなたは、「町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニック」（15歳以下を対象とす

る小児科。日曜日・祝休日・年末年始の日中帯 9 時から 17 時まで及び毎日の準夜帯

19 時から 22 時まで。場所：健康福祉会館）を利用することがありますか。 

（１つに○印） 

「あまり利用しない」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「利用する」の割合が 30.1％、「利

用しない」の割合が 25.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

利
用

す
る

 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

あ
ま

り
利

用
し

な
い

 

利
用

し
な

い
 

無
回

答
 

６～12 歳 242 31.4 6.6 32.2 25.2 4.5 

13～15 歳 153 28.1 4.6 28.8 25.5 13.1 

 

 

  

利用する どちらともいえない あまり利用しない 利用しない 無回答

N =

　 395 30.1 5.8 30.9 25.3 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27-1 問 27 に「３ あまり利用しない」、「４ 利用しない」とお答えした方におた

ずねします。利用しない理由は何ですか。（１つに○印） 

「診療時間内にかかりつけ医に行くようにしている」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「病

気にならない」の割合が 38.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、６～12歳に比べ、13～15歳で「病気にならない」の割合が約４割と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

診
療

時
間

内
に

か
か

り

つ
け

医
に

行
く

よ
う

に

し
て

い
る

 

こ
ど

も
ク
リ
ニ

ッ
ク

を

知
ら

な
か

っ
た

 

時
間

帯
が

合
わ

な
い
（
具

合
が
悪

く
な

る
時

間
帯

に
開

い
て

い
な

い
）

 

利
便

性
が

よ
く

な
い

 

病
気

に
な

ら
な

い
 

♯
７

１
１
９

ま
た

は
♯

８
０

０
０

に
電

話
相

談

し
て

い
る

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

６～12 歳 139 43.2 2.9 2.9 8.6 35.3 1.4 4.3 1.4 

13～15 歳 83 39.8 6.0 1.2 4.8 43.4 2.4 2.4 － 

 

 

 

  

N =

222 41.9

4.1

2.3 7.2 38.3

1.8

3.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

診療時間内にかかりつけ医に行くようにしている

こどもクリニックを知らなかった

時間帯が合わない（具合が悪くなる時間帯に開いていない）

利便性がよくない

病気にならない

♯７１１９または♯８０００に電話相談している

その他

無回答
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問 28 救急医療機関や休日当番医等の「医療」に関する情報をどこで入手しますか。

（あてはまるもの全てに○印） 

「広報まちだ」の割合が 59.4％と最も高く、次いで「市ホームページ」の割合が 44.7％、「＃

７１１９（救急相談センター）」の割合が 11.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「市ホームページ」の割合が約５割と高くな

っています。また、16～19歳で「広報まちだ」の割合が７割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

広
報

ま
ち

だ
 

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

市
コ

ー
ル
セ

ン
タ

ー
 

＃
７

１
１
９
（
救
急

相

談
セ

ン
タ

ー
）

 

ひ
ま

わ
り
（

医
療

機
関

案
内

サ
ー

ビ
ス

）
 

市
医
師

会
 

学
校

等
 

友
人

・
知

人
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 59.4 44.7 0.7 11.4 4.5 3.3 1.4 5.4 9.2 1.2 

６～12 歳 242 49.2 52.1 0.4 13.6 3.7 4.1 1.7 6.2 15.7 0.8 

13～15 歳 153 66.0 34.6 1.3 10.5 7.8 3.3 1.3 5.2 4.6 － 

16～19 歳 178 67.4 43.3 0.6 9.6 2.8 2.2 1.1 4.5 3.9 2.8 

 

  

N = 579 ％

広報まちだ

市ホームページ

市コールセンター

＃７１１９（救急相談センター）

ひまわり（医療機関案内サービ

ス）

市医師会

学校等

友人・知人

その他

無回答

59.4

44.7

0.7

11.4

4.5

3.3

1.4

5.4

9.2

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 29 医療機関には、町の開業医が「一次医療機関」、専門的な検査や入院・手術が必要

な方を診る「二次医療機関」、特に重篤な方を診る大学病院などの「三次医療機関」

と役割分担があることをご存知ですか。                                          

（１つに○印） 

「知っている」の割合が 45.4％と最も高く、次いで「知らない」の割合が 27.3％、「聞いたこ

とはある」の割合が 25.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「知っている」の割合が約５割と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 45.4 25.9 27.3 1.4 

６～12 歳 242 43.0 26.4 29.8 0.8 

13～15 歳 153 49.7 26.1 23.5 0.7 

16～19 歳 178 43.8 25.3 28.1 2.8 

 

 

 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

579 45.4 25.9 27.3 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 30 町田市民病院は、開業医からの紹介状をお持ちの方や、専門的な検査や入院・手

術が必要な方を診る「二次医療機関」であることをご存知ですか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 54.1％と最も高く、次いで「知らない」の割合が 28.0％、「聞いたこ

とはある」の割合が 15.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「知らない」の割合が３割半ばと高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 54.1 15.9 28.0 2.1 

６～12 歳 242 54.1 16.1 28.5 1.2 

13～15 歳 153 58.8 19.6 20.9 0.7 

16～19 歳 178 50.0 11.8 34.3 3.9 

 

 

 

  

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

N =

579 54.1 15.9 28.0 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 30-1 問 30 に「１ 知っている」、「２ 聞いたことはある」とお答えした方におた

ずねします。どこでお知り（お聞き）になりましたか。（あてはまるもの全てに○

印） 

「家族・知人から」の割合が 26.9％と最も高く、次いで「開業医から」の割合が 25.4％、「市

民病院のホームページ」の割合が 21.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、16～19歳で「開業医から」の割合が約３割と高くなって

います。また、６～12 歳で「市民病院のホームページ」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

市
民
病
院

の
広

報
紙
「

ク
ォ

ー

タ
リ

ー
ま

ち
だ

市
民
病
院
」

 

市
民
病
院

の
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

市
民
病
院

の
院

内
放
送

 

市
民
病
院

の
ス

タ
ッ
フ

か
ら

 

開
業

医
か

ら
 

家
族

・
知

人
か

ら
 

本
で
読

ん
だ

こ
と

が
あ

る
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 405 6.4 21.2 7.9 13.3 25.4 26.9 4.2 15.8 0.5 

６～12 歳 170 4.1 24.7 7.1 12.4 21.2 28.8 2.4 17.6 － 

13～15 歳 120 10.0 19.2 12.5 14.2 25.8 20.8 7.5 14.2 － 

16～19 歳 110 3.6 18.2 3.6 13.6 31.8 30.0 3.6 15.5 1.8 

 

  

N = 405 ％

市民病院の広報紙「クォータ

リーまちだ市民病院」

市民病院のホームページ

市民病院の院内放送

市民病院のスタッフから

開業医から

家族・知人から

本で読んだことがある

その他

無回答

6.4

21.2

7.9

13.3

25.4

26.9

4.2

15.8

0.5

0 10 20 30 40 50
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問 31 あなたは、「あて名のお子さん」が急病の場合、町田市内に安心して利用できる

医療機関があると思いますか。（１つに○印） 

「どちらともいえない」の割合が 36.6％と最も高く、次いで「はい」の割合が 32.8％、「いい

え」の割合が 14.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 579 32.8 14.7 36.6 14.0 1.9 

６～12 歳 242 32.2 16.1 35.1 15.7 0.8 

13～15 歳 153 34.0 15.0 38.6 11.8 0.7 

16～19 歳 178 32.6 12.9 36.5 13.5 4.5 

 

 

  

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答

N =

579 32.8 14.7 36.6 14.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 31- １ 問 31 に「２ いいえ」、「３ どちらともいえない」、「４ わからない」と

お答えした方におたずねします。それぞれを選択した理由はなんですか。（○は 3 

つまで可） 

「急病の時にかかれる医療機関の数が少ない・足りない」の割合が 39.9％と最も高く、次いで

「病院があっても利便性がよくない」の割合が 34.4％、「急病で受診できる診療科目が少ない」

の割合が 29.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「急病の時にかかれる医療機関の数が少ない・

足りない」の割合が４割半ばと高くなっています。また、13～15歳で「病院があっても利便性が

よくない」の割合が、16～19歳で「急病で医療機関にかかったことがない」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

急
病

の
時

に
か

か
る

医
療

機
関

の
情

報
が

わ
ら

な
い

 

町
田

市
の
救
急

医
療

の
体
制
（

仕
組
み

）
が

わ
か

ら
な

い
 

病
院

が
あ

っ
て

も
利

便
性

が
よ

く
な

い
 

急
病

の
時

に
か

か
れ

る
医

療
機

関
の

数
が

少
な

い
・
足

り
な

い
 

急
病

で
受
診

で
き

る

診
療
科
目

が
少

な
い

 

急
病

で
医

療
機

関
に

か
か

っ
た

こ
と

が
な

い
 

無
回

答
 

全  体 378 21.7 19.0 34.4 39.9 29.4 28.0 1.1 

６～12 歳 162 22.8 16.0 34.0 45.7 27.8 23.5 1.2 

13～15 歳 100 17.0 21.0 42.0 39.0 28.0 26.0 － 

16～19 歳 112 25.0 21.4 29.5 31.3 32.1 37.5 1.8 

 

  

N = 378 ％

急病の時にかかる医療機関の

情報がわらない

町田市の救急医療の体制（仕

組み）がわからない

病院があっても利便性がよくな

い

急病の時にかかれる医療機関

の数が少ない・足りない

急病で受診できる診療科目が

少ない

急病で医療機関にかかったこと

がない

無回答

21.7

19.0

34.4

39.9

29.4

28.0

1.1

0 10 20 30 40 50
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問 32 あなたは、町田市内の医療機関の量や質などに満足していますか。（１つに○印） 

「どちらともいえない」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「いいえ」の割合が 19.9％、「は

い」の割合が 16.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「どちらともいえない」の割合が６割近くと

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 579 16.8 19.9 51.5 10.9 1.0 

６～12 歳 242 19.4 21.1 46.3 12.4 0.8 

13～15 歳 153 16.3 17.6 58.8 7.2 － 

16～19 歳 178 14.0 19.7 51.7 12.4 2.2 

 

 

 

  

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答

N =

579 16.8 19.9 51.5 10.9 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 33 あなたは、救命講習（ＡＥＤ、応急手当に関する講習）を受けたことがあります

か。（１つに○印） 

「はい」の割合が 59.2％、「いいえ」の割合が 39.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、子どもの年齢が高くなるにつれ「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 579 59.2 39.9 0.9 

６～12 歳 242 51.2 48.3 0.4 

13～15 歳 153 64.1 35.9 － 

16～19 歳 178 65.7 32.0 2.2 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

579 59.2 39.9 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）災害時の医療について 

問 34 町田市地域防災計画では、災害時は、平常時とは異なる医療体制をとることとして

います。あなたは、災害時の医療体制について、どの程度ご存知ですか。（１つに○印） 

「まったく知らない」の割合が 71.5％と最も高く、次いで「少しは知っている」の割合が 25.4％

となっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

詳
し

く
知

っ
て

い
る

 

少
し

は
知

っ
て

い
る

 

ま
っ

た
く

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 1.4 25.4 71.5 1.7 

６～12 歳 242 1.7 25.2 71.1 2.1 

13～15 歳 153 2.0 23.5 73.9 0.7 

16～19 歳 178 0.6 27.5 69.7 2.2 

 

 

 

 

 

 

 

  

詳しく知っている 少しは知っている まったく知らない 無回答

N =

579 1.4 25.4 71.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 35 あなたは、医療について災害時に対して備えていることがありますか。 

（あてはまるもの全てに○印） 

「災害時の避難場所を確認している」の割合が 56.1％と最も高く、次いで「お薬手帳を活用し、
最新記載をしている」の割合が 38.5％、「平常時に常に医療を必要としているわけでないため、
特に準備をしていない」の割合が 20.4％となっています。 
子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12 歳で「お薬手帳を活用し、最新記載をしている」

の割合が４割半ばと高くなっています。また、16～19歳で「平常時に常に医療を必要としている
わけでないため、特に準備をしていない」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
分

の
常
備
薬

を
災
害

用
品

の
中

に
余

分
に
準
備

し
て

い

る
 

お
薬

手
帳

を
活

用
し

、
最

新

記
載

を
し

て
い

る
 

災
害

時
の
対
策

を
主
治

医
や

関
係
者

と
相

談
し

て
い

る
 

医
療

機
器

を
利

用
さ

れ
て

い
る

方
で

、
バ

ッ
テ

リ
ー

や
電

池
な

ど

予
備

電
源

を
確

保
し

て
い

る
 

災
害

時
の
避
難

場
所

を
確
認

し
て

い
る

 

応
急
処
置

な
ど

の
救
急
方
法

を
学

ん
で

い
る

 

平
常

時
に
常

に
医

療
を
必
要

と
し

て
い

る
わ

け
で

な
い

た

め
、
特

に
準
備

を
し

て
い

な

平
常

時
に
常

に
医

療
を
必
要

と
し

て
い

る
が

、
特

に
準
備

を
し

て
い

な
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 17.6 38.5 0.9 2.9 56.1 11.2 20.4 2.8 0.3 4.0 

６～12 歳 242 20.7 44.6 0.4 2.9 57.0 9.9 19.8 2.5 0.4 4.1 

13～15 歳 153 18.3 32.0 1.3 3.9 61.4 11.1 16.3 2.0 0.7 5.2 

16～19 歳 178 12.9 36.0 1.1 2.2 51.1 12.9 24.2 3.9 － 2.2 

  

N = 579 ％

自分の常備薬を災害用品の中

に余分に準備している

お薬手帳を活用し、最新記載を

している

災害時の対策を主治医や関係

者と相談している

医療機器を利用されている方

で、バッテリーや電池など予備

電源を確保している

災害時の避難場所を確認して

いる

応急処置などの救急方法を学

んでいる

平常時に常に医療を必要として

いるわけでないため、特に準備

をしていない

平常時に常に医療を必要として

いるが、特に準備をしていない

その他

無回答

17.6

38.5

0.9

2.9

56.1

11.2

20.4

2.8

0.3

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（８）薬について 

問 36 あなたは、「あて名のお子さん」の「かかりつけ薬局」（処方箋が出たとき、いつ

も同じ薬局で調剤してもらうこと）または、「かかりつけ薬剤師」（薬や食事、体調

管理などの相談ができる特定の薬剤師）を決めていますか。 

（１つに○印） 

「両方決めていない」の割合が 54.7％と最も高く、次いで「かかりつけ薬局を決めている」の

割合が 32.0％、「両方決めている」の割合が 10.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「かかりつけ薬局を決めている」の割合が４

割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

両
方

決
め

て
い

る
 

か
か

り
つ

け
薬
局

を

決
め

て
い

る
 

か
か

り
つ

け
薬
剤
師

を
決

め
て

い
る

 

両
方

決
め

て
い

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 579 10.5 32.0 0.2 54.7 2.1 0.5 

６～12 歳 242 10.7 33.1 0.4 53.3 1.7 0.8 

13～15 歳 153 8.5 39.2 － 52.3 － － 

16～19 歳 178 12.4 24.7 － 57.9 4.5 0.6 

 

 

  

両方決めている かかりつけ薬局を決めている

かかりつけ薬剤師を決めている 両方決めていない

わからない 無回答

N =

579 10.5 32.0 0.2 54.7

2.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37 あなたは、薬が２種類以上の飲み合わせによって、作用が強く出たり、逆に効果

が無くなったりすることを防止するため、「あて名のお子さん」の「お薬手帳」を持

っていますか。（１つに○印） 

「持っている」の割合が 89.3％、「持っていない」の割合が 10.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「持っている」の割合が９割半ばと高くなっ

ています。また、16～19歳で「持っていない」の割合が２割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

持
っ

て
い

る
 

持
っ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 579 89.3 10.7 － 

６～12 歳 242 94.6 5.4 － 

13～15 歳 153 89.5 10.5 － 

16～19 歳 178 82.6 17.4 － 

 

 

 

 

 

 

  

持っている 持っていない 無回答

N =

579 89.3 10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37-1 問 37 に「１ 持っている」とお答えした方におたずねします。 

病院や医院、歯科医院、他の薬局に行ったとき提出して、飲み合わせの参考にして

もらっていますか。（１つに○印） 

「提出している」の割合が 86.8％、「提出していない」の割合が 12.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６～12歳で「提出している」の割合が約９割と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

提
出

し
て

い
る

 

提
出

し
て

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 517 86.8 12.8 0.4 

６～12 歳 229 91.3 8.7 － 

13～15 歳 137 82.5 16.8 0.7 

16～19 歳 147 83.7 15.6 0.7 

 

  

提出している 提出していない 無回答

N =

517 86.8 12.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 38 あなたは、薬物問題（大麻や覚せい剤など）について関心はありますか。 

（１つに○印） 

「はい」の割合が 67.7％、「いいえ」の割合が 31.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 579 67.7 31.3 1.0 

６～12 歳 242 69.8 29.8 0.4 

13～15 歳 153 66.0 32.7 1.3 

16～19 歳 178 67.4 31.5 1.1 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

579 67.7 31.3 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 39 あなたは、薬物問題や薬物に関する危険性についての情報は主にどこから入手し

ますか。（１つに○印） 

「テレビ・ラジオ」の割合が 62.7％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、13～15歳で「インターネット」の割合が約１割と高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

テ
レ

ビ
・

ラ
ジ

オ
 

新
聞

 

広
報

ま
ち

だ
 

町
田

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

友
人

・
知

人
 

講
演

会
・

教
室

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 579 62.7 2.9 0.3 0.2 7.1 0.3 0.2 1.4 24.9 

６～12 歳 242 63.2 2.1 － 0.4 5.8 0.4 － 2.9 25.2 

13～15 歳 153 58.8 3.3 0.7 － 10.5 － 0.7 － 26.1 

16～19 歳 178 65.2 3.9 0.6 － 6.2 0.6 － 0.6 23.0 

 

 

 

 

  

テレビ・ラジオ 新聞 広報まちだ

町田市ホームページ インターネット 友人・知人

講演会・教室 その他 無回答

N =

579 62.7

2.9

0.3

0.2

7.1

0.3

0.2

1.4

24.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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母 父 祖母 祖父 その他の親族 その他 無回答

Ⅳ 調査結果（未就学児） 

（１）回答者属性 

問 1  あなたは「あて名のお子さん」から見て、どなたにあたられますか。（１つに○印） 

「母」の割合が 94.4％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

母
 

父
 

祖
母

 

祖
父

 

そ
の

他
の
親

族
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 94.4 5.2 0.2 － － － 0.2 

０歳 66 98.5 － 1.5 － － － － 

１歳 94 94.7 5.3 － － － － － 

２歳 93 92.5 7.5 － － － － － 

３歳 97 93.8 5.2 － － － － 1.0 

４歳 96 90.6 9.4 － － － － － 

５歳 96 97.9 2.1 － － － － － 

６歳 64 95.3 4.7 － － － － － 

 

 

  

N =

611 94.4 5.2

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 2 「あて名のお子さん」の性別、年齢は。（平成２８年１１月１日現在） 

（１つに○印） 

性別 

「男」の割合が 48.4％、「女」の割合が 50.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、５歳で「女」の割合が６割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

男
 

女
 

無
回

答
 

全  体 611 48.4 50.9 0.7 

０歳 66 50.0 50.0 － 

１歳 94 46.8 53.2 － 

２歳 93 46.2 53.8 － 

３歳 97 57.7 42.3 － 

４歳 96 47.9 52.1 － 

５歳 96 40.6 58.3 1.0 

６歳 64 51.6 43.8 4.7 

 

 

 

  

N =

611 48.4 50.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 無回答
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年齢 

「３歳」の割合が15.9％と最も高く、次いで「４歳」、「５歳」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

611 10.8 15.4 15.2 15.9 15.7 15.7 10.5 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答
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問 3 あなたを含め、「あて名のお子さん」の同居の家族人数は何人ですか。 

「４人」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「３人」の割合が 30.9％、「５人」の割合が 15.4％

となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「３人」の割合が、３歳、６歳で「４人」の割合

が約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 
有

効
回

答
数

（
件

）
 

１
人

 

２
人

 

３
人

 

４
人

 

５
人

 

６
人

 

７
人

以
上

 

無
回

答
 

全  体 611 0.8 7.5 30.9 38.6 15.4 5.1 1.3 0.3 

０歳 66 － 12.1 48.5 25.8 10.6 3.0 － － 

１歳 94 － 8.5 42.6 26.6 13.8 3.2 4.3 1.1 

２歳 93 1.1 8.6 39.8 32.3 11.8 5.4 1.1 － 

３歳 97 － 7.2 22.7 47.4 15.5 6.2 － 1.0 

４歳 96 3.1 7.3 20.8 41.7 15.6 10.4 1.0 － 

５歳 96 － 6.3 25.0 44.8 20.8 3.1 － － 

６歳 64 1.6 3.1 20.3 48.4 20.3 3.1 3.1 － 

 

 

  

N =

611 0.8 7.5 30.9 38.6 15.4 5.1

1.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答
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問 4  「あて名のお子さん」から見て、同居している家族は次のどなたですか。なお、

姉兄妹弟がいる場合は人数をお書きください。（あてはまる番号全てに○印） 

「父親（単身赴任の場合も○印）」の割合が 95.6％と最も高く、次いで「母親（単身赴任の場

合も○印）」の割合が 94.6％、「兄」の割合が 29.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、子どもの年齢が高くなるにつれ「妹」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

母
親
（
単
身
赴
任

の
場

合
も
○
印

）
 

父
親
（
単
身
赴
任

の
場

合
も
○
印

）
 

母
方

の
祖
父

 

母
方

の
祖
母

 

父
方

の
祖
父

 

父
方

の
祖
母

 

姉
 

兄
 

妹
 

弟
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 94.6 95.6 5.1 7.4 2.9 4.7 26.4 29.3 11.6 12.8 1.5 0.7 

０歳 66 93.9 100.0 6.1 7.6 － 3.0 21.2 31.8 － － － － 

１歳 94 93.6 92.6 5.3 8.5 5.3 7.4 25.5 26.6 2.1 4.3 1.1 2.1 

２歳 93 94.6 96.8 3.2 6.5 1.1 2.2 26.9 30.1 7.5 10.8 1.1 － 

３歳 97 99.0 95.9 7.2 9.3 6.2 7.2 28.9 24.7 10.3 15.5 4.1 － 

４歳 96 91.7 94.8 5.2 7.3 4.2 7.3 29.2 28.1 15.6 19.8 2.1 1.0 

５歳 96 95.8 93.8 6.3 9.4 1.0 3.1 25.0 30.2 18.8 17.7 － 1.0 

６歳 64 92.2 96.9 1.6 1.6 1.6 1.6 28.1 35.9 29.7 17.2 1.6 － 

  

N = 611 ％

母親（単身赴任の場合も○印）

父親（単身赴任の場合も○印）

母方の祖父

母方の祖母

父方の祖父

父方の祖母

姉

兄

妹

弟

その他

無回答

94.6

95.6

5.1

7.4

2.9

4.7

26.4

29.3

11.6

12.8

1.5

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 5  「あて名のお子さん」の昼間の主な保育者は誰ですか。（１つに○印） 

「母親」の割合が 41.4％と最も高く、次いで「保育園」の割合が 32.2％、「幼稚園」の割合が

24.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、子どもの年齢が低くなるにつれ「母親」の割合が高くなっています。

また、他に比べ、４歳以上で「幼稚園」の割合が約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

母
親

 

父
親

 

祖
父
母

 

保
育
園

 

幼
稚
園

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 41.4 － 0.5 32.2 24.7 0.2 1.0 

０歳 66 97.0 － － 1.5 － － 1.5 

１歳 94 70.2 － 1.1 25.5 － － 3.2 

２歳 93 52.7 － 2.2 44.1 1.1 － － 

３歳 97 38.1 － － 44.3 17.5 － － 

４歳 96 12.5 － － 33.3 52.1 1.0 1.0 

５歳 96 15.6 － － 32.3 52.1 － － 

６歳 64 14.1 － － 34.4 50.0 － 1.6 

 

 

  

N =

611 41.4 0.5 32.2 24.7 0.21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 祖父母 保育園 幼稚園 その他 無回答
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問 6 現在、あなたの住んでいる地域はどこですか。 

「南地区」の割合が 26.2％と最も高く、次いで「町田地区」の割合が 22.6％、「鶴川地区」の

割合が 20.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、６歳で「南地区」の割合が約３割と高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

堺
地

区
 

忠
生

地
区

 

町
田

地
区

 

鶴
川

地
区

 

南
地

区
 

無
回

答
 

全  体 611 14.7 15.2 22.6 20.8 26.2 0.5 

０歳 66 16.7 6.1 27.3 18.2 31.8 － 

１歳 94 12.8 11.7 26.6 20.2 27.7 1.1 

２歳 93 11.8 23.7 16.1 21.5 26.9 － 

３歳 97 16.5 12.4 25.8 22.7 21.6 1.0 

４歳 96 9.4 24.0 28.1 17.7 19.8 1.0 

５歳 96 18.8 13.5 18.8 20.8 28.1 － 

６歳 64 18.8 10.9 14.1 25.0 31.3 － 

 

  

N =

611 14.7 15.2 22.6 20.8 26.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

堺地区 忠生地区 町田地区 鶴川地区 南地区 無回答
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問 7 「あて名のお子さん」は町田市には何年住んでいますか。 

「２～３年」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「４～５年」の割合が 29.6％、「０～１年」

の割合が 28.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、１歳で「０～１年」の割合が約９割と高くなって

います。また、２歳、３歳で「２～３年」の割合が約８割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

０
～

１
年

 

２
～

３
年

 

４
～

５
年

 

６
～

10年
 

11～

20年
 

21～

30年
 

31～

50年
 

51年
以

上
 

無
回

答
 

全  体 611 28.5 30.9 29.6 9.5 － － － － 1.5 

０歳 66 90.9 － 1.5 － － － － － 7.6 

１歳 94 89.4 5.3 2.1 1.1 － － － － 2.1 

２歳 93 15.1 82.8 2.2 － － － － － － 

３歳 97 9.3 79.4 10.3 － － － － － 1.0 

４歳 96 5.2 8.3 84.4 2.1 － － － － － 

５歳 96 2.1 16.7 74.0 6.3 － － － － 1.0 

６歳 64 － 7.8 17.2 75.0 － － － － － 

 

 

 

  

N =

611 28.5 30.9 29.6 9.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～１年 ２～３年 ４～５年 ６～10年 11～20年

21～30年 31～50年 51年以上 無回答
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問 8 「あて名のお子さん」の現在の身長、体重はどのくらいですか。（カウプ指数） 

カウプ指数 

「標準」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「やせ」の割合が 30.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、５歳、６歳で「やせ」の割合が４割半ばと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

や
せ

 

標
準

 

肥
満

 

無
回

答
 

全  体 611 30.0 56.0 3.8 10.3 

０歳 66 9.1 56.1 13.6 21.2 

１歳 94 17.0 66.0 4.3 12.8 

２歳 93 26.9 62.4 1.1 9.7 

３歳 97 21.6 70.1 2.1 6.2 

４歳 96 39.6 49.0 2.1 9.4 

５歳 96 45.8 44.8 4.2 5.2 

６歳 64 48.4 39.1 1.6 10.9 

 

 

  

N =

611 30.0 56.0 3.8 10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やせ 標準 肥満 無回答
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（２）子育てについて 

問 9  あなたは、子育てが楽しいですか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 85.3％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 14.6％となって

います。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 85.3 － 14.6 0.2 

０歳 66 87.9 － 12.1 － 

１歳 94 87.2 － 12.8 － 

２歳 93 81.7 － 18.3 － 

３歳 97 81.4 － 18.6 － 

４歳 96 86.5 － 12.5 1.0 

５歳 96 88.5 － 11.5 － 

６歳 64 82.8 － 17.2 － 

 

 

  

N =

611 85.3 14.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない 無回答
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問１0  あなたが子育ての悩み事を相談する場合、相手は誰ですか。（○は３つまで可） 

「配偶者」の割合が 81.5％と最も高く、次いで「友人」の割合が 66.6％、「実家」の割合が 63.5％

となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「実家」の割合が７割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

配偶者

友人

実家

近所の人

幼稚園

保育園

医療機関

民生・児童委員

市の保健師

市の子ども家庭支援センター

民間のサービス

インターネット

誰もいない

その他

無回答

81.5

66.6

63.5

5.9

7.4

14.7

1.3

0.0

1.1

0.7

0.2

1.6

0.3

4.9

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

配
偶
者

 

友
人

 

実
家

 

近
所

の
人

 

幼
稚
園

 

保
育
園

 

医
療

機
関

 

民
生

・
児
童
委

員
 

市
の

保
健
師

 

市
の
子

ど
も

家
庭
支

援
セ

ン
タ

ー
 

民
間

の
サ

ー
ビ

ス
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

誰
も

い
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 81.5 66.6 63.5 5.9 7.4 14.7 1.3 － 1.1 0.7 0.2 1.6 0.3 4.9 2.8 

０歳 66 84.8 69.7 75.8 3.0 1.5 6.1 － － 3.0 － － 6.1 － 6.1 3.0 

１歳 94 83.0 62.8 69.1 6.4 3.2 20.2 1.1 － 1.1 2.1 1.1 － 1.1 2.1 3.2 

２歳 93 80.6 69.9 63.4 1.1 1.1 17.2 1.1 － 4.3 1.1 － 1.1 1.1 6.5 3.2 

３歳 97 82.5 69.1 64.9 5.2 5.2 22.7 3.1 － － 1.0 － 2.1 － 2.1 2.1 

４歳 96 77.1 63.5 57.3 8.3 12.5 12.5 1.0 － － － － 1.0 － 8.3 2.1 

５歳 96 78.1 64.6 57.3 9.4 17.7 12.5 － － － － － 1.0 － 6.3 3.1 

６歳 64 85.9 67.2 57.8 6.3 9.4 7.8 3.1 － － － － 1.6 － 3.1 3.1 
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問１１  あなたが、子育てのために特に心がけていることはどんなことですか。 

（○は 5 つまで可） 

「お子さんの食生活に気をくばる」の割合が57.8％と最も高く、次いで「お子さんのしつけに気を
くばる」の割合が54.0％、「お子さんの睡眠時間を十分確保する」の割合が 50.7％となっています。 
子どもの年齢別でみると、子どもの年齢が高くなるにつれ「お子さんのしつけに気をくばる」

の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、３歳で「お子さんの食生活に気をくばる」
の割合が６割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

お子さんのしつけに気をくばる

お子さんの食生活に気をくばる

お子さんの外遊びなどの運動

面に気をくばる

お子さんの睡眠時間を十分確

保する

お子さんに健診や予防接種を

積極的に受けさせる

家庭内の事故防止に注意する

お子さんの友達を増やすように

する

夕食は家族で囲む、休日には

家族で過ごすなど、親子のふれ

あいを大切にする

あなた（保護者）自身の健康管

理に気をくばる

あなた（保護者）がストレスをた

めないようにする

あなた（保護者）が話し相手をも

つ

子育てについて配偶者の協力

を得る

夫婦の育児観をきちんと話し合

う

父親の参加を心がける

家にこもらず積極的に外に出る

図書や雑誌などから子育てに

関する情報を得る

子育てに関する講演会や勉強

会に参加する

子育てについての情報交換や

相談ができる友達をつくる

特になし

その他

無回答

54.0

57.8

29.8

50.7

31.1

31.1

13.1

46.5

13.9

22.1

5.4

25.7

12.9

14.2

16.4

3.4

1.6

8.8

0.3

1.3

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

お
子
さ

ん
の

し
つ

け
に

気
を

く
ば

る
 

お
子
さ

ん
の

食
生

活
に

気
を

く
ば

る
 

お
子
さ

ん
の

外
遊
び

な
ど

の

運
動
面

に
気

を
く
ば

る
 

お
子
さ

ん
の
睡
眠

時
間

を
十

分
確

保
す

る
 

お
子
さ

ん
に

健
診

や
予

防
接

種
を
積
極

的
に
受

け
さ

せ
る

 

家
庭

内
の

事
故

防
止

に
注

意

す
る

 

お
子
さ

ん
の

友
達

を
増

や
す

よ
う

に
す

る
 

夕
食

は
家

族
で
囲

む
、
休

日
に

は
家

族
で
過
ご

す
な

ど
、
親
子

の
ふ

れ
あ

い
を

大
切

に
す

る
 

あ
な

た
（

保
護
者

）
自
身

の
健

康
管
理

に
気

を
く
ば

る
 

あ
な

た
（

保
護
者

）
が

ス
ト

レ

ス
を

た
め

な
い

よ
う

に
す

る
 

全  体 611 54.0 57.8 29.8 50.7 31.1 31.1 13.1 46.5 13.9 22.1 

０歳 66 25.8 42.4 16.7 31.8 42.4 47.0 13.6 37.9 25.8 25.8 

１歳 94 39.4 61.7 30.9 46.8 48.9 46.8 7.4 50.0 14.9 13.8 

２歳 93 54.8 53.8 39.8 47.3 30.1 26.9 19.4 41.9 16.1 24.7 

３歳 97 61.9 66.0 35.1 57.7 33.0 25.8 9.3 48.5 12.4 23.7 

４歳 96 61.5 52.1 19.8 53.1 20.8 26.0 14.6 45.8 9.4 22.9 

５歳 96 63.5 61.5 32.3 57.3 20.8 22.9 9.4 47.9 12.5 21.9 

６歳 64 67.2 62.5 29.7 57.8 25.0 28.1 18.8 51.6 7.8 25.0 

 

区分 

あ
な

た
（

保
護
者

）
が

話
し

相

手
を

も
つ

 

子
育

て
に

つ
い

て
配
偶
者

の

協
力

を
得

る
 

夫
婦

の
育

児
観

を
き

ち
ん

と

話
し

合
う

 

父
親

の
参
加

を
心

が
け

る
 

家
に

こ
も

ら
ず
積
極

的
に

外

に
出

る
 

図
書

や
雑

誌
な

ど
か

ら
子
育

て
に

関
す

る
情

報
を
得

る
 

子
育

て
に

関
す

る
講
演

会
や

勉
強

会
に
参
加

す
る

 

子
育

て
に

つ
い

て
の
情

報
交

換
や

相
談

が
で

き
る

友
達

を

つ
く

る
 

特
に

な
し

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 5.4 25.7 12.9 14.2 16.4 3.4 1.6 8.8 0.3 1.3 1.5 

０歳 10.6 31.8 21.2 15.2 28.8 7.6 3.0 9.1 － 6.1 1.5 

１歳 3.2 31.9 16.0 16.0 17.0 3.2 1.1 11.7 － － 1.1 

２歳 5.4 23.7 8.6 11.8 22.6 3.2 － 10.8 － 1.1 2.2 

３歳 3.1 26.8 6.2 15.5 14.4 4.1 4.1 8.2 － － － 

４歳 5.2 19.8 18.8 17.7 12.5 4.2 2.1 8.3 1.0 2.1 3.1 

５歳 9.4 20.8 12.5 10.4 11.5 2.1 － 6.3 － 1.0 1.0 

６歳 1.6 28.1 6.3 10.9 9.4 － 1.6 7.8 1.6 － 1.6 
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はい いいえ 無回答

問１2  あなたは、現在住んでいる地域の子育てに関するサークルやグループに参加さ

れていますか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 20.1％、「いいえ」の割合が 79.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、１歳で「はい」の割合が約３割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 611 20.1 79.7 0.2 

０歳 66 25.8 74.2 － 

１歳 94 31.9 68.1 － 

２歳 93 24.7 75.3 － 

３歳 97 16.5 83.5 － 

４歳 96 17.7 81.3 1.0 

５歳 96 13.5 86.5 － 

６歳 64 10.9 89.1 － 

 

 

 

  

N =

611 20.1 79.7 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12-1 問 12 に 「１ はい」とお答えした方におたずねします。それは、どんなサ

ークルやグループですか。（あてはまるもの全てに○印） 

「保育園の子育て広場」の割合が43.9％と最も高く、次いで「子どもセンター」の割合が27.6％、

「自主グループ」の割合が 23.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６歳で「地域の子ども会」の割合が約７割と高くなって

います。また、０歳、１歳で「保育園の子育て広場」の割合が６割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
主
グ

ル
ー
プ

 

地
域

の
子

ど
も

会
 

保
育
園

の
子
育

て
広

場
 

子
ど

も
セ

ン
タ

ー
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 123 23.6 17.9 43.9 27.6 12.2 － 

０歳 17 17.6 5.9 58.8 35.3 5.9 － 

１歳 30 13.3 6.7 60.0 26.7 20.0 － 

２歳 23 13.0 8.7 56.5 34.8 13.0 － 

３歳 16 37.5 6.3 50.0 25.0 12.5 － 

４歳 17 47.1 23.5 5.9 29.4 11.8 － 

５歳 13 30.8 53.8 23.1 7.7 7.7 － 

６歳 7 14.3 71.4 14.3 28.6 － － 

  

N = 123 ％

自主グループ

地域の子ども会

保育園の子育て広場

子どもセンター

その他

無回答

23.6

17.9

43.9

27.6

12.2

0.0

0 10 20 30 40 50
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問 12-2 問 12 に 「２ いいえ」とお答えした方におたずねします。参加していない

主な理由は何ですか。（１つに○印） 

「時間がない」の割合が 31.4％と最も高く、次いで「どのようなサークルがあるか分からない」

の割合が 27.1％、「必要がない」の割合が 15.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、１歳で「どのようなサークルがあるか分からない」

の割合が、４歳、５歳で「時間がない」の割合が４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

ど
の

よ
う

な
サ

ー
ク

ル
が

あ
る

か
分

か
ら

な
い

 

参
加
方
法

が
分

か
ら

な
い

 

時
間

が
な

い
 

経
済

的
な

余
裕

が
な

い
 

人
付

き
あ

い
が
苦

手
 

知
り

合
い

が
い

な
い

 

必
要

が
な

い
 

参
加

し
た

い
サ

ー
ク

ル
が

な
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 487 27.1 1.8 31.4 1.0 5.7 1.4 15.8 2.5 6.4 6.8 

０歳 49 38.8 2.0 14.3 2.0 6.1 4.1 12.2 2.0 12.2 6.1 

１歳 64 40.6 1.6 28.1 1.6 6.3 1.6 9.4 3.1 － 7.8 

２歳 70 28.6 2.9 31.4 － 4.3 4.3 8.6 2.9 5.7 11.4 

３歳 81 16.0 2.5 34.6 － 7.4 1.2 21.0 2.5 9.9 4.9 

４歳 78 21.8 3.8 39.7 － 9.0 － 10.3 1.3 7.7 6.4 

５歳 83 25.3 － 39.8 － 3.6 － 20.5 4.8 6.0 － 

６歳 57 26.3 － 24.6 5.3 3.5 － 24.6 － 3.5 12.3 

 

  

N =

487 27.1 1.8 31.4 1.0

5.7

1.4 15.8 2.5 6.4 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どのようなサークルがあるか分からない 参加方法が分からない

時間がない 経済的な余裕がない

人付きあいが苦手 知り合いがいない

必要がない 参加したいサークルがない

その他 無回答
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問 14 お子さんと保護者を対象に実施する講座等で、今後あったら良いと思うものがあ

りますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「親子クッキング」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「心と体の発達に関する講座」の割合

が 39.0％、「病気や怪我に関する講座」の割合が 29.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、２歳、５歳で「親子クッキング」の割合が５割半ばと高

くなっています。また、４歳で「心と体の発達に関する講座」の割合が５割近くと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

病気や怪我に関する講座

乳幼児の事故予防の講座

アレルギーに関する講座

外国人のための子育て講座

赤ちゃんふれあい講座（赤ちゃ

んと妊婦・赤ちゃんと中学生等）

祖父母のための子育て講座・

サークル

親子クッキング

性に関する講座

お酒やタバコの害に関する講座

薬物に関する講座

心と体の発達に関する講座

父のための子育て講座

その他

無回答

29.5

14.2

25.5

5.4

13.3

7.0

46.2

11.1

3.6

5.7

39.0

23.9

5.1

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

病
気

や
怪
我

に
関

す
る
講

座
 

乳
幼

児
の

事
故

予
防

の
講

座
 

ア
レ

ル
ギ

ー
に

関
す

る
講

座
 

外
国

人
の

た
め

の
子
育

て
講

座
 

赤
ち
ゃ

ん
ふ

れ
あ

い
講

座
（
赤

ち
ゃ

ん
と
妊

婦
・

赤
ち
ゃ

ん
と

中
学

生
等

）
 

祖
父
母

の
た

め
の
子
育

て
講

座
・

サ
ー

ク
ル

 

親
子

ク
ッ
キ

ン
グ

 

性
に

関
す

る
講

座
 

お
酒

や
タ

バ
コ

の
害

に
関

す
る
講

座
 

薬
物

に
関

す
る
講

座
 

心
と

体
の

発
達

に
関

す
る
講

座
 

父
の

た
め

の
子
育

て
講

座
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 29.5 14.2 25.5 5.4 13.3 7.0 46.2 11.1 3.6 5.7 39.0 23.9 5.1 7.7 

０歳 66 39.4 30.3 36.4 9.1 31.8 10.6 43.9 12.1 4.5 7.6 42.4 40.9 － 4.5 

１歳 94 36.2 23.4 29.8 6.4 16.0 5.3 36.2 5.3 4.3 7.4 38.3 26.6 7.4 3.2 

２歳 93 22.6 7.5 16.1 4.3 11.8 9.7 53.8 10.8 2.2 2.2 32.3 25.8 6.5 8.6 

３歳 97 27.8 13.4 19.6 4.1 6.2 7.2 42.3 7.2 1.0 2.1 34.0 22.7 4.1 13.4 

４歳 96 28.1 9.4 27.1 5.2 13.5 8.3 46.9 10.4 4.2 7.3 47.9 17.7 8.3 5.2 

５歳 96 26.0 10.4 26.0 6.3 10.4 5.2 54.2 19.8 4.2 6.3 42.7 20.8 5.2 8.3 

６歳 64 26.6 7.8 29.7 1.6 6.3 1.6 45.3 12.5 6.3 9.4 34.4 14.1 1.6 10.9 
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問 15 「あて名のお子さん」を妊娠中に市（保健所）の保健師等と面接や、相談をしま

したか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 15.4％、「いいえ」の割合が 83.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「はい」の割合が４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 611 15.4 83.1 1.5 

０歳 66 39.4 57.6 3.0 

１歳 94 11.7 88.3 － 

２歳 93 5.4 92.5 2.2 

３歳 97 16.5 82.5 1.0 

４歳 96 13.5 84.4 2.1 

５歳 96 17.7 82.3 － 

６歳 64 7.8 89.1 3.1 

 

 

 

  

N =

611 15.4 83.1 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問 15-1 問 15 に「１ はい」とお答えした方におたずねします。 

妊娠中の悩みや不安は軽減しましたか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 67.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 23.4％となって

います。 

子どもの年齢別でみると、４歳、６歳で「いいえ」の割合が約２割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 94 67.0 6.4 23.4 3.2 

０歳 26 65.4 － 34.6 － 

１歳 11 72.7 9.1 18.2 － 

２歳 5 60.0 － 40.0 － 

３歳 16 75.0 － 18.8 6.3 

４歳 13 61.5 23.1 15.4 － 

５歳 17 58.8 5.9 23.5 11.8 

６歳 5 80.0 20.0 － － 

 

  

N =

94 67.0 6.4 23.4 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない 無回答
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問 15-2  問 15 に「１ はい」とお答えした方におたずねします。出産後の相談先や利

用できる母子保健サービスについて参考になりましたか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 70.2％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 12.8％となって

います。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、３歳、５歳で「はい」の割合が７割半ばと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

無
回

答
 

全  体 94 70.2 5.3 12.8 11.7 

０歳 26 73.1 3.8 15.4 7.7 

１歳 11 63.6 9.1 18.2 9.1 

２歳 5 40.0 20.0 20.0 20.0 

３歳 16 75.0 － 18.8 6.3 

４歳 13 61.5 － 15.4 23.1 

５歳 17 76.5 5.9 － 17.6 

６歳 5 80.0 20.0 － － 

 

 

  

N =

94 70.2 5.3 12.8 11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない 無回答
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（３）お子さんの食生活についておたずねします 

問 16 「あて名のお子さん」の食生活についておたずねします。「あて名のお子さん」の

食生活で、普段、あなたが気を付けていることはどんなことですか。 

ア 食事時間はほぼ決まっている 

「いつも」の割合が 76.9％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 17.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、５歳、６歳で「いつも」の割合が９割近くと高くなって

います。また、０歳で「ときどき」「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 76.9 17.2 2.6 3.3 

０歳 66 34.8 28.8 10.6 25.8 

１歳 94 77.7 19.1 3.2 － 

２歳 93 81.7 15.1 2.2 1.1 

３歳 97 80.4 16.5 2.1 1.0 

４歳 96 78.1 20.8 1.0 － 

５歳 96 90.6 8.3 1.0 － 

６歳 64 87.5 10.9 － 1.6 

 

 

 

  

N =

611 76.9 17.2 2.6 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも ときどき ほとんどない 無回答
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イ 朝食（起きて活動する前の食事）をきちんと食べる 

「いつも」の割合が 86.1％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、３歳で「ときどき」の割合が１割半ばと高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 86.1 8.5 1.5 3.9 

０歳 66 45.5 16.7 7.6 30.3 

１歳 94 96.8 3.2 － － 

２歳 93 86.0 12.9 － 1.1 

３歳 97 80.4 15.5 2.1 2.1 

４歳 96 90.6 7.3 2.1 － 

５歳 96 97.9 2.1 － － 

６歳 64 95.3 3.1 － 1.6 

 

 

 

  

N =

611 86.1 8.5 1.5 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも ときどき ほとんどない 無回答
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ウ よくかんで食べる 

「いつも」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 34.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、５歳で「いつも」の割合が７割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
つ

も
 

と
き

ど
き

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 53.7 34.7 5.9 5.7 

０歳 66 15.2 22.7 16.7 45.5 

１歳 94 46.8 45.7 6.4 1.1 

２歳 93 53.8 39.8 5.4 1.1 

３歳 97 59.8 35.1 4.1 1.0 

４歳 96 58.3 38.5 3.1 － 

５歳 96 68.8 26.0 4.2 1.0 

６歳 64 60.9 32.8 4.7 1.6 

 

 

 

  

N =

611 53.7 34.7 5.9 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも ときどき ほとんどない 無回答



250 

 

 

エ 外食を利用する頻度 

「週１回以下」の割合が 75.5％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 19.1％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、２歳で「週２～５回」の割合が約３割と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 611 0.2 19.1 75.5 5.2 

０歳 66 － － 56.1 43.9 

１歳 94 － 19.1 80.9 － 

２歳 93 － 33.3 65.6 1.1 

３歳 97 1.0 21.6 76.3 1.0 

４歳 96 － 19.8 80.2 － 

５歳 96 － 15.6 84.4 － 

６歳 64 － 18.8 79.7 1.6 

 

 

 

  

N =

611 0.2 19.1 75.5 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答
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オ 揚げ物を食べる頻度 

「週１回以下」の割合が 59.7％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 34.4％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、２歳で「週２～５回」の割合が約５割と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 611 － 34.4 59.7 5.9 

０歳 66 － 4.5 48.5 47.0 

１歳 94 － 24.5 74.5 1.1 

２歳 93 － 52.7 46.2 1.1 

３歳 97 － 47.4 51.5 1.0 

４歳 96 － 33.3 66.7 － 

５歳 96 － 33.3 65.6 1.0 

６歳 64 － 39.1 59.4 1.6 

 

 

  

N =

611 34.4 59.7 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答
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カ 麺類（ラーメン, そば）や丼、カレー等を食べる頻度 

「週２～５回」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「週１回以下」の割合が 45.7％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、２歳、３歳で「週２～５回」の割合が約６割と高くなっ

ています。また、６歳で「週１回以下」の割合が６割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
６

回
以

上
 

週
２

～
５

回
 

週
１

回
以

下
 

無
回

答
 

全  体 611 0.8 47.6 45.7 5.9 

０歳 66 － 10.6 43.9 45.5 

１歳 94 － 48.9 50.0 1.1 

２歳 93 2.2 61.3 35.5 1.1 

３歳 97 1.0 58.8 39.2 1.0 

４歳 96 1.0 53.1 45.8 － 

５歳 96 1.0 47.9 49.0 2.1 

６歳 64 － 39.1 59.4 1.6 

 

 

  

N =

611 0.8 47.6 45.7 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答
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キ １日にとる汁物（麺類の汁物含む）の量 

「１～２品」の割合が 76.8％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 10.6％となってい

ます。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、１歳、２歳で「３品以上」の割合が約１割と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

３
品

以
上

 

１
～

２
品

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 6.1 76.8 10.6 6.5 

０歳 66 － 25.8 24.2 50.0 

１歳 94 9.6 72.3 17.0 1.1 

２歳 93 11.8 77.4 9.7 1.1 

３歳 97 6.2 82.5 10.3 1.0 

４歳 96 5.2 87.5 7.3 － 

５歳 96 5.2 91.7 1.0 2.1 

６歳 64 1.6 87.5 9.4 1.6 

 

  

N =

611 6.1 76.8 10.6 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３品以上 １～２品 ほとんどない 無回答
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問 17 「あて名のお子さん」の食べる速さについておたずねします。（１つに○印） 

「同じくらい」の割合が 49.3％と最も高く、次いで「遅い」の割合が 30.9％、「速い」の割合

が 12.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、３歳、６歳で「遅い」の割合が４割半ばと高くなってい

ます。また、１歳で「速い」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

速
い

 

同
じ

く
ら

い
 

遅
い

 

無
回

答
 

全  体 611 12.9 49.3 30.9 6.9 

０歳 66 7.6 28.8 10.6 53.0 

１歳 94 25.5 55.3 17.0 2.1 

２歳 93 12.9 64.5 21.5 1.1 

３歳 97 12.4 41.2 44.3 2.1 

４歳 96 11.5 53.1 35.4 － 

５歳 96 11.5 49.0 38.5 1.0 

６歳 64 6.3 45.3 46.9 1.6 

 

 

  

N =

611 12.9 49.3 30.9 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

速い 同じくらい 遅い 無回答
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問 18 保護者の方は、「あて名のお子さん」にゆっくりよく噛んでたべる習慣をつける

ためにどのような事をしていますか。（１つに○印） 

「ゆっくりとよく噛むように声をかけている」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「習慣をつ

けるようにはしていない」の割合が 24.5％、「適度に噛み応えのある食品をとり入れるようにし

ている」の割合が 18.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳で「ゆっくりとよく噛むように声をかけている」の

割合が５割半ばと高くなっています。また、３歳以上で「習慣をつけるようにはしていない」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

適
度

に
噛
み
応

え
の

あ
る

食
品

を
と

り
入

れ
る

よ
う

に
し

て
い

る
 

ゆ
っ

く
り

と
よ

く
噛

む
よ

う
に
声

を
か

け
て

い
る

 

習
慣

を
つ

け
る

よ
う

に
は

し
て

い
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 18.5 45.0 24.5 4.7 7.2 

０歳 66 16.7 12.1 9.1 12.1 50.0 

１歳 94 30.9 46.8 17.0 5.3 － 

２歳 93 20.4 51.6 22.6 2.2 3.2 

３歳 97 17.5 42.3 32.0 4.1 4.1 

４歳 96 15.6 55.2 27.1 2.1 － 

５歳 96 11.5 52.1 30.2 4.2 2.1 

６歳 64 15.6 45.3 29.7 6.3 3.1 

 

  

N =

611 18.5 45.0 24.5 4.7 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

適度に噛み応えのある食品をとり入れるようにしている

ゆっくりとよく噛むように声をかけている

習慣をつけるようにはしていない

その他

無回答
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問 19 「あて名のお子さん」は、ふだんの食事で野菜料理をどれくらい食べています

か。（○は１つずつ） 

朝 食 

「つけ合わせ程度」の割合が 39.0％と最も高く、次いで「まったく食べない」の割合が 35.5％、

「小鉢一つ程度」の割合が 14.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳で「つけ合わせ程度」の割合が５割近くと高くなっ

ています。また、２歳、５歳、６歳で「まったく食べない」の割合が４割半ばと高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 39.0 14.4 3.8 0.3 35.5 7.0 

０歳 66 24.2 7.6 － 1.5 13.6 53.0 

１歳 94 42.6 24.5 6.4 － 24.5 2.1 

２歳 93 36.6 15.1 2.2 － 44.1 2.2 

３歳 97 38.1 16.5 6.2 1.0 37.1 1.0 

４歳 96 47.9 12.5 4.2 － 35.4 － 

５歳 96 37.5 11.5 4.2 － 44.8 2.1 

６歳 64 40.6 10.9 1.6 － 45.3 1.6 

 

 

  

N =

611 39.0 14.4

3.8

0.3 35.5 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答
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昼 食 

「小鉢一つ程度」の割合が 31.1％と最も高く、次いで「小鉢二つ程度」の割合が 29.3％、「つ

け合わせ程度」の割合が 18.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、５歳で「小鉢二つ程度」の割合が４割半ばと高くなって

います。また、１歳で「つけ合わせ程度」「小鉢一つ程度」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 18.2 31.1 29.3 8.3 3.8 9.3 

０歳 66 12.1 13.6 4.5 － 9.1 60.6 

１歳 94 29.8 40.4 18.1 4.3 4.3 3.2 

２歳 93 21.5 34.4 29.0 6.5 6.5 2.2 

３歳 97 17.5 33.0 33.0 9.3 5.2 2.1 

４歳 96 13.5 31.3 35.4 14.6 1.0 4.2 

５歳 96 11.5 28.1 43.8 11.5 1.0 4.2 

６歳 64 21.9 31.3 32.8 10.9 － 3.1 

 

 

 

  

N =

611 18.2 31.1 29.3 8.3 3.8 9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答
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夕 食 

「小鉢二つ程度」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「小鉢一つ程度」の割合が 28.2％、「つ

け合わせ程度」の割合が 11.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳、５歳で「小鉢二つ程度」の割合が約５割と高くな

っています。また、４歳以上で「小鉢三つ程度」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

つ
け

合
わ

せ
程

度
 

小
鉢

一
つ

程
度

 

小
鉢

二
つ

程
度

 

小
鉢

三
つ

程
度

 

ま
っ

た
く

食
べ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 11.3 28.2 42.1 9.3 2.3 6.9 

０歳 66 18.2 12.1 4.5 1.5 9.1 54.5 

１歳 94 16.0 33.0 44.7 4.3 1.1 1.1 

２歳 93 16.1 33.3 36.6 7.5 3.2 3.2 

３歳 97 10.3 30.9 49.5 6.2 2.1 1.0 

４歳 96 6.3 27.1 52.1 12.5 2.1 － 

５歳 96 5.2 25.0 53.1 16.7 － － 

６歳 64 7.8 34.4 40.6 15.6 － 1.6 

 

 

 

 

  

N =

611 11.3 28.2 42.1 9.3 2.3 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答
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（４）歯の健康について 

問 20 「あて名のお子さん」は、あめ・チョコレート・ガム・アイスクリームなどの甘

いお菓子を、１週間のうちにどのくらい食べますか。（１つに○印） 

「週に１～２日」の割合が 27.7％と最も高く、次いで「ほぼ毎日」の割合が 25.7％、「食べて

いない」の割合が 23.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、１歳で「食べていない」の割合が６割半ばと高く

なっています。また、６歳で「ほぼ毎日」の割合が５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

ほ
ぼ
毎

日
 

週
に

３
～

４
日

 

週
に

１
～

２
日

 

食
べ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 25.7 19.0 27.7 23.7 3.9 

０歳 66 1.5 － 1.5 66.7 30.3 

１歳 94 7.4 4.3 20.2 67.0 1.1 

２歳 93 25.8 17.2 35.5 20.4 1.1 

３歳 97 32.0 29.9 28.9 9.3 － 

４歳 96 36.5 22.9 37.5 3.1 － 

５歳 96 28.1 31.3 33.3 5.2 2.1 

６歳 64 50.0 20.3 28.1 1.6 － 

 

 

  

N =

611 25.7 19.0 27.7 23.7 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 食べていない 無回答
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問 21 「あて名のお子さん」は、ジュース・乳酸飲料・スポーツドリンクなどの甘い飲

み物を、１週間のうちにどのくらい飲みますか。（１つに○印） 

「週に１～２日」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「飲んでいない」の割合が 28.6％、「週

に３～４日」の割合が 14.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「飲んでいない」の割合が約６割と高くなってい

ます。また、２歳で「ほぼ毎日」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

ほ
ぼ
毎

日
 

週
に

３
～

４
日

 

週
に

１
～

２
日

 

飲
ん

で
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 14.2 14.6 38.6 28.6 3.9 

０歳 66 1.5 － 6.1 62.1 30.3 

１歳 94 9.6 13.8 28.7 46.8 1.1 

２歳 93 25.8 15.1 38.7 20.4 － 

３歳 97 19.6 16.5 44.3 18.6 1.0 

４歳 96 15.6 17.7 50.0 16.7 － 

５歳 96 9.4 18.8 44.8 25.0 2.1 

６歳 64 14.1 14.1 53.1 18.8 － 

 

  

N =

611 14.2 14.6 38.6 28.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 飲んでいない 無回答
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問 22 お子さんは、歯をみがくときフッ素入りの歯みがき剤を使っていますか。 

（１つに○印） 

「フッ素入りの歯みがき剤を使っている」の割合が 64.3％と最も高く、次いで「歯みがき剤は

使っていない」の割合が 24.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、３歳、４歳で「フッ素入りの歯みがき剤を使っている」

の割合が約８割と高くなっています。また、０歳、１歳で「歯みがき剤は使っていない」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

フ
ッ
素
入

り
の
歯
み

が

き
剤

を
使

っ
て

い
る

 

歯
み

が
き
剤

は
使

っ
て

い
る

が
、
フ

ッ
素
入

り
か

ど
う

か
は

わ
か

ら
な

い
 

歯
み

が
き
剤

は
使

っ
て

い
る

が
、
フ

ッ
素
入

り
で

は
な

い
 

歯
み

が
き
剤

は
使

っ
て

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 64.3 3.4 2.9 24.4 4.9 

０歳 66 3.0 － － 56.1 40.9 

１歳 94 40.4 3.2 2.1 53.2 1.1 

２歳 93 68.8 5.4 2.2 23.7 － 

３歳 97 83.5 3.1 1.0 12.4 － 

４歳 96 82.3 2.1 5.2 10.4 － 

５歳 96 78.1 4.2 4.2 11.5 2.1 

６歳 64 79.7 4.7 4.7 10.9 － 

  

N =

611 64.3

3.4

2.9 24.4 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フッ素入りの歯みがき剤を使っている

歯みがき剤は使っているが、フッ素入りかどうかはわからない

歯みがき剤は使っているが、フッ素入りではない

歯みがき剤は使っていない

無回答



262 

 

フッ素入り歯みがき剤の使用頻度 

「毎日使っている」の割合が 90.3％、「ときどき使う」の割合が 8.7％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、２歳、３歳で「毎日使っている」の割合が９割半ばと高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

毎
日

使
っ

て
い

る
 

と
き

ど
き

使
う

 

無
回

答
 

全  体 393 90.3 8.7 1.0 

０歳 2 － 100.0 － 

１歳 38 89.5 10.5 － 

２歳 64 96.9 3.1 － 

３歳 81 93.8 6.2 － 

４歳 79 87.3 11.4 1.3 

５歳 75 88.0 9.3 2.7 

６歳 51 88.2 9.8 2.0 

 

 

 

  

N =

393 90.3 8.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日使っている ときどき使う 無回答
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問 23 保護者の方は、「あて名のお子さん」の口の中( 歯や歯ぐきの様子）を観察する

ことがありますか。（１つに○印） 

「週に 1 回以上している」の割合が 77.6％と最も高く、次いで「月に 1 回以上している」の

割合が 10.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６歳で「月に 1 回以上している」の割合が約２割と高く

なっています。また、０歳、１歳で「ほとんどない」の割合が約１割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

週
に

１
回

以
上

し
て

い
る

 

月
に

１
回

以
上

し
て

い
る

 

ほ
と

ん
ど

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 77.6 10.3 8.5 3.6 

０歳 66 51.5 6.1 13.6 28.8 

１歳 94 80.9 7.4 10.6 1.1 

２歳 93 81.7 11.8 6.5 － 

３歳 97 81.4 10.3 8.2 － 

４歳 96 83.3 10.4 6.3 － 

５歳 96 82.3 7.3 8.3 2.1 

６歳 64 75.0 20.3 4.7 － 

 

 

 

  

N =

611 77.6 10.3 8.5 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に1 回以上している 月に1 回以上している ほとんどない 無回答
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問 24 「あて名のお子さん」は、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（１つに○印） 

「決めている」の割合が 48.4％、「決めていない」の割合が 48.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、子どもの年齢が高くなるにつれ「決めている」の割合が高くなる傾

向がみられます。また、他に比べ、１歳で「決めていない」の割合が８割近くと高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

決
め

て
い

る
 

決
め

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 48.4 48.0 3.6 

０歳 66 4.5 66.7 28.8 

１歳 94 19.1 79.8 1.1 

２歳 93 33.3 66.7 － 

３歳 97 56.7 43.3 － 

４歳 96 69.8 30.2 － 

５歳 96 75.0 22.9 2.1 

６歳 64 71.9 28.1 － 

 

 

  

N =

611 48.4 48.0 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決めている 決めていない 無回答
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問 24-1 問 24 で「１ 決めている」とお答えした方におたずねします。 

その歯科医院ではむし歯などの治療を受けているほかに、次のような診査や処置を

受けていますか。（あてはまるもの全てに○印）  

「定期健診（年 1 回以上）」の割合が 78.0％と最も高く、次いで「フッ化物歯面塗布」の割合

が 76.4％、「歯みがき指導」の割合が 35.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳、５歳で「フッ化物歯面塗布」の割合が８割半ばと

高くなっています。また、５歳で「定期健診（年 1 回以上）」「シーラント処置」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

定
期

健
診

（
年

１
回

以
上

）
 

フ
ッ
化

物
歯
面
塗
布

 

フ
ッ
化

物
洗

口
指
導

 

歯
み

が
き
指
導

 

シ
ー

ラ
ン

ト
処
置

 

無
回

答
 

全  体 296 78.0 76.4 1.0 35.8 11.5 3.7 

０歳 3 66.7 33.3 － 66.7 － － 

１歳 18 66.7 66.7 － 27.8 － 11.1 

２歳 31 77.4 74.2 － 29.0 3.2 3.2 

３歳 55 70.9 72.7 － 36.4 12.7 7.3 

４歳 67 79.1 86.6 3.0 35.8 7.5 1.5 

５歳 72 84.7 84.7 1.4 38.9 19.4 － 

６歳 46 80.4 63.0 － 39.1 15.2 6.5 

 

  

N = 296 ％

定期健診（年1 回以上）

フッ化物歯面塗布

フッ化物洗口指導

歯みがき指導

シーラント処置

無回答

78.0

76.4

1.0

35.8

11.5

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（５）たばことアルコールについて 

問 25 「あて名のお子さん」の同居家族に、たばこを吸う人はいますか。（１つに○印） 

「いる」の割合が 33.1％、「いない」の割合が 66.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、２歳で「いる」の割合が約４割と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

い
る

 

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 33.1 66.6 0.3 

０歳 66 40.9 59.1 － 

１歳 94 33.0 66.0 1.1 

２歳 93 38.7 61.3 － 

３歳 97 28.9 71.1 － 

４歳 96 36.5 63.5 － 

５歳 96 24.0 75.0 1.0 

６歳 64 31.3 68.8 － 

 

 

 

 

  

N =

611 33.1 66.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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問 25-1 問 25 で「１ いる」とお答えした方におたずねします。 

たばこを吸う家族の方は、「あて名のお子さん」のいる部屋や車の中で、たばこを吸

わないようにしていますか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 87.6％、「いいえ」の割合が 11.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳以上で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 202 87.6 11.4 1.0 

０歳 27 85.2 14.8 － 

１歳 31 77.4 19.4 3.2 

２歳 36 83.3 13.9 2.8 

３歳 28 85.7 14.3 － 

４歳 35 94.3 5.7 － 

５歳 23 100.0 － － 

６歳 20 90.0 10.0 － 

 

 

 

  

N =

202 87.6 11.4 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問 26 「あて名のお子さん」の母親は妊娠中にたばこを吸っていましたか。 

（１つに○印） 

「もともと吸わない」の割合が 81.8％と最も高く、次いで「やめた」の割合が 16.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

吸
っ

て
い

た
 

減
ら

し
た

 

や
め

た
 

も
と

も
と

吸
わ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 0.2 1.1 16.2 81.8 0.7 

０歳 66 － 3.0 12.1 84.8 － 

１歳 94 － 1.1 10.6 87.2 1.1 

２歳 93 － 3.2 20.4 76.3 － 

３歳 97 － － 13.4 86.6 － 

４歳 96 1.0 1.0 22.9 74.0 1.0 

５歳 96 － － 15.6 83.3 1.0 

６歳 64 － － 17.2 81.3 1.6 

 

 

  

N =

611

0.2

1.1 16.2 81.8 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸っていた 減らした やめた もともと吸わない 無回答
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問 27 「あて名のお子さん」の母親は授乳期間中にたばこを吸っていましたか。 

（１つに○印） 

「もともと吸わない」の割合が 82.7％と最も高く、次いで「やめた」の割合が 14.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

吸
っ

て
い

た
 

減
ら

し
た

 

や
め

た
 

も
と

も
と

吸
わ

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 0.3 1.5 14.4 82.7 1.1 

０歳 66 － 1.5 12.1 86.4 － 

１歳 94 － 1.1 9.6 87.2 2.1 

２歳 93 － 3.2 17.2 79.6 － 

３歳 97 1.0 － 11.3 87.6 － 

４歳 96 1.0 4.2 17.7 75.0 2.1 

５歳 96 － － 15.6 82.3 2.1 

６歳 64 － － 17.2 81.3 1.6 

 

 

  

N =

611

0.3

1.5 14.4 82.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸っていた 減らした やめた もともと吸わない 無回答
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問 28 お子さんが、たばこの煙を吸う危険性のある場所はどこですか。 

（あてはまるもの全てに○印） 

「道路（歩行中）」の割合が 70.9％と最も高く、次いで「飲食店」の割合が 60.4％、「駅」の割

合が 27.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「道路（歩行中）」の割合が約８割と高くなってい

ます。また、６歳で「飲食店」の割合が約７割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

道路（歩行中）

家

車

飲食店

公園

学校

病院

診療所（クリニック）

バス停留所

駅

遊園地

屋外競技場

屋内競技場

宿泊施設

商店

百貨店

官公庁施設

美術館

集会所

老人ホーム

保育園・幼稚園

遊技場

無回答

70.9

8.8

2.8

60.4

18.3

0.3

1.5

0.3

14.7

27.5

9.7

4.1

1.0

9.0

8.8

4.9

0.8

0.3

2.6

0.3

0.7

5.2

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

道
路

（
歩

行
中

）
 

家
 

車
 

飲
食
店

 

公
園

 

学
校

 

病
院

 

診
療

所
（

ク
リ
ニ

ッ

ク
）

 

バ
ス
停
留

所
 

駅
 

遊
園

地
 

全  体 611 70.9 8.8 2.8 60.4 18.3 0.3 1.5 0.3 14.7 27.5 9.7 

０歳 66 80.3 15.2 3.0 65.2 25.8 － 4.5 1.5 22.7 27.3 10.6 

１歳 94 76.6 10.6 3.2 51.1 21.3 － 1.1 － 16.0 30.9 6.4 

２歳 93 77.4 11.8 8.6 58.1 21.5 1.1 2.2 － 16.1 26.9 11.8 

３歳 97 72.2 6.2 2.1 64.9 11.3 － － － 12.4 25.8 5.2 

４歳 96 71.9 8.3 － 57.3 13.5 － 1.0 1.0 14.6 27.1 8.3 

５歳 96 66.7 4.2 1.0 59.4 20.8 － 2.1 － 12.5 28.1 15.6 

６歳 64 50.0 7.8 1.6 70.3 15.6 － － － 9.4 25.0 9.4 

 

区分 
屋

外
競
技

場
 

屋
内
競
技

場
 

宿
泊
施
設

 

商
店

 

百
貨
店

 

官
公
庁
施
設

 

美
術
館

 

集
会

所
 

老
人
ホ

ー
ム

 

保
育
園

・
幼
稚
園

 

遊
技

場
 

無
回

答
 

全  体 4.1 1.0 9.0 8.8 4.9 0.8 0.3 2.6 0.3 0.7 5.2 6.1 

０歳 4.5 － 12.1 6.1 3.0 1.5 － 1.5 － － 3.0 3.0 

１歳 3.2 1.1 5.3 9.6 3.2 － － 2.1 － 1.1 4.3 9.6 

２歳 2.2 － 12.9 11.8 5.4 1.1 － 1.1 1.1 － 2.2 4.3 

３歳 4.1 1.0 5.2 6.2 4.1 － － 1.0 － － 4.1 3.1 

４歳 4.2 1.0 11.5 6.3 7.3 1.0 － 4.2 － 2.1 6.3 7.3 

５歳 5.2 － 8.3 14.6 6.3 1.0 － 2.1 － 1.0 7.3 7.3 

６歳 4.7 3.1 7.8 4.7 3.1 1.6 3.1 6.3 1.6 － 9.4 7.8 
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問 29 「あて名のお子さん」の母親は、妊娠中に、アルコール飲料を飲んでいました

か。（１つに○印） 

「やめた」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「もともと飲まない」の割合が 37.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

飲
ん

で
い

た
 

減
ら

し
た

 

や
め

た
 

も
と

も
と

飲
ま

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 0.7 4.3 57.4 37.0 0.7 

０歳 66 － 1.5 71.2 27.3 － 

１歳 94 － 3.2 54.3 41.5 1.1 

２歳 93 1.1 3.2 58.1 37.6 － 

３歳 97 － 4.1 56.7 39.2 － 

４歳 96 1.0 8.3 53.1 35.4 2.1 

５歳 96 1.0 3.1 53.1 41.7 1.0 

６歳 64 1.6 6.3 60.9 31.3 － 

 

 

  

N =

611

0.7

4.3 57.4 37.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲んでいた 減らした やめた もともと飲まない 無回答
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問 30 「あて名のお子さん」の母親は、授乳中は、アルコール飲料を飲んでいました

か。（１つに○印） 

「やめた」の割合が 55.6％と最も高く、次いで「もともと飲まない」の割合が 37.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

飲
ん

で
い

た
 

減
ら

し
た

 

や
め

た
 

も
と

も
と

飲
ま

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 0.8 5.7 55.6 37.2 0.7 

０歳 66 － 6.1 65.2 28.8 － 

１歳 94 1.1 4.3 52.1 41.5 1.1 

２歳 93 － 2.2 60.2 37.6 － 

３歳 97 － 5.2 55.7 39.2 － 

４歳 96 2.1 9.4 51.0 35.4 2.1 

５歳 96 1.0 4.2 52.1 41.7 1.0 

６歳 64 1.6 10.9 56.3 31.3 － 

 

 

  

N =

611
0.8

5.7
55.6 37.2 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲んでいた 減らした やめた もともと飲まない 無回答
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（６）医療についておたずねします 

問 31 あなたは「あて名のお子さん」の「かかりつけ医」を決めていますか。 

（１つに○印） 

「決めている」の割合が 95.9％、「決めていない」の割合が 4.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

決
め

て
い

る
 

決
め

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 95.9 4.1 － 

０歳 66 92.4 7.6 － 

１歳 94 94.7 5.3 － 

２歳 93 93.5 6.5 － 

３歳 97 97.9 2.1 － 

４歳 96 95.8 4.2 － 

５歳 96 96.9 3.1 － 

６歳 64 100.0 － － 

 

 

 

  

N =

611 95.9 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決めている 決めていない 無回答
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問 31-1 問 31 に「２ 決めていない」とお答えした方におたずねします。かかりつけ

医を決めていない理由はなんですか。（１つに○印） 

「医療機関に行く機会がない」の割合が 16.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

医
療

機
関

に
行

く
機

会
が

な
い

 

「
か

か
り

つ
け

医
」
と

い
う

言
葉

を
知

ら
な

い
 

「
か

か
り

つ
け

医
」
を

決
め

る
理
由

が
わ

か

ら
な

い
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 25 16.0 8.0 8.0 56.0 12.0 

０歳 5 40.0 20.0 － 40.0 － 

１歳 5 － 20.0 20.0 60.0 － 

２歳 6 33.3 － － 50.0 16.7 

３歳 2 － － － 50.0 50.0 

４歳 4 － － － 75.0 25.0 

５歳 3 － － 33.3 66.7 － 

６歳 － － － － － － 

 

  

N =

25 16.0 8.0 8.0 56.0 12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関に行く機会がない

「かかりつけ医」という言葉を知らない

「かかりつけ医」を決める理由がわからない

その他

無回答
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問 32 「あて名のお子さん」が、病気等になったとき、どちらの所在地の病院・医院を

利用していますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「町田市」の割合が 98.2％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

町
田

市
 

八
王
子

市
 

多
摩

市
 

稲
城

市
 

日
野

市
 

相
模
原

市
 

横
浜

市
 

川
崎

市
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 98.2 5.4 2.6 0.7 0.3 4.7 2.6 1.6 2.1 － 

０歳 66 98.5 1.5 3.0 1.5 － 4.5 － － 3.0 － 

１歳 94 97.9 4.3 1.1 － － 4.3 3.2 1.1 2.1 － 

２歳 93 97.8 4.3 6.5 2.2 1.1 4.3 2.2 3.2 3.2 － 

３歳 97 99.0 8.2 1.0 － － 5.2 3.1 3.1 － － 

４歳 96 97.9 6.3 2.1 － － 4.2 4.2 － 3.1 － 

５歳 96 96.9 8.3 2.1 1.0 1.0 6.3 3.1 － 1.0 － 

６歳 64 100.0 3.1 3.1 － － 3.1 1.6 4.7 3.1 － 

  

N = 611 ％

町田市

八王子市

多摩市

稲城市

日野市

相模原市

横浜市

川崎市

その他

無回答

98.2

5.4

2.6

0.7

0.3

4.7

2.6

1.6

2.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 33 「あて名のお子さん」が、休日や夜間などの病院・医院が診療していない時間帯

に急病になったとき、どのようにしましたか。（１つに○印） 

「町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニックを受診した」の割合が 28.6％と最も高く、次

いで「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の割合が 24.9％、「救急医療機関や休日・

救急当番医を受診した」の割合が 11.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、子どもの年齢が高くなるにつれ「町田市医師会休日・準夜急患こど

もクリニックを受診した」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

安
静

に
し

、
様
子

を
見

て
翌

日

医
療

機
関

を
受
診

し
た

 

薬
を

飲
ま

せ
て
様
子

を
み

た
 

「
か

か
り

つ
け

医
」
に

か
か

っ

た
 

救
急

医
療

機
関

や
休

日
・
救
急

当
番

医
を
受
診

し
た

 

町
田

市
医
師

会
休

日
・
準
夜
急

患
こ

ど
も

ク
リ
ニ

ッ
ク

を
受

診
し

た
 

救
急

車
を
呼

ん
だ

 

夜
間

電
話

相
談

（
ひ

ま
わ

り
）

に
電

話
し

た
 

＃
７

１
１
９
（
救
急

相
談
セ

ン

タ
ー

）
に

電
話

し
た

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 24.9 2.8 1.6 11.8 28.6 1.5 2.1 10.0 9.2 7.5 

０歳 66 16.7 － 1.5 4.5 6.1 1.5 － 12.1 31.8 25.8 

１歳 94 28.7 1.1 1.1 9.6 25.5 1.1 2.1 9.6 13.8 7.4 

２歳 93 31.2 － － 11.8 28.0 2.2 3.2 8.6 8.6 6.5 

３歳 97 20.6 3.1 4.1 15.5 29.9 2.1 2.1 13.4 5.2 4.1 

４歳 96 25.0 4.2 1.0 12.5 35.4 － 3.1 7.3 5.2 6.3 

５歳 96 27.1 6.3 － 13.5 35.4 2.1 3.1 7.3 2.1 3.1 

６歳 64 20.3 4.7 4.7 12.5 37.5 1.6 － 12.5 3.1 3.1 

  

N =

611 24.9

2.8

1.6 11.8 28.6

1.5

2.1 10.0 9.2 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した

薬を飲ませて様子をみた

「かかりつけ医」にかかった

救急医療機関や休日・救急当番医を受診した

町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニックを受診した

救急車を呼んだ

夜間電話相談（ひまわり）に電話した

＃7119（救急相談センター）に電話した

その他

無回答
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問 34 あなたは♯7119（救急相談センター）をご存知ですか。（１つに○印） 

「知っている」の割合が 59.4％と最も高く、次いで「聞いたことはある」の割合が 28.2％、

「知らない」の割合が 12.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳で「知っている」の割合が７割近くと高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 59.4 28.2 12.1 0.3 

０歳 66 60.6 28.8 10.6 － 

１歳 94 62.8 27.7 9.6 － 

２歳 93 55.9 32.3 11.8 － 

３歳 97 53.6 28.9 16.5 1.0 

４歳 96 67.7 22.9 9.4 － 

５歳 96 52.1 30.2 16.7 1.0 

６歳 64 62.5 28.1 9.4 － 

 

 

  

N =

611 59.4 28.2 12.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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問 35 あなたは、東京版救急受診ガイド（インターネット）をご存知ですか。 

（１つに○印） 

「知らない」の割合が 57.6％と最も高く、次いで「聞いたことはある」の割合が 21.6％、「知

っている」の割合が 20.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「知らない」の割合が６割半ばと高くなっていま

す。また、４歳で「知っている」の割合が約３割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 20.6 21.6 57.6 0.2 

０歳 66 19.7 13.6 66.7 － 

１歳 94 22.3 21.3 56.4 － 

２歳 93 17.2 25.8 57.0 － 

３歳 97 19.6 18.6 60.8 1.0 

４歳 96 30.2 25.0 44.8 － 

５歳 96 16.7 21.9 61.5 － 

６歳 64 15.6 23.4 60.9 － 

 

  

N =

611 20.6 21.6 57.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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問 36 あなたは、「町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニック」（15歳以下を対象と

する小児科。日曜日・祝休日・年末年始の日中帯 9 時から 17 時まで及び毎日の準夜

帯 19 時から 22 時まで。場所：健康福祉会館）を利用することがありますか。 

（１つに○印） 

「利用する」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「利用しない」の割合が 31.4％、「あまり利

用しない」の割合が 17.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳で「利用する」の割合が５割近くと高くなっていま

す。また、０歳、１歳で「利用しない」の割合が約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

利
用

す
る

 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

あ
ま

り
利

用
し

な
い

 

利
用

し
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 41.9 7.9 17.5 31.4 1.3 

０歳 66 34.8 15.2 7.6 39.4 3.0 

１歳 94 41.5 7.4 9.6 40.4 1.1 

２歳 93 43.0 11.8 18.3 26.9 － 

３歳 97 42.3 8.2 18.6 28.9 2.1 

４歳 96 47.9 5.2 16.7 28.1 2.1 

５歳 96 40.6 6.3 25.0 27.1 1.0 

６歳 64 40.6 1.6 26.6 31.3 － 

 

  

N =

611 41.9 7.9 17.5 31.4 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する どちらともいえない あまり利用しない 利用しない 無回答
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問 36-1 問 36 に「３ あまり利用しない」、「４ 利用しない」とお答えした方におた

ずねします。 

利用しない理由は何ですか。（１つに○印） 

「診療時間内にかかりつけ医に行くようにしている」の割合が 41.8％と最も高く、次いで「病

気にならない」の割合が 25.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、２歳、５歳、６歳で「診療時間内にかかりつけ医に行く

ようにしている」の割合が約５割と高くなっています。また、０歳で「病気にならない」の割合

が４割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

診
療

時
間

内
に

か
か

り
つ

け
医

に
行

く
よ

う
に

し
て

い
る

 

こ
ど

も
ク
リ
ニ

ッ
ク

を
知

ら
な

か
っ

た
 

時
間

帯
が

合
わ

な
い

（
具

合
が
悪

く
な

る
時

間
帯

に

開
い

て
い

な
い

）
 

利
便

性
が

よ
く

な
い

 

病
気

に
な

ら
な

い
 

♯
７

１
１
９

ま
た

は
♯
８

０
０

０
に

電
話

相
談

し
て

い
る

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 299 41.8 6.4 5.7 7.7 25.1 5.7 4.3 3.3 

０歳 31 16.1 12.9 3.2 3.2 38.7 3.2 16.1 6.5 

１歳 47 40.4 8.5 4.3 8.5 27.7 8.5 － 2.1 

２歳 42 47.6 2.4 7.1 7.1 23.8 2.4 2.4 7.1 

３歳 46 37.0 8.7 4.3 6.5 28.3 10.9 2.2 2.2 

４歳 43 41.9 4.7 11.6 7.0 16.3 9.3 7.0 2.3 

５歳 50 52.0 4.0 4.0 4.0 26.0 4.0 4.0 2.0 

６歳 37 48.6 5.4 2.7 18.9 18.9 － 2.7 2.7 

  

N =

299 41.8 6.4 5.7 7.7 25.1 5.7 4.3 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

診療時間内にかかりつけ医に行くようにしている

こどもクリニックを知らなかった

時間帯が合わない（具合が悪くなる時間帯に開いていない）

利便性がよくない

病気にならない

♯７１１９または♯８０００に電話相談している

その他

無回答
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問 37 あなたは、「あて名のお子さん」が急病の場合にかかる救急医療機関や休日・救

急当番医の情報を、どこで入手しますか。（あてはまるもの全てに○印） 

「市ホームページ」の割合が 52.4％と最も高く、次いで「広報まちだ」の割合が 32.6％、「＃

７１１９（救急相談センター）」の割合が 23.2％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、１歳で「市ホームページ」の割合が６割半ばと高くなっ

ています。また、４歳、５歳で「広報まちだ」の割合が約４割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

広
報

ま
ち

だ
 

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

市
コ

ー
ル
セ

ン
タ

ー
 

＃
７

１
１
９
（
救
急

相

談
セ

ン
タ

ー
）

 

ひ
ま

わ
り
（

医
療

機
関

案
内

サ
ー

ビ
ス

）
 

市
医
師

会
 

幼
稚
園

、
保
育
園

等
 

友
人

・
知

人
 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 32.6 52.4 1.0 23.2 7.7 4.4 4.3 7.5 10.3 0.3 

０歳 66 27.3 45.5 3.0 24.2 9.1 3.0 3.0 10.6 18.2 － 

１歳 94 27.7 63.8 － 20.2 9.6 3.2 4.3 7.4 7.4 1.1 

２歳 93 29.0 46.2 － 26.9 7.5 3.2 6.5 6.5 9.7 － 

３歳 97 26.8 45.4 2.1 21.6 6.2 5.2 6.2 9.3 12.4 1.0 

４歳 96 41.7 49.0 1.0 28.1 9.4 6.3 4.2 6.3 11.5 － 

５歳 96 40.6 57.3 － 18.8 4.2 5.2 4.2 7.3 8.3 － 

６歳 64 31.3 60.9 1.6 21.9 9.4 4.7 － 6.3 6.3 － 

  

N = 611 ％

広報まちだ

市ホームページ

市コールセンター

＃７１１９（救急相談センター）

ひまわり（医療機関案内サービ

ス）

市医師会

幼稚園、保育園等

友人・知人

その他

無回答

32.6

52.4

1.0

23.2

7.7

4.4

4.3

7.5

10.3

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 38 医医療機関には、開業医が「一次医療機関」、専門的な検査や入院・手術が必要な

方を診る「二次医療機関」、特に重篤な方を診る大学病院などの「三次医療機関」と

役割分担があることをご存知ですか。（１つに○印） 

「知らない」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「知っている」の割合が 36.0％、「聞いたこ

とはある」の割合が 19.8％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「知らない」の割合が５割半ばと高くなっていま

す。また、４歳で「知っている」の割合が８割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 36.0 19.8 43.9 0.3 

０歳 66 28.8 15.2 56.1 － 

１歳 94 35.1 20.2 44.7 － 

２歳 93 29.0 24.7 46.2 － 

３歳 97 33.0 23.7 43.3 － 

４歳 96 47.9 16.7 33.3 2.1 

５歳 96 44.8 13.5 41.7 － 

６歳 64 29.7 25.0 45.3 － 

 

  

N =

611 36.0 19.8 43.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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問 39 町田市民病院は、開業医からの紹介状をお持ちの方や、専門的な検査や入院・手

術が必要な方を診る「二次医療機関」であることをご存知ですか。（１つに○印） 

「知らない」の割合が 46.6％と最も高く、次いで「知っている」の割合が 39.6％、「聞いたこ

とはある」の割合が 12.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「知らない」の割合が７割近くと高くなっていま

す。また、４歳で「知っている」の割合が５割近くと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

知
っ

て
い

る
 

聞
い

た
こ

と
は

あ
る

 

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 39.6 12.9 46.6 0.8 

０歳 66 22.7 7.6 68.2 1.5 

１歳 94 43.6 16.0 40.4 － 

２歳 93 35.5 15.1 49.5 － 

３歳 97 39.2 13.4 46.4 1.0 

４歳 96 47.9 9.4 42.7 － 

５歳 96 42.7 14.6 39.6 3.1 

６歳 64 40.6 12.5 46.9 － 

 

 

  

N =

611 39.6 12.9 46.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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問 39-1 問 39 に「１ 知っている」、「２ 聞いたことはある」とお答えした方におた

ずねします。 

どこでお知り（お聞き）になりましたか。（あてはまるもの全てに○印） 

「市民病院のホームページ」の割合が 24.6％と最も高く、次いで「家族・知人から」の割合が

23.7％、「開業医から」の割合が 18.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「市民病院のホームページ」の割合が５割と高く

なっています。また、５歳で「家族・知人から」の割合が３割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

市
民
病
院

の
広

報
紙

「
ク
ォ

ー
タ
リ

ー
ま

ち
だ

市
民
病
院
」

 

市
民
病
院

の
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
 

市
民
病
院

の
院

内
放

送
 

市
民
病
院

の
ス

タ
ッ

フ
か

ら
 

開
業

医
か

ら
 

家
族

・
知

人
か

ら
 

本
で
読

ん
だ

こ
と

が

あ
る

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 321 3.7 24.6 11.2 13.1 18.4 23.7 5.0 17.8 1.6 

０歳 20 － 50.0 5.0 20.0 20.0 5.0 5.0 15.0 － 

１歳 56 5.4 26.8 10.7 8.9 14.3 30.4 5.4 19.6 － 

２歳 47 4.3 23.4 14.9 14.9 25.5 23.4 8.5 10.6 2.1 

３歳 51 2.0 25.5 15.7 11.8 13.7 21.6 － 19.6 － 

４歳 55 3.6 25.5 14.5 21.8 12.7 21.8 1.8 18.2 3.6 

５歳 55 1.8 14.5 3.6 1.8 21.8 34.5 7.3 25.5 1.8 

６歳 34 8.8 23.5 8.8 17.6 23.5 11.8 8.8 11.8 2.9 

  

N = 321 ％

市民病院の広報紙「クォータ

リーまちだ市民病院」

市民病院のホームページ

市民病院の院内放送

市民病院のスタッフから

開業医から

家族・知人から

本で読んだことがある

その他

無回答

3.7

24.6

11.2

13.1

18.4

23.7

5.0

17.8

1.6

0 10 20 30 40 50
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問 40 あなたは、「あて名のお子さん」が急病の場合、町田市内に安心して利用できる

医療機関があると思いますか。（１つに○印） 

「はい」の割合が 34.9％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 29.0％、「わか

らない」の割合が 19.1％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６歳で「いいえ」の割合が２割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 34.9 16.2 29.0 19.1 0.8 

０歳 66 37.9 10.6 22.7 25.8 3.0 

１歳 94 34.0 12.8 33.0 19.1 1.1 

２歳 93 38.7 14.0 29.0 18.3 － 

３歳 97 36.1 20.6 23.7 19.6 － 

４歳 96 33.3 15.6 32.3 16.7 2.1 

５歳 96 35.4 15.6 31.3 17.7 － 

６歳 64 28.1 25.0 26.6 20.3 － 

 

 

  

N =

611 34.9 16.2 29.0 19.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答
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問 40- １ 問 40 に「２ いいえ」、「３ どちらともいえない」、「４ わからない」と

お答えした方におたずねします。 

それぞれを選択した理由はなんですか。（○は 3 つまで可） 

「急病の時にかかれる医療機関の数が少ない・足りない」の割合が 42.0％と最も高く、次いで

「急病で医療機関にかかったことがない」の割合が 30.8％、「病院があっても利便性がよくない」

の割合が 29.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「急病で医療機関にかかったことがない」の割合

が、４歳で「急病の時にかかれる医療機関の数が少ない・足りない」の割合が約５割と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

急
病

の
時

に
か

か
る

医
療

機
関

の
情

報
が

わ
か

ら
な

い
 

町
田

市
の
救
急

医
療

の
体
制
（

仕
組
み

）
が

わ
か

ら
な

い
 

病
院

が
あ

っ
て

も
利

便
性

が
よ

く
な

い
 

急
病

の
時

に
か

か
れ

る
医

療
機

関
の

数
が

少
な

い
・
足

り
な

い
 

急
病

で
受
診

で
き

る

診
療
科
目

が
少

な
い

 

急
病

で
医

療
機

関
に

か
か

っ
た

こ
と

が
な

い
 

無
回

答
 

全  体 393 24.9 27.0 29.5 42.0 20.4 30.8 2.0 

０歳 39 33.3 33.3 20.5 20.5 7.7 51.3 7.7 

１歳 61 18.0 32.8 26.2 39.3 19.7 32.8 1.6 

２歳 57 35.1 15.8 28.1 45.6 24.6 36.8 － 

３歳 62 16.1 24.2 32.3 43.5 25.8 27.4 1.6 

４歳 62 22.6 30.6 29.0 51.6 21.0 24.2 1.6 

５歳 62 21.0 29.0 33.9 40.3 14.5 33.9 － 

６歳 46 34.8 21.7 30.4 45.7 23.9 15.2 4.3 

 

  

N = 393 ％

急病の時にかかる医療機関の

情報がわからない

町田市の救急医療の体制（仕

組み）がわからない

病院があっても利便性がよくな

い

急病の時にかかれる医療機関

の数が少ない・足りない

急病で受診できる診療科目が

少ない

急病で医療機関にかかったこと

がない

無回答

24.9

27.0

29.5

42.0

20.4

30.8

2.0

0 10 20 30 40 50
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問 41 あなたは、町田市内の医療機関の量や質などに満足していますか。（１つに○印） 

「どちらともいえない」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「はい」の割合が 21.1％、「いい

え」の割合が 20.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「はい」の割合が、６歳で「いいえ」の割合が約

３割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 21.1 20.3 45.0 12.1 1.5 

０歳 66 28.8 12.1 37.9 19.7 1.5 

１歳 94 20.2 16.0 51.1 11.7 1.1 

２歳 93 21.5 22.6 40.9 14.0 1.1 

３歳 97 23.7 17.5 45.4 12.4 1.0 

４歳 96 21.9 17.7 50.0 8.3 2.1 

５歳 96 19.8 26.0 37.5 13.5 3.1 

６歳 64 12.5 31.3 50.0 6.3 － 

  

N =

611 21.1 20.3 45.0 12.1 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答
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問 43 あなたは、救命講習（ＡＥＤ、応急手当に関する講習）を受けたことがあります

か。（１つに○印） 

「はい」の割合が 55.2％、「いいえ」の割合が 44.0％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、６歳で「いいえ」の割合が５割半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 611 55.2 44.0 0.8 

０歳 66 60.6 36.4 3.0 

１歳 94 58.5 41.5 － 

２歳 93 52.7 46.2 1.1 

３歳 97 54.6 44.3 1.0 

４歳 96 63.5 36.5 － 

５歳 96 50.0 50.0 － 

６歳 64 43.8 54.7 1.6 

 

 

  

N =

611 55.2 44.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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（７）災害時の医療について 

問 44 町田市地域防災計画では、災害時は、平常時とは異なる医療体制をとることとし

ています。あなたは、災害時の医療体制について、どの程度ご存知ですか。 

（１つに○印） 

「まったく知らない」の割合が 78.2％と最も高く、次いで「少しは知っている」の割合が 19.6％

となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、３歳、６歳で「まったく知らない」の割合が８割

半ばと高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

詳
し

く
知

っ
て

い
る

 

少
し

は
知

っ
て

い
る

 

ま
っ

た
く

知
ら

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 1.1 19.6 78.2 1.0 

０歳 66 1.5 15.2 83.3 － 

１歳 94 1.1 23.4 75.5 － 

２歳 93 － 19.4 78.5 2.2 

３歳 97 1.0 15.5 83.5 － 

４歳 96 4.2 22.9 71.9 1.0 

５歳 96 － 21.9 77.1 1.0 

６歳 64 － 14.1 84.4 1.6 

 

 

  

N =

611 1.1 19.6 78.2 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

詳しく知っている 少しは知っている まったく知らない 無回答
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問 45 あなたは、医療について災害時に対して備えていることがありますか。（あては

まるもの全てに○印） 

「お薬手帳を活用し、最新記載をしている」の割合が 46.8％と最も高く、次いで「災害時の避

難場所を確認している」の割合が 43.9％、「平常時に常に医療を必要としているわけでないため、

特に準備をしていない」の割合が 19.5％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、４歳で「お薬手帳を活用し、最新記載をしている」の割

合が５割半ばと高くなっています。また、５歳で「災害時の避難場所を確認している」の割合が

約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

自分の常備薬を災害用品の中

に余分に準備している

お薬手帳を活用し、最新記載を

している

災害時の対策を主治医や関係

者と相談している

医療機器を利用されている方

で、バッテリーや電池など予備

電源を確保している

災害時の避難場所を確認して

いる

応急処置などの救急方法を学

んでいる

平常時に常に医療を必要として

いるわけでないため、特に準備

をしていない

平常時に常に医療を必要として

いるが、特に準備をしていない

その他

無回答

15.2

46.8

0.3

2.5

43.9

8.0

19.5

4.7

1.3

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

自
分

の
常
備
薬

を
災
害

用
品

の
中

に
余

分
に
準
備

し
て

い
る

 

お
薬

手
帳

を
活

用
し

、
最

新
記
載

を
し

て
い

る
 

災
害

時
の
対
策

を
主
治

医
や

関
係
者

と
相

談
し

て

い
る

 

医
療

機
器

を
利

用
さ

れ
て

い
る
方

で
、

バ
ッ

テ
リ

ー
や

電
池

な
ど

予
備

電
源

を
確

保
し

て
い

る
 

災
害

時
の
避
難

場
所

を
確
認

し
て

い
る

 

応
急
処
置

な
ど

の
救
急
方
法

を
学

ん
で

い
る

 

平
常

時
に
常

に
医

療
を
必
要

と
し

て
い

る
わ

け
で

な
い

た
め

、
特

に
準
備

を
し

て
い

な
い

 

平
常

時
に
常

に
医

療
を
必
要

と
し

て
い

る
が

、
特

に
準
備

を
し

て
い

な
い

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 15.2 46.8 0.3 2.5 43.9 8.0 19.5 4.7 1.3 3.6 

０歳 66 9.1 39.4 － 1.5 36.4 6.1 33.3 3.0 － 4.5 

１歳 94 17.0 46.8 － 2.1 38.3 9.6 23.4 7.4 1.1 1.1 

２歳 93 18.3 44.1 － － 38.7 6.5 19.4 3.2 1.1 5.4 

３歳 97 11.3 45.4 1.0 2.1 47.4 8.2 19.6 4.1 1.0 2.1 

４歳 96 22.9 54.2 － 6.3 44.8 11.5 16.7 2.1 1.0 3.1 

５歳 96 10.4 52.1 1.0 3.1 51.0 7.3 12.5 4.2 2.1 6.3 

６歳 64 15.6 43.8 － 1.6 46.9 4.7 14.1 10.9 1.6 3.1 
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（８）薬についておたずねします 

 

問 46 あなたは、「あて名のお子さん」の「かかりつけ薬局」（処方箋が出たとき、いつ

も同じ薬局で調剤してもらうこと）または、「かかりつけ薬剤師」（薬や食事、体調

管理などの相談ができる特定の薬剤師）を決めていますか。 

（１つに○印） 

「両方決めていない」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「かかりつけ薬局を決めている」の

割合が 37.8％、「両方決めている」の割合が 10.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、３歳で「両方決めていない」の割合が５割半ばと

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

両
方

決
め

て
い

る
 

か
か

り
つ

け
薬
局

を

決
め

て
い

る
 

か
か

り
つ

け
薬
剤
師

を
決

め
て

い
る

 

両
方

決
め

て
い

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

無
回

答
 

全  体 611 10.3 37.8 0.2 48.8 2.6 0.3 

０歳 66 13.6 21.2 － 56.1 7.6 1.5 

１歳 94 10.6 41.5 － 45.7 2.1 － 

２歳 93 12.9 41.9 － 44.1 1.1 － 

３歳 97 6.2 39.2 － 53.6 1.0 － 

４歳 96 11.5 36.5 － 47.9 4.2 － 

５歳 96 6.3 39.6 － 51.0 2.1 1.0 

６歳 64 10.9 42.2 1.6 45.3 － － 

 

  

N =

611 10.3 37.8 0.2 48.8 2.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両方決めている かかりつけ薬局を決めている

かかりつけ薬剤師を決めている 両方決めていない

わからない 無回答
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問 47 あなたは、薬が２種類以上の飲み合わせによって、作用が強く出たり、逆に効果

が無くなったりすることを防止するため、「あて名のお子さん」の「お薬手帳」とい

うものを持っていますか。 

「持っている」の割合が 96.6％、「持っていない」の割合が 3.3％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「持っていない」の割合がや２割近くと高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

持
っ

て
い

る
 

持
っ

て
い

な
い

 

無
回

答
 

全  体 611 96.6 3.3 0.2 

０歳 66 81.8 18.2 － 

１歳 94 96.8 3.2 － 

２歳 93 97.8 2.2 － 

３歳 97 96.9 2.1 1.0 

４歳 96 99.0 1.0 － 

５歳 96 100.0 － － 

６歳 64 100.0 － － 

 

 

  

N =

611 96.6 3.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答



295 

問 47-1 問 47 に「１ 持っている」とお答えした方におたずねします。 

病院や医院、歯科医院、他の薬局に行ったとき提出して、飲み合わせの参考にして

もらっていますか。（１つに○印） 

「提出している」の割合が 95.3％、「提出していない」の割合が 4.4％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「提出していない」の割合が約１割と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

提
出

し
て

い
る

 

提
出

し
て

い
な

い
 

無
回

答
 

全  体 590 95.3 4.4 0.3 

０歳 54 88.9 11.1 － 

１歳 91 98.9 1.1 － 

２歳 91 96.7 3.3 － 

３歳 94 94.7 5.3 － 

４歳 95 95.8 3.2 1.1 

５歳 96 93.8 5.2 1.0 

６歳 64 95.3 4.7 － 

 

 

  

N =

590 95.3 4.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

提出している 提出していない 無回答
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問 48 あなたは、薬物問題（大麻や覚せい剤など）について関心はありますか。 

（１つに○印） 

「はい」の割合が 55.5％、「いいえ」の割合が 43.9％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他の年齢に比べ、１歳、５歳、６歳で「はい」の割合が約６割と高

くなっています。また、２歳で「いいえ」の割合が約５割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

は
い

 

い
い

え
 

無
回

答
 

全  体 611 55.5 43.9 0.7 

０歳 66 50.0 48.5 1.5 

１歳 94 61.7 38.3 － 

２歳 93 47.3 52.7 － 

３歳 97 54.6 44.3 1.0 

４歳 96 54.2 44.8 1.0 

５歳 96 62.5 37.5 － 

６歳 64 60.9 37.5 1.6 

 

  

N =

611 55.5 43.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問 49 あなたは、薬物問題や薬物に関する危険性についての情報は主にどこから入手し

ますか（１つに○印） 

「テレビ・ラジオ」の割合が 64.0％と最も高くなっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、３歳で「テレビ・ラジオ」の割合が約７割と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

テ
レ

ビ
・

ラ
ジ

オ
 

新
聞

 

広
報

ま
ち

だ
 

町
田

市
ホ

ー
ム
ペ

ー
ジ

 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
 

友
人

・
知

人
 

講
演

会
・

教
室

 

そ
の

他
 

無
回

答
 

全  体 611 64.0 2.6 0.2 0.2 9.5 0.5 0.8 2.0 20.3 

０歳 66 60.6 － － － 13.6 － 1.5 1.5 22.7 

１歳 94 66.0 4.3 － 1.1 4.3 1.1 1.1 1.1 21.3 

２歳 93 61.3 2.2 － － 8.6 － － － 28.0 

３歳 97 73.2 3.1 － － 6.2 1.0 2.1 4.1 10.3 

４歳 96 52.1 3.1 1.0 － 13.5 1.0 － 3.1 26.0 

５歳 96 67.7 3.1 － － 11.5 － 1.0 3.1 13.5 

６歳 64 64.1 1.6 － － 10.9 － － － 23.4 

 

N =

611 64.0

2.6

0.2

0.2

9.5

0.5

0.8

2.0

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ・ラジオ 新聞 広報まちだ

町田市ホームページ インターネット 友人・知人

講演会・教室 その他 無回答
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